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CAPITULO 1
INTRODUCCION

11 INTRODUCCION GENERAL

En la actualidad la difusion de Software Educativo ha convertido a los computadores
personales en una herramienta de ensefianza poderosa, que complementa parcial o
totalmente los conocimientos impartidos en un auta. Resuita cémodo aprender en la
pantalla del computador, ya que éste repetira un tema una y otra vez sin cansarse
hasta que el usuario lo crea conveniente, a la vez resulta entretenido el aprendizaje ya

que se procura que estos programas sean lo mas didacticos posible.

El estudio del Microcontrolador MCS-52 en la Facultad es de suma importancia
puesto que es la base para el desarrollo de diferentes aplicaciones,de las cuales se
puede ir tomando conciencia en |la misma materia de Sistemas Microprocesados
donde los ejemplos de aplicacién son varios, posteriormente las materias de Sistemas
Analégico - Digitales y Comunicacién Digital ftrabajan con moédulos didacticos

construidos en base al microcontrolador

Por lo dicho el estudiante debe tener sus conocimientos bien claros respecto al
microcontrolador y mas adn que cualquier aplicacién con éste requiere la elaboracién
de programas basados en el set de instrucciones. Entonces resulta indispensable que
se tenga bien claro que es lo que implica ta ejecucién de las instrucciones para pasar

a la elaboracién de los programas.

El VG| MCS-52 (Programa para |a visualizacién graﬁcé de las instrucciones del
Microcontrolador MCS-52) espera ser la ayuda extra a2 lo enseftado en las aulas
respecto al set de instrucciones, el programa ha sido elaborado en Visual Basic 3.0
procurando ser lo mas didactico posible con el fin de contribuir al aprendizaje del

manejo del set de instrucciones del MCS-52.



Esta tesis abarca los conocimientos que se han requendo para lograr implementar el
VGl MCS-52, asl como también los resultados de la elaboracion del mismo, por lo que
de una manera general se podria describir los contenidos de esta tesis de la siguiente

manera:

En el Capltulo 1 a més de esta pequefia introduccion seguidamente se intenta explicar
la manera en que opera Visual Basic para la elaboracidén de aplicaciones, lo cual se lo
ha hecho en vista de que al menos en nuestro medio la programaciéon con este
paquete no es muy difundida, no intenta ser un manual de Visual Basic sino

simplemente una orientacion respecto a éste.

En el Capltulo 2 se descnbe de una manera clara o mas importanfe respecto al MCS-

52 donde se incluyen temas como su arquitectura, memeona y set de instrucciones.

El Capltulo 3 se refiere exclusivamente al camino de solucién para la elaboracién del

VGI MCS-52,, al cual se aftade un Manual del usuario.

Finalmente el Capitulo 4 ha recogido los resultados y conclusiones que se han ido

acumulando a través del tiempo en que se desarrollé esta tesis.

1.2 ACERCA DE VISUAL BASIC
Visual Basic es un lenguaje de programaciéon de alto nivel que permite desarrollar
aplicaciones para Windows lo cual en los actuales momentos es de gran ayuda ya que

la mayoria de Software se lo desarrolia para ambiente Windows.

Desde la aparicién de Visual Basic versién 1.0 en el afio 1991 éste ha ido mejorando
y presentando sus nuevas versiones, asi la version 2.0 era mas rapido, la version 3.0
afiade una forma sencilla de manejar bases de datos, y en los actuales momentos ya

existe la version 4.0.



1.21 REQUERIMIENTOS

Para ejecutar Visual Basic se requiere:

" Un computador 80386 o superior

* 13 MBytes de espacio en el disco duro
v Un raton (mouse)

* Tarjeta grafica EGA o superior

* Windows 3.0 o superior

* 4 MBytes de RAM como minimo

Cumpliendo estas condiciones minimas se dira que el frabajar con Visual Basic

resultara cémodo

1.2.2 CONCEPTOS

A diferencia de aplicaciones desarrolladas en otros lenguajes de programacién que
siguen un flujo de programa de arriba hacia abajo, las aplicaciones de Visual Basic
ejecutan sus acciones dependiendo de los eventos que se le han indicado que
reconozca, dichos eventos pueden ser activados por el usuario o por condiciones

ligadas a los controles de la aplicacion.

Para desarrollar una aplicacion en Visual Basic se deben seguir 3 pasos:

* Crear la interface

* Especificar las propiedades

* Escribir el cadigo

1.2.21 CREAR LA INTERFACE

Cuando se ingresa a Visual Basic automaticamente el usuaric dispone de un
formulario (form), sobre el cual uno puede colocar todos los controles que desee

mosfrar cuando |a aplicacién esté corriendo, dichos controles se los escoge de la
3



ventana de herramientas tomandolos por medio del mouse y colocandolos en el sitio
que uno desee, cabe sefialar que todo control tendrda varias propiedades que

determinaran ta apariencia y comportamiento de éstos.
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Figura1.1 Amblente de trabajo para Visual Basic 3.0

Visual Basic también nos da la poslbilidad de crear mends lo cual se |o realiza

faciimente a través de la opcién Window - Menu design

Es decir la Interface consiste en establecer todos los elementos que va a ver el

usuario

Nota: Una aplicacién puede tener mas de un formulario, para lo cual hay que escoger

la opcién File - Add New



1.2.2.2 ESPECIFICAR LAS PROPIEDADES
Una vez escogidos todos los controles se debe especificar las propiedades de los
mismos las cuales determinaran su apariencia y comportamiento a 1o largo de la

aplicacion.

Cabe sefialar que si bien estas propiedades generalmente se especifican cuando se
estd construyendo la aplicacién, éstas también pueden ser especificadas al momento

en que la aplicacion esta corriendo.

Las propiedades especifican caracteristicas tan variadas como tamafio, color,
ubicacién, etc. y con respecto al comportamiento definen principalmente si el objeto

esta habilitado para responder a los diferentes everitos que se pueden generar

1.2.23 ESCRIBIR EL CODIGO

Una vez que hemos escogido todos los controles y les hemos asignado sus
propiedades, queda por definir las acciones que la aplicacién ejecutara, lo cual
dependera dei codigo es decir la programaciéon que para Visual Basic sigue mas o

menos la linea de Quick Basic

Por ejemplo sentencias como iF then, For next,Select case son también validas en
Visual Basic, pero ademas disponemos de métodos como Additem, Move Setfocus

que son lineas de comando que realizan una accion determinada.

El cédigo se escribe para cada evento que se quiere que un objeto reconozca, estos

eventos pueden ser

* Acciones activadas por el usuario (Por ejemplo haciendo un Click con e} ratén

sobre un control)



. Acciones activadas por la condicidn de un control (Por ejemplo Evento Change

el cual se activa cuando el contenido de una etiqueta cambia)

* Acciones activadas por el sistema (Por ejemplo cuando una aplicacién es

cargada se activa el Evento Load del formulario activo)



CAPITULO 2

DESCRIPCION DEL MCS-52

La familia MCS-52 esta formada por los microcontroladores de 8 bits que se muestran

enlafabla 2.1.

rELEMENTO TECNOLOGIA MEMORIA MEMORIA
INTERNA DE[INTERNA DE
PROGRAMA DATOS
8052 HMOS |l 8 K (ROM) 256 BYTES
8032 HMOS il — 256 BYTES
8752 HMOS 8 K (EPROM) 256 BYTES
Tabia 2.1

Como se puede notar las diferencias de estos dispositivos radican en la memoria de
programa, de alll se puede decir gue son similares, por lo cual a lo largo de esta tesis

se referira al Microcontrolador MCS-52 que estara abarcando a todos sus dlspositivos.



2.1 ARQUITECTURA DEL MCS-52

El Microcontrolador MCS-52 esta basado en 1a arquitectura mostrada en |la figura 2.1

'm .—r- _________
Uur‘l
Aegiztro
A da e
] de RAM

!’ul' T

rarn gt faenan Rig.
de
M"“mc-:-— oL, hnn.r.z‘r
1
EA T VPR CONTROX
RIT —
1 LATCH LATCH
i PUERTYO | PUEHTD 2
xTAl |
] ago
T 1
:ﬂAu; ORIYORS DRNVERY
1 pUEATD { PUCHTO £
] +
b e e mm e = = ..--I 1 ) S S
it

b
=

FLY LEXq] PAT

FIGURA 2.1 Arquitectura del MCS-52

Sus principales caracter(sticas se indican a continuacién.
* CPU de 8 bits.
* Procesador Booleano.

d 4 Pyertos de a-blts.

* Capacidad de manejo de memoria externa de programa de hasta 64 Kbytes.
* Capacidad de mane|o de memoria externa de datos de hasta 64 Kbytes.
* 3 Temporizadores/Contadores de 16 bits.

* 6 fuentes de interrupciones con 2 niveles de prioridad.



* Comunicacién asincrona full-duplex

> Cscilador intemo

2.1.1 DESCRIPCION DE TERMINALES

T2/P1 ,0__;1——U_—4Q’__vcc
TZEX/P1.1 | 2 9 FPO.0
P1.2 | 3 38EPO.‘I
P1.3 | 4 37 _PO.2
P1.2 | 5 3§ PO.3
P1.5 | B 39 Po.a
P1.6 | 7 34 PO.,S
P1.7 | 8 33 ro.8
RSE 9 RO32AH 34__Po7

RXD/P3.0 |10 31 EA
TXD/P3.1 |11 BO52AH scxtAl_E
INTO/P3.2 |12 29 PSEN
INT1/P3.3 |13 28 P2.7
TO/P3.4 |14 27 P26
T1/P3.5 |15 28 P2.5
WR/P3.6|16 252132.4
RD/P3.7 (17 24 P23
XTALZ |18 23 Pz.2
XTal1 |19 224 P2.1
vss |20 24 P20

FIGURA 2.2

VCC Voltaje de alimentacion (+5 voltios)

VSS Conexion a tierra

P0.0 - P0.7 Terminales del Puerto O, el cual es un puerto bidireccional de 8 hits con

canal abierto.

Entre las funciones de este puerto tenemos :

¥ Multiplexa en el fiempo Ia parte baja del bus de direcciones y el bus de datos

durante el acceso a memornia externa.



* Recibe los bytes de cddigo durante la programacion de ta memoria EPROM y

emite los bytes de codigo durante la verificacion de la memoria EPROM o ROM.

P1.0 - P1.7 Terminales dei Puerto 1, el cual es un puerto bidireccional de 8 bits con

resistencia interna de "pull up", entre sus funciones estan:

* Recibe la parte baja de direcciones durante la programacién y verificacion de la

memoria EPROM.

* Los bits P1.0 y P1.1 tienen las funciones alternativas de T2 y T2EX
respectivamente. T2 es la entrada extema del Timer 2 y T2EX es |a enftrada a

interrupcion externa 2.
P20 - P27 Terminales del Puerto 2, el cual es un puerto bidireccional de 8 bits con
resistencia intema de " pull up ", entre sus funciones tenemos :

* Emite la parte alta del bus de direcciones durante el acceso a !a memoria

externa cuando utilizan 16 bits de direccién.
- Recibe la parte alta de la direccién durante la programacion y verificacién de la

memoria EPROM

P3.0 - P3.7 Terminales del Puerto 3, el cual es un puerto bidireccional de 8 bits con
resistencia interna, los terminales de este puerto fienen ciertas funciones altemnativas.

las cuales se indican en ia tabla 2.2.

10



TERMINAL FUNCION ALTERNATIVA

P3.0 RXD (Entrada del puerto serie)

P3.1 TXD (Salida del puerto serie)

P32 INTO (Interrupcién Externa 0 )

P3.3 INT1 (Interrupcion Externa 1)

P3.4 TO (Entrada externa Timer Q)

P3.5 T1 (Entrada extemna Timer 1)

P3.6 WR (Permiso de escritura en memoria de datos externa)

P3.7 RD (Permiso de |lectura en memoria de datos externa )
Tabla 2.2

RESET Un nivel alto en este terminal por dos ciclos de maquina produce

una reiniciacion dei dispositivo.

ALE/PROG ALE (Address Latch Enable) es un puiso que emite el Microcontrolador
para retener el byte bajo del bus de direcciones durante el acceso a la memoria
externa. ALE se emite con una frecuencia de 1/6 de la frecuencia de reloj

PROG es el terminal de entrada para los pulsos de programaciéon de la memoria

EPROM.

PSEN (Program Store Enable), es ia sefiai para leer de la memoria externa de
programa. Esta sefial no se activa cuando se esta ejecutando el programa de la ROM

o EPROM intema.

EA/VPP (Extemnal Access), cuando EA esta a nivel alto se ejecuta solo el
programa de la memoria interna, a no ser que el contador de programa exceda de
1FFFH. En cambio si EA es puesto a nivel bajo siempre ejecuta el programa de la
memoria externa.

VPP es el terminal para la tension de programacién de la memoria EPROM

11



XTAL1y XTAL2 Son la enfrada y salida respectivamente de un amplificador

inversor, el cual puede ser configurado como oscilador.

2.1.2 ESTRUCTURA DE PUERTOS Y OPERACION

Los 4 puertos del MCS-52 son bidireccionales. Cada terminal esta conformado por un
latch, un driver de salida y un buffer de entrada. Adicionalmente los Puertos 0y 2
poseen un conmutador que permite seleccionar ya sea la operacién como el bus de
diracciones/datos del microcontrolador o la entrada/salida del periférico. Lo dicho se

puede representar con el siguiente diagrama funcional

CONTROL
OIREC /DATO

LJ
LLFED LFES
~ oo
4 :j:D_l LYY f £ ' Pull—Ue
DO, > P
SUR o (=] 1] L ¥} ] k=] o
oL P -
LaTOsd o LATEH 1.
r L
cacompn oL + Cacoma e, J
L LATEH L LATCH I
bhE” bRE"
Pm PO.X del puerto 0 Pin P1.X del puerio 1
oo
ST
oege HTTOL SRS F‘i"—?‘:‘i’?x”g‘ma
Yoo {BeLIDA
RS wrtmue
rLL—pe
ey
sym o
| 2,5
o ° 2 © ~ > (3 T fet
Lrren : AW Al LATCH .1

S (-8

AL LiTOM \/F]Ji
]
u;rf B

Pm P2.X del puerto 2 Pin P3.X dei poerio 3

FIGURA 2.3 Estructura de Puertos

De este diagrama se puede establecer que:

El valor del latch tomaré el valor del bus intermo solo cuando la sefal Escribir al Latch

sea activada, esta sefial al igual que leer latch y leer pin seran emitidas porfa CPUy

dependera de la instruccién ejecutada
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Entre ias instrucciones que ieen los puertos se debe considerar si leen de los laftch o
leen de los pines, asli se tiene que :

Existen algunas instrucciones que leen y reescriben en el latch, tas cuales se indican a
continuacion.

ANL P1,A

ORL PZA

XRL P3A

JBC P1.1 rel

CPL P3.0

INC P2

DEC P2

DJNZ P3,REL

MOV PXY,C

CLR PX.Y

SETB PX.Y

En cambio instrucciones que tienen como operando origen algun byte o bit de

cualquier puerto, leen el valor del pin : Ejemplos

MOV A P1
ADD AP3
CJNE A,P2,REL
MOV CPX.Y

Si el latch de cualquiera de los puertos 1, 2 0 3 contiene un 1L entonces el driver FET
estaria desactivado y por lo tanto el nivel del pin es llevado a alto debido a la
resistencia irterna de "pull up ", pero este nivel puede ser cambiado por alguna fuente

externa (poner a Cero), es decir actia como entrada,

Para el puerto 0 ya que este no tiene resistencia inferna el efecto de poner un 1 en el

latch seria el que ambos drivers quedarfan desactivados y como consecuencia el pin
13



quedaria flotando, enfonces estos pines podrian ser usados como eniradas de alta

impedancia.

Si tos latch contienen un 0, el nivel de los pines serla también cero, en cuyo caso ios

pines solo podrlan actuar como salidas.

21.3 ACCESO A MEMORIA EXTERNA
E! acceso a la memoria externa puede ser de dos clases : acceso a la memoria

externa de programa y acceso a la memoria externa de datos.

El acceso a la memoria externa de programa se produce bajo dos condiciones:

1.-  Sielterminal EA=0 0
2) Si el terminal EA=1 y el contador de programa (PC) apunta una direccién

superior a 1FFFH

En este acceso el puerto PO es dedicado a la parte baja del bus de direcciones y al
bus de datos multiplexados en el tiempo, y el puerto P2 esta dedicado a |a parte aita

del bus de direcciones. La operacién de acceso se lo realiza de |a siguiente manera

El puerto PO emite el byte bajo del contador de programa (PCL) y la seftal ALE se
encarga de introducir esta direccién dentro de un Latch, al mismo tiempo que se
emite PCL el byte alto del contador de programa (PCH) se emite por el puerto 2,
completando la direccién de 16 bits que sera apuntada en la memoria externa de
programas, ahora la seftal PSEN que en este caso se emite dos veces cada cicio de
maquina da el permiso de lectura en la memoria y el dato lefdo es ingresado por el

puerto PO.

El acceso a [a memoria externa de datos permite direcciones de 8 o 16 bits, para este
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acceso la sefial PSEN no es emitida en su lugar se utilizan las sefiales RD y WR que
son los permisos de lectura y escritura en RAM externa, dichas sefiales se emiten
automaticamente cuando es la instruccion MOVX. De manera similar al acceso a
memoria externa de programa el puerto PO multiplexa en el tiempo PCL y el bus de
datos, pero el puerto P2 emite el PCH solo si el acceso es de 16 bits, para el caso de

8 bits P2 emite el contenido del latch.

2.1.4 TEMPORIZADORES-CONTADORES
El MCS-52 fiene 3 registros temporizadores - contadores de 16 bits, los cuales son:
Timer O, Timer 1, Timer 2. \los cuales se pueden configurar para que trabajen como

~

temporizadores o como contadores.

La funcién de temporizador equivale a que los registros de cuenta se incrementen
dependiendo de la frecuencia del oscilador (generalmente |a frecuencia de incremento
sera 1/12 frecuencia del oscilador}, en cambio la funciébn como contador equivale a
que los registros de cuenta se incrementen con cada flanco descendente aplicado a

los terminales TO, T1 0 T2.

El Timer 0 y 1 tienen 4 modos de operacién, en cambio el Timer 2 tiene 3 modos de
operacién, a continuacién se explican los diferentes modos de trabajo para estos 3

timers.
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21441

Una representacion de estos Timers se lo logra por medio del circuito de la figura 2.4

1./12 1.08C

TIMER 0 (T0) Y TIMER 1 (T1)

RECISTROS BANDERAS
O/ Tm=(])
THO TLO 1FO
o oo THT TLY TF1

o/T=1
Pin TO/T1

TRO/TR SR

GATE > o 2 ':

Pin INTO/INTAH |

FIGURA 2.4 Representacion de Timers 0 y 1

donde se puede observar que:

La seleccién del tipo de funcién del timer se lo realiza a través del bit C/T, el cual si es

cero actia como temporizador, caso contrarlo funclonarfa como contador de impulsos

Para que se produzca el arranque o habilitacién de los timers, es declr provocar que

los registros de cuenta (TLO / THO, TL1 / TH1 ) se incrementen se requlere que la

salida de la compuerta AND sea igual a 1 lo cual se lo puede lograr con cualquiera de

fas sigulentes combinaciones.

81t TRI Bit GATE TERMINAL INT| | TIMERI
1 0 X Activado
h1 1 1 Activado
0 X J X Desactivado
Tabla 2.3
’ donde i = 0,1

El bloque al final del diagrama representado como Banderas, sera puesfo a1
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siempre que se produzca desberdamiento de los registros de cuenta, Estas banderas
TFO y TF1 aligual que TR1 y TRO son bits pertenecientes al registro TCON
TCON

IE1 IT1 IEO ITO

TF1 TR1 TFO TRO

Los bits GATE y C/T al igual que M1 y MO son propios de cada timer y pertenecen al
registro TMOD, estos dos uUltimos bits son los que determinan el modo de operacién

de cada timer y son indicados en la tabla 2.4

TMOD
GATE |CIT M1 Hao GATE |C/T M1 MO
< TIMER 1 > < TIMER 0
M1 Ma MODO |SiGNIFICADO
0 0 0 Temporizador / Contador de 13 bits
0 1 1 Temporizador/Contador de 16 bits
1 0 2 Temporizador/Contador de 8 bits con Auto - recarga
1 1 3 Doble temporizador / contador de 8 bits

Tabla 2.4

A continuacién se explican cada uno de estos modos

21411 MODO 0
Este modo indica que el Timer 0 o 1 trabajan como temporizadores/contadores de 13

pits, es decir los registros de cuenta se repartiran de la siguiente manera:

Los 8 bits mas significativos para THO o TH1, vy los § hits de menor peso para TLO o
TL1, (los 3 bits de mas peso de TLO o TL1 son indeterminados y no deben tomarse
en cuenta). Es decir el registro TH se incrementara 1 luego de que el registro TL. haya
tenido 32 incrementos. Con respecto a la activacion de la bandera TF0 o TF1 se tiene

que ésta se activara cuando se produzca la siguiente transicion:
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THI TLI TFI

1111 1111 XXX1 1111 0

0000 0000 XXX0 0000 1
Tabla 2.5

i=0,1

21412 MODO 1
El funcionamiento en modo1 es similar que el modo 0 excepto que los registros de
cuenta TLO / TL1, THO / TH1 son cada uno de 8 bits, lo cual permite que trabaje

como temporizador / contador de 16 bits.

La activacién de la bandera se producira cuando se detecte la siguiente transicién

THI TLI TTFI

1111 1111 1111 1111 0

0000 G000 0000 0000 1
Tabia 2.6

i=0,1

21413 MODO 2

Para este modo solo el registro TLO o TL1 se incrementa, es decir actia como
temporizador/contador de 8 bits, mientras que el registro THO o TH1 determinan el
valor que sera cargado al registro TL cuando se produzca el desbordamiento, es decir
para la préxima cuenta los registros TL empezaran desde el valor de TH., como en los

otros modos al producirse |a transicién la bandera TFO o TF1 sera puesta a 1



21414 MODO 3

Para el Timer 0 el modo 3 significa tener 2 contadores independientes :

1/12 1.08C
REGISTRO BANDERA

C/TmO
\0 0/,-(:’L TLO TFO
C/TmA

GATE > o ; :

Pln INTO

Rin TO

REGISTRG  BANDERA

1/42 1.0SC o THO TF1

TR

FIGURA 2.5 Timer0 en modo 3

El primer contador sera equivalente al del modo 2 pero sin recarga, es decir el registro
TLO es el registro de cuenta, activara la bandera TFO al producirse la transicion de

255 a 0, pero como no hay recarga, para la proxima cuenta empezara desde cero.

El segundo Contador sera el registro THO el cual siempre operara como temporizador
y la habilitacién de este dependera del bit de control TR1 el cual si es 1 habilita este

contador caso contrario no, ademas como bandera de desbordamiento tendra

asignada fa bandera TF1.

Para el timer 1 el modo 3 es sinénimo de inhabilitado ya que en este modo los

registros de cuenta TL1 y TH1 no sufren alteracion alguna
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214.2 TIMER 2 (T2}

Al igual que los timers O y 1 el timer 2 puede trabajar como temporizador o como
contador de flancos descendentes ingresados a ftravés del terminal T2. La
configuracioén del Timer 2 se lo realiza a través del registro T2CON el cual se describe
segidamente,

T2CON

TF2 EXF2 RCLK |TCLK EXEN2 |[TR2 C2 CP/RL2

CiT2=0 Permite que trabaje como temporizador, es decir se incrementa con una
frecuencia igual a 1/12 de la frecuencia del reloj para los modos autorrecarga y
captura, en cambio para el modo generador de baudios se incrementara a razén de
1/2 de la frecuencia de reioj

CiT2=1 Permite que opere como contador de flancos descendentes a fravés del

terminal T2

TR2 O Deshabilita el Timer2
1 Arranca el Timer2

Los bits RCLK, TCLK, CP/RL2 y TR2 determinan el modo de operacion del timer 2 ,

como se indica enla tabla 2.7.

RCLKor TCLK |CP/RL2 |TR2 MODO

0 0 1 Temporizador / Contador de 16 bits

con autorrecarga

0 1 1 Temporizador / Contador de16 bits
con captura
1 X 1 Generador de baudios
X X 0 DESACTIVADO
Tabla 2.7
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Los bits TF2 y EXF2 son banderas del timer 2 y como son activadas se lo explica

seguidamente para cada modo.

21.4.21 MODO AUTORRECARGA

Se presenta el siguiente diagrama que ayuda a la compresién del modo autorrecarga.

1/12 {,08C

CONTRQL RECGISTROS BANDERA
C/TmD
TL2| TH2 TF2

~o oo

oo 72 [ i 21&

RCAPZL RCAPZ2H

Datecior dae BANDERA
Traonclaitn CONTROL £
Pin T2EX e
o0

EXENZ

FIGURA 2.8 Timer 2 en modo autorrecarga

Como se puede notar dei diagrama, si el bit EXEN2 es 0, el timer 2 puede operar
como temporizador o contador de 16 bits activando la bandera TF2 si se produce
desbordamiento, momento en el cual produce que los registros TL2 y TH2 sean

cargados con |os valores de los registros RCAP2L y RCAP2H respectivamente.

Si el bit EXEN2 es 1 puede hacer todo lo dicho anteriormente pero ademas si un
flanco descendente se detecta en el terminal T2EX en ese momento fos registros TL2
y TH2 son cargados con los valores de los registros de captura RCAP2L y RCAP2H

respectivamente, y ademas la bandera EXF2 es puesta a 1.
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21.4.22 MODO CAPTURA

Se presenta el siguiente diagrama que ayuda a la compresion del modo captura.

1/12 4,08C

\07 J}/Q;

C/Tm1
Bin T2 Copluro ’— H?

TR2

CONTROL REGISTROS BANDERA
C/T=0
TLZ2| TH2 TF2

RCaP2L RCAPZH

deleclior dea BANDERA
Trongisidn CONTROL
Pln T2EX ExXFz
o0
|
EXEMN2

FIGURA 2.7 Tlimer 2 en modo captura

Como se puede notar del diagrama, si el bit EXEN2Z es 0, el timer 2 puede operar
como temporizador o contador de 16 bits activando la bandera TF2 si se produce

desbordamiento.

Si el bit EXEN2 es 1 puede hacer todo io dicho anteriormente pero ademas si un
flanco descendente se detecta en el terminal T2EX en ese momento los valores de
los registros TL2 y TH2 son capturados en los registros RCAP2L y RCAP2H

respectivamente, y ademas la bandera EXF2 es puestaa 1,
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21423 GENERADOR DE BAUDIOS
Se presenta el siguiente diagrama que ayuda a la compresién de la generacién de

baudios

OVERFLOW
TIMER

+2

1/2 f.OSC
REGISTROS
C/T2=0

~ Q{& TLR2 TH2

C/T2=1
Pin T2
TR2
N PN
RCAP2LIRCAP2HM
BANDIERA
\—_ EXF2
Pln TZEX
—— Q-{g= —
. ]

EXENZ

FIGURA 2.8 Timer 2 como generador de baudlos

Del diagrama se nota que :

El timer 2 trabaja como Temporizador / Contador de 16 bits con autorrecarga pero a

1/2 de la frecuencia del oscilador, ademas si se produce desbordamiento no se

activa la bandera TF2 como ocurria en otros modos.

Generalmente se configura el timer 2 como temporizador con lo que las velocidades

en baudios para la fransmision o recepcién estarian dados por
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_Relacion de desbordamiento del timer 2
16

Baudios

pero:
frecuencia del oscilador
2*(65536-RCAP2L,RCAP2H)

Retlacidn de desbordamiento del timer 2 =

entonces:
frecuencia del oscilador
32*(65536-RCAP2H,RCAP2L)
donde RCAP2H,RCAP2L es un mimero de 2 bytes compuesto por los contenidos de

estos registros

Baudios =

Nota: Si EXEN2=1 y se detecta un flanco descendente en el terminal T2EX se activa
la bandera EXF2

2.1.5 PUERTO SERIAL

El puerto serie del Microcontrolador trabaja en el modo full-duplex es decir que puede
transmitir y recibir simultaneamente, Para el caso de la transmision se debe cargar el
byte a fransmitir en el registro SBUF del SFR, y para la recepcién se accede al byte

transmitido desde el exterior leyendo el registro SBUF.

E! puerto serie puede operar en 4 modos lo cual se establece a través de los bits SM1

y SMQ del registro SCON.

SCON

[SMO SM1 SM2 REN TB8 RB8 Tl RI
SM0 |SM1 MODO VELOCIDAD

0 0 0 (Registro de desplazamiento) f.0sc/2

0 1 1 (UART de 8 bits) Variable

1 0 2 (UART de 8 bits) f.osc/64 o f.osc/32
1 1 3 (UART de 8 bits) Variable

Tabla 2.8
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UART= Universal Asynchronous Receiver and Transmiter

2151 MODO 0

A través dej terminal RXD se {ransmiten o reciben los datos y por el ferminal TXD se
presenta los impulsos de desplazamiento del reloj. Los datos son transmitidos o
recibidos utilizando un formato de 8 bits, siendo el primer bit tanto para |la transmision
y recepcion el bit menos significativo. En este modo {a velocidad con la que se puede
establecer la comunicacion es igual a 1/12 de Ia frecuencia del reloj det

microcontrolador,

La transmision se inicia cuando el dato a fransmitir es escrito en el registro SBUF y

termina cuando la bandera Ti es activada (Tl=1)

La recepcion se inicia cuando REN=1 y RI=0 y termina cuando la bandera Rl es

activada (RI=1)

215.2 MODO 1
Utlliza el terminal TXD para la transmisién y el terminal RXD para la recepcién. Los
datos transmitidos o recibidos utilizan un formato de 10 bits repartidos de la siguiente

manera

.
Bit Start=0 |8 Blts de Datos Blt Stop = 1

LSB MSB
X X X X X XX X

La velocidad con [a que se realiza la comunicacion esta dada por :

Cuando se utiliza el timer 1 como generador de baudios:

Se puede configurar al timer 1 en modo 2 (8 bits con autorrecarga) entonces.
25



n SMi

] 0 SMED , frecuencia del osilador
Baudios =

64 12 % (256 - TH1)

donde SMOD es el bit 7 del registro PCON..

Cuando se utiliza el timer 2 como generador de baudios se tiene que:

frecuencia del osilador
32% (65536 - (RCAP2H,RCAP2L))

Baudios =

La transmisidn se inicia cuando el dato a transmitir es escrito en el registro SBUF y

termina cuando la bandera Tl es activada (T1=1)

La recepcién se inicia cuando REN=1 y se detecta un flanco descendente (bit start en

RXD) y termina cuando la bandera R| es activada (RI=1)

2183 MODO 2
Utiliza el terminal TXD para ia transmisién y el terminal RXD para la recepcién. Los
datos transmitidos o recibidos utilizan un formato de 11 bits repartidos de la siguiente

manera

Bit Start =0 | 8 Bits de Datos Noneno bit| Bit Stop =1
LSB MSB programable
X X X XX XX X

El noveno bit puede ser 0 o 1 y se refieja en el bit TB8 durante la transmisién o en el

bit RB8 durante la recepcién, ambos bits pertenecen al registro SCON.

La velocidad con la que se puede establecer la comunicacién esta dada por :

SMOD
* frecuencia del oscilador

Baudios =
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donde SMOD es el bit 7 del registro PCON, es decir en este modo se pueden tener

velocidades de 1/32 0 1/64 de la frecuencia del oscilador.

La transmision se inicia cuando el dato a transmitir es escrito en el registro SBUF y

termina cuando la bandera Tl es activada (TI=1)

La recepcion se inicia cuando REN=1 y se detecta un flanco descendente (bit  start

en RXD). y termina cuando la bandera RI es activada (RI=1)

21.54 MODO 3
Utiliza el terminal TXD para la transmision y el terminal RXD para la recepcion. Los
datos transmitidos o recibidos utilizan un formato de 11 bits repartidos de la siguiente

manera

Bit Start =0 | 8 Bits de Datos Noneno  bit| Bit Stop =1
LSB MsSB programable

X X X X X X X X

La velocidad con la que se puede establecer la comunicacion esta dada por :

Si se utiliza el timer1 como generador de baudios:
Se puede configurar al timer 1 en modo 2 (8 bits con autorrecarga) entonces

SMOD frecuencia del osilador

64 12 *(256 - TH1)

Baudios =

donde SMOD es el bit 7 del registro PCON..

Si se utiliza el timer 2 como generador de baudios como ya se explicé en el numeral

2.1.4.2.3 (Generador de baudios).

frecuencia del psilador
32 * (65536 - (RCAP2H,RCAP2L))

Baudiog =
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La transmisién se inicia cuando el dato a transmitir es escrito en el registro SBUF y

termina cuando Ia bandera T! es activada (T!=1)

L.a recepcion se inicia cuando REN=1 y se detecta un flanco descendente (bit start en

RXD) y termina cuando la bandera RI es activada (Ri=1)

2.1.86 INTERRUPCIONES
El Microconfrolador MCS-52 posee 6 fuentes de interrupcion, las cuales de ser
solicitadas generan |a ejecucion de un subprograma especifico cuya direccién de inicio

se establece en una tabla de vectorizacion.

La peticion det servicio de interrupcion se o realiza a través de ias banderas de
interrupcion propios de cada fuente, la activacién de dichas banderas se indica a

continuacioén.

Fuente de | Bandera | Activaclon de la Bandera
Interrupcidn
Externa 0 {EQ Se detecta un fianco descendente en el terminal INTO, o

el terminal INTO esta en nivel bajo, la seleccién de
cuaiquiera de estas 2 formas se |a realiza a través del bit

1 del registro TCON

Timer 0 TFO Cuando se produce el desbordamiento de los registros

de cuenta del Timer 0

Externa 1 IE1 Se detecta un flanco descendente en el terminal INT1, o
el terminal INT1 estd en nivel bajo, la seleccion de
cualquiera de estas 2 formas se la realiza a través del bit

2 del registro TCON

Timer 1 TF1 Cuando se produce el desbordamiento de los registros

de cuenta del Timer 1

Puerto RI Al finalizar la recepcién de datos
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Serie T Al finalizar la fransmision de datos
Timer 2 TF2 Cuando se produce el desbordamiento de los registros
de cuenta del Timer 2
EXF2 Si ef bit EXEN2 del registro T2CON es puesto a 1 y se
detecta un flanco descendente en el terminal T2EX
Tabla 2.10
TCON
TF1 TR1 TFO TRO IE1 J ITt IEQ ITQ ——l

ITi=0 La bandera de interrupcién iEi se activa por nivel bajo del terminat INTi
ITi=1 La bandera de interrupcién IEi se activa por flanco de bajada en el terminal INTi
IEi= Bandera de interrupcion externa i

donde i= 0,1

Pero la peticion del servicio de interrupcién no es suficiente para que ésta sea
atendida, ya que es necesario que |a interrupcion esté habilitada y se debe también

tomar en cuenta el nivel de prioridad, lo cual se establece a fravés de |os registros |E

e [P del SFR.
REGISTRO IE (iNTERRUPT ENABLE])
b7 b6 b5 b4 b3 b2 b1 b0
EA X ET2 ES ETH EXA1 ETO EXQ
X Timer 2 |Puerto |Timer1 |Externa |Timer 0 |Externa
Serie 1 0

Colocando un Uno en cualquiera de los bits 0 al 5 se habilita individualmente cada una

de ias interrupciones indicadas,

interrupciones.

El bit & es un bit reservado

en cambio poniendo un cero deshabllita las



El bit 7, (EA) es el encargado de habilitar a todas las interrupciones que tienen puesto
1 en su bit de habilitacién individual, esto se consigue con EA=1. En cambio si EA=0

ninguna interrupcién es reconocida

Ahora para el caso en que mas de una fuente de interrupcién esté habilitada se debe
preveer la condiciébn de que un servicio de interrupcién sea interrumpido por otra
fuente de interrupcion o que se solicite el servicio de 2 fuentes 0 mas de interrupcién al
mismo tiempo, en este caso se deber(a establecer un nivel de prioridades lo cual se

establece a traves del registro IP

REGISTRO IP (INTERRUPT PRIORITY)

b7 b6 ZS b4 b3 b2 b1 b0
X X PT2 PS PT1 PX1 PTO PX0
Timer2 |Puerto |Timer1 |Exterma |Timer(Q |Extema
Serie 1 0

Entonces con un Uno en el bit de prioridad de la respectiva fuente de interrupcion se

establece un nivel alto, y un cero establece un nivel de prioridad bajo, conlo que :

Una interrupcién de nivel de prioridad bajo puede ser interrumpida por una de nivel de

prioridad alto, pero no por otra de nivel de prioridad bajo. Una interrupcién de
priondad alta no puede ser interrumpida por ofra fuente de interrupcién salvo que se

trate de Ia interrupcién externa RESET.

Ahora si dos servicios de interrupcion de distintos niveles de prioridad son solicitados al
mismo tiempo, Ia interrupcion de nivel de prioridad alto es servida, pero si los niveles
de prioridad son los mismos entonces se establece un segundo nivel de prioridades e}

cual se indica en la tabla 2.11
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Nivel de prioridades para fuentes de Iinterrupclon con el mismo nivel

Fuente de Interrupclon Prioridad
Externa 0 1 (mas alta)
Timer Q 2

Externa 1 3

Timer 1 4

Puerto Serie 5

Timer 2 6 (mas baja)

Una vez indicado fodo lo que respecta a |a manera de acceder al servicio de

Tabla 2.11

interrupcién se procede a explicar las caracteristicas de este servicio.

El servicio de inferrupcién como ya se dijo consiste en |a ejecucién de un subprograma

escrito a partir de ia localidad asignada de acuerdo a la tabla de vectorizacion,,

decir cuando se accede a este servicio se generarfa un LCALL al vector de

interrupcién.
TABLA DE VECTORIZACIONES

Fuente de Interrupcion Direcclén

Externa 0 0003H

Timer Q Q00BH

Externa 1 0013H

Timer 1 001BH

Puerto Serie 0023H

Timer 2 002BH

Tabla 2.12

El espacio disponible para escribir ia rufina de interrupcién es de 8 localidades de
memoria, De no ser suficientes estas 8 localidades de memoria lo que se puede hacer
es desviar la rutina de inferrupcién a una zona mas amplia de la memona de programa

mediante una instruccion de saito.




Esta rutina debera siempre terminar con la instruccién RETI la cual permitira el regreso

al programa principal.

Con respecto a las banderas de interrupcion hay que sefiatar que algunas de estas
seran borradas automaticamente por hardware (el propio microconfrolador) y otras
deberan ser borradas por software es decir con alguna instruccion gque ponga a cero

la bandera. Estos aspectos se indican en la tabla 2.13.

Bandera Tipo de borrado

IEQ Hardware cuando se activa por flanco
Cuando se activa por nivel la bandera es

borrada al cambiar de nivel

TFO Hardware

IE1 Hardware cuando se activa por flanco
Cuando se activa por nivel la bandera es

borrada al cambiar de nivel

TF1 Hardware
RI Software
[I'l Software
TF2 Software
EXF2 Software
Tabla 2.13
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2.2 ORGANIZACION DE LA MEMORIA EN EL MCS-52
El microcontrolador MCS-52 tiene 3 tipos de espacios de direcciones para la memoria

los cuales son.

" 64 Kbytes de memoria de programa
v 64 Kbytes de memoria de datos externa
* 384 bytes de memoria de datos interna

2.2.1 MEMORIA DE PROGRAMA
Los 64 Kbytes de memoria de programa puede estar compuesta de la siguiente

marnera:

Si EA=1 esta memoria estd compuesta por 8K de memoria intema y el resto de
memoria externa ya que en esta condicion el contador de programa husca direcciones
de memoria intema para direcciones menores a 2000H, pero si el contador apunta

direcciones mayores 0 iguales a 2000H buscara en la memoria externa.

Si EA=0 la memoria de programas sera completamente externa ya que el contador

de programa independiente de la direccién buscara en la memoria externa.

Cabe sefialar que las localidades 0000H a 002BH son utilizadas para las rutinas de

servicio de interrupcién.
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2.2.2 MEMORIA DE DATOS
La memoria de datos puede ser externa o interna, pudiendo acceder a la memornia de

datos externa sdlo cuando la instruccién MOVX es ejecutada.

FEFFH

RAM EXTERNA
RAM INTERNA

Solo indlrect
o'o Indlrecte 64 KBYTES

FFH

SFR

aoH

Solo directo
80H

TFH

DIRECTO E

INDIRECTO
ooH ooooH

FIGURA 2.9 Memoria de Datos Intema y Externa

La memoria de datos intema esti dividida en 3 dreas

* Area de direccionamiento indirecto y directo

> Area de direccionamiento directo y SFR

- Area de direccionamiento sdlo indirecto

2221 AREA DE DIRECCIONAMIENTO DIRECTO E INDIRECTO

Esta area corresponde al espacio de direcciones 00H a 7FH (128 bytes), a |a cual se
puede acceder con los modos de direccionamiento directo, indirecto, por registro,
inmediato, e implicito y como se puede ver en la figura 2.10 estd repartido de Ia

siguiente manera:
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7FH

2FH [y [mjmireimla il

2EH | Y et 7 [Ta | 12, 08 |7 L1w

20 |sr |sE oD | aCien [ 8k on | 8a

2FH | a7 | an 8% |eslsa|azx{ul |80

2FH | g 13 |30 [$C 130! 5a | 50 | 50

2FH|sr |56 {55 {sa |52 |52 [ sv i50

FH|arfacjan! e[ anfanfan]an

TFHAv |48 1A% | a4 (43| 4% | 48 | 40

tFH | arj3risDizc @i Ia 38! 30

FH |3y lanl3yi3e (33 az]a1 i
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FIGURA 2.10 Distribucion del area de direcclonamiento directo

* Dentro del area 00H a 1FH se encuentran los 4 bancos de registros (banco 0,
1, 2y 3), cada banco estd formado por 8 reglstros denominados RO, R1, R2, R3,
R4, R5 R6 y R7, La seleccion del banco de registros activo se lo realiza a través de
los bits RS1 y RS0 del registro PSW del SFR que sera explicado mas adelante,

después de un reset el banco activo es ef banco 0

* El espacio de direcciones de 20H a 2FH corresponde al area direccionable bit a
bit, es decir se puede acceder a un total de 128 bits, los cuales son direccionados
como 00H hasta 7FH. Cabe sefialar que también se puede acceder a los bytes (Ver
figura 2.10)

* El espacio de direcciones 30H a 7FH corresponde al area Scratch Pad que es

un espacio de memoria donde puede frabajar el usuario.

2222 AREA DE DIRECCIONAMIENTO SOLO DIRECTO y SFR
Dentro de esta area se encuentran los registros de funcién especial que utiliza el MCS-

52, los cuales son indicados en Ia siguiente tabla
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REGISTRO NOMBRE DIRECCION
‘B Registro B FOH
"ACC Acumulador EQOH
*PSW Palabra de Estado de Programa DOH
TH2 Byte alto (Timer 2) CDH
TL2 Byte bajo (Timer 2) CCH
RCAP2H Byte alto del registro de captura CBH
RCAPZ2L Byte bajo del registro de captura CAH
| "T2CON Control (Timer 2) C8H
*IP Prioridad de intermupciones B8H
P3 Puerto 3 BOH
"E Habilitacion de Interrupciones A8H
*P2 Puerto 2 AQH
SBUF Buffer de datos del puerto serie 99H
*SCON Control del puerto serie 98H
PFH Puerto 1 90H
TH1 Byte alto {timer 1) 8DH
THO Byte alto (timer 0) 8CH
TL1 Byte bajo (timer 1) 8BH
TLO Byte bajo (timer 0) 8AH
TMOD Control Modo temporizador / contador 89H
*TCON Control femporizador / contador 88H
PCON Control consumo de potencia 87H
DPH Byte alto del DPTR 83H
DPL Byte bajo del DPTR 82H
SP Puntero de la memoria de pila 81H
"P0 Puerto 0 80H

Todos los registros marcados con * son direccionables bit a bit

Tabla 2.14 Reglstros de Funcion Especial (SFR)
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El registro PSW contiene las banderas C, AC, OV y otros bits que a continuacion se

explican.

PSW Este registro contiene la informacién de estado de la CPU en cada ciclo de

instruccién, y es direccionable bit a bit.

PSW
r(: AC FO RS1 RSO oV - P
Carry |Acarreo |Bandera de |Seleccionan el |Overflow |Definible |bit de
Auxiliar | propésito banco de por el paridad
eneral registros activo usuario
P=1 Indica que el nimero de unos dei acumulador es impar,
P=0 Indica que el nimero de unos del acumulador es par.
RS1 RS0 BANCO ACTIVO
0 0 Banco 0 (00-07H)
0 1 Banco 1 (08-0FH)
1 0 Banco 2 (10-17H)
1 1 Banco 3 (18-1FH)
Tabla 2.15 Seleccldon del Banco Activo de Reglstros
2223 AREA DE DIRECCIONAMIENTO SOLO INDIRECTO

Esta zona ocupa el espacio de direcclones de 80H a FFH, que como se puede
apreclar en la figura 2.9 son las mismas direcciones que corresponden a la Zona de
los SFR, pero la diferencia radica en el camino de acceso a cada zona, por ahora se
dird que para esta zona sflo se puede acceder con modo de direccionamiento

indirecto.
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2.2.3 MODOS DE DIRECCIONAMIENTO
Hasta el momento se ha indicado la manera como esta organizada la memoria para el
MCS-52, pero no se ha dicho nada de la manera de accesar a estos espacios de

direcciones, lo cual se logra a través de los modos de direccionamiento.

2.23.1 DIRECCIONAMIENTO INMEDIATO
Se refiere a que el operando esta después del cédigo de operacién.
Ejemplo: MOV A #8

CJNE A#3,5

2232 DIRECCIONAMIENTO A LOS REGISTROS
Dentro del codigo de la operacién se especifica el regisiro con el cual se opera.
Ejemplo: MOV AR4

ADD ARf1

2233 DIRECCIONAMIENTO DIRECTO
El operando se especifica en la instrucciéon por un campo de direccién de 8 hits. Es el
tnico modo con el que se puede acceder al SFR.
Ejemplo: MOV A 40H
MOV TCON,23H

2234 DIRECCIONAMIENTO INDIRECTO
En el codigo de la instruccion se especifica un registro que contiene ia direccion del
operando.
Ejemplo: ADD A @RO
MOV A @RI
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2235 DIRECCIONAMIENTO INDEXADO
Permite acceder a la memoria de programa (sdlo lectura), cuya direccién se
establece mediante la suma de un registro base de 16 bits (DPFTR o PC) y el
Acumulador.
Ejemplo: MOVC A @A+DPTR

MOVC A,@A+PC

2.2.3.6 DIRECCIONAMIENTQO IMPLICITO
Corresponde a aquellas instrucciones que no tienen segundo operando, es decir el
operando a ser operado esta implicito en el cédigo de operacion,
Ejemplo: INC A
INC DPTR
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2.3 SET DEINSTRUCCIONES
El set de instrucciones para el MCS-52 posee 111 instrucciones, las cuales respetan

el siguiente formato:
Instruccién= Operacion campo de operandos

Donde :
Operaclon ; Indica la operacion a realizar (ADD, MOV, CJNE | etfc))

Campo de operandos: Es aqui donde se especifican el tipo de datos y el modo de
direccionamiento utilizado, a excepcién de las instrucciones NOP, RET y RETI todas
presentan como minimo un operando y como maximo 3 los cuales van separados por

comas.

Dependiendo del tipo de operacion que realizan las instrucciones se las puede

clasificar en los 5 grupos siguientes;

* Artméticas

* Logicas

* Transferencia
* Booleanas

* Salto

Las banderas Carry (C), Carry Auxiliar (AC) y Overflow (OV) pueden ser afectadas su

vaior de 2 maneras

a) Indirectamente ;| que ocurre cuando |la bandera sin ser especificada en los
operandos resuita afectada. Ejemplos

ADD A #255

MUL AB
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b) Directamente : que ocurre cuando la bandera o el registro PSW es el operando
destino de alguna instruccion. Ejemplos

MOV PSW #255

MOV C,7FH

Por lo tanto se dari una explicacién de la alteracion de las banderas sdlo cuando
ocurra de manera indirecta caso contario se dird que las banderas sdlo pueden ser

afectadas de manera directa.

2.3.1 INSTRUCCIONES ARITMETICAS
Con estas instrucciones se pueden realizar 4 operaciones basicas: Suma, Resta,
Multiplicacién y Division, a continuacion se explican todas aquellas que caen en esta

clasificacion.

2311 ADD
Especifica la operacion Suma y dependiendo del modo de direccionamiento utilizado
se pueden presentar las siguientes instrucciones

ADD A,Rn Realiza la suma entre el contenido del Acumulador y el registro Rn.

ADD A @GR! Realiza |la suma entre el contenido del Acumulador y el contenido

de la direccidon apuntada por Ri.

ADD A Direcclon Realiza la suma entre el contenido del Acumulador y el contenido

de Direccion.

ADD A #Dato Realiza la suma entre el contenido del Acumulador y dato.
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231141 ALTERACION DE BANDERAS PARA ADD
Con el fin de lograr una mejor explicacion fa instruccién de suma se puede generalizar

de la siguiente manera:

ADD A origen (A)=(A)+(origen)

donde :

(A) Representa el contenido del Acumulador
(origen} Representa el contenido de Rn 6 el contenido de la direccion apuntada

por Ri ¢ el contenido de Direccién, y para et caso de #dato representa a dato.

CARRY (C)
Si {A)+(origen) » 255 entonces C=1

caso confrario C=0

CARRY AUXILIAR (AC)

si...(A4,)+(origen, ;) > 15 entonces AC=1
caso contrario  AC =0
donde ( ,,) representalos 3 bits menos significativos

OVERFLOW (OV)
La alteracion del valor de esta bandera se entiende mejor si se considera que la suma

se realiza entre numeros con signo, es decir el octavo bit es el bit del signo.

(A) {origen) (A)+{origen} |OV

Positivo Positivo Negativo 1

Negativo Negativo Positivo 1|
Tabla 2.16

Para cualquier otro caso el OV es puesto a Cero.
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2312 ADDC
Especifica la operacién Suma con llevo y dependiendo del modo de direccionamiento

utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones

ADDC A,Rn Realiza !a suma entre el contenido del Acumulador, el registro
Rn, y el Carry
ADDC A,@RI Realiza la suma entre el contenido del Acumulador, el contenido

de la direccién apuntada por Riy el Carry

ADDC A,Direccion Realiza la suma entre el contenido del Acumuilador, el

contenido de Direccion y el Carry

ADDC A#Dato  Realiza la suma entre el contenido del Acumulador, dato y el

Carry

23.1.21 ALTERACION DE BANDERAS PARA ADDC
Con el fin de lograr una mejor explicacion la instruccidon de Suma con Carry se puede

generalizar de fa siguiente manera:

ADDC A origen (A)=(A)+(origen)}+C

donde :

(A} Representa el contenido del Acumulador

(origen) Representa el cortenido de Rn 6 el contenido de la direccién
apuntada por Ri el contenido de Direccion, y para el caso de #dato representa a
dato.

C El valor dei carry
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CARRY {©)
Si (A)+(origen+C > 255 entonces C=1

caso confrario C=0

CARRY AUXILIAR (AC)

si...(A,,) +(ongen, ) +C > 15 entonces AC=1
caso contraric  AC =0
donde ( ,,) representalos 3 bits menos significativos

OVERFLOW (OV)
La alteracion del valor de esta bandera se entiende mejor si se considera que la suma
se realiza entre nimeros con signo, es decir el octavo bit es el bit del signo, con lo

que se tiene la siguiente tabla:

(A) (origen) A)+{orlgen)+C |0V

Positivo Positivo Negativo 1

Negativo Negativo Positivo 1
Tabla 2.17

Para cualquier otro caso el OV es puesto a Cero.

2313 SuUBB
Especifica la operacién Resta con debo y dependiendo del modo de direccionamiento

utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones.

sSuUBB A,Rn Al contenido del Acumulador, ie resta el contenido del registro
Rn, y el Carry
SUBB A @RI Al contenido del Acumulador, le resta el contenido de la direccién

apuntada por Ri, y el Carry
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SUBB A,Direcclon Al contenido del Acumulador, le resta el contenido de

direccién y el Canry

SUBB A j#Dato Al contenido del Acumulador, le resta dato y el Carry

23131 ALTERACION DE BANDERAS PARA SUBB
Con el fin de lograr una mejor explicacion la instruccion de Resta con Carry se puede

generalizar de |a siquiente manera:

SUBB A,origen (A)=(A)-(origen)-C

donde :

(A) Representa el contenido del Acumulador

(origen) Representa el contenido de Rn 6 el contenido de la direccién
apuntada por Ri el contenido de Direccion, y para el caso de #dato representa a
dato.

C El valor del camry

CARRY (C)
Si (A)-(origen)-C <0 entonces C=1

caso contrario Cc=0

CARRY AUXILIAR (AC)
si...(A,,)-(origen,,)-C < Oentonces AC =1

caso coptrario  AC =0
donde ( ,,) representa los 3 bits menos significativos
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OVERFLOW({OV)
La alteracion del valor de esta bandera se entiende mejor si se considera que la resta
se realiza entre nidmeros con signo, es decir el octavo bit es el bit de! signo, con lo

que se liene la siguiente tabla:

(A) (origen) (A)-{origen)-C ov

Positivo Negativo Negativo 1

Negativo Poslifivo Positivo 1
Tabla 2.18

Para cualquier otro caso el OV es puesto a Cero.

2314 INC

Especifica la operacion Incrementar y dependiendo del modo de direccionamiento
utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones

INC A Al contenido del Acumulador se suma Uno

INC Rn Al contenido del registro Rn se suma Uno

INC Direcclon Al contenido de Direccién se suma Uno

INC @RI Al contenido de la direccién apuntada por Ri se suma Uno

INC DPTR Al contenido del DPTR se suma Uno

Las Banderas solo pueden ser afectadas directamente.
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2315 DEC

Especifica la operacion Decrementar y dependiendo del modo de direccionamiento

utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones

DEC A Al contenido del Acumulador se resta Uno

DEC Rn Al contenido del registro Rn se resta Uno

DEC Dilreccion Al contenido de Direccién se resta Uno

DEC @RI Al contenido de la direccion apuntada por Ri se resta Uno

Las Banderas solo pueden ser afectadas directamente.

2316 MUL

Especifica la operaciéon Multiplicacién y la Unica instruccién con este fin es:

MUL AB  Multiplica el contenido del Acumulador con el contenido del Registro B, y
el resultado que se presenta en formato de 16 bits se almacena de la siguiente
manera:

En el Acumulador se guarda el byte menos significativo y en el Registro B el byte mas

significativo

23161  ALTERACION DE BANDERAS PARA MUL
CARRY  (Q)

Siempre lo pone a Cero

CARRY AUXILIAR (AC)



OVERFLCOW (CV}
(AY(B) < 256 entonces OV=1

Caso contrario OV=0

2317 DIV

Especifica la operacion Division y la Onica instruccion con este fin es :

DIV AB Divide el contenido del Acumutador con el contenido del Registro B, y el
resuitado se almacena de la siguiente manera:

En el Acumulador se guarda el cociente y en el Registro B el residuo.

23171  ALTERACION DE BANDERAS PARA DIV
CARRY (C)

Stempre lo pone a Cero

CARRY AUXILIAR (AC)

No sufre alteracién

OVERFLOW(OV)
Sise puede realizar la division el OV es puesto a Cero

Si se realiza una division para Cero el OV es puesto a Uno

2318 DA

Especifica la operacién Ajuste Decimal la Gnica instruccion con este fin es:

DA A Empaqueta en BCD el resultado de una operacion de suma (ADD 6
ADDC) que ha sido realizada con operandos BCD:, el resultado del ajuste decimal se

lo guarda en el Acumulador.
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Una representacion analitica de la ejecucion de esta instruccion consiste en :

si...(AS_O)>9..-OR...(AC):1
entonces...(A3_0)=(A3_0)+6
y...si...(A7_4)>9...OR...(C)=1
entonces...(A7_4) = (A7_4)+6

donde (;,) son los 3 bits menos significativos
y (;.) sonlos 3 bits mas significativos

23181 ALTERACION DE BANDERAS PARA DA
CARRY (C)
Si el contenido del Acumulador es mayor a 99 antes de realizar el ajuste decimal, el

Carry es puesto a Uno

CARRY AUXILIAR (AC)

No sufre alteracion

OVERFLOW (OV)

No sufre alteracion

2.3.2 INSTRUCCIONES LOGICAS
Con estas instrucciones se pueden realizar operaciones como : AND, OR, OR
Exclusivo, Complemento, Borrado, Rotacion. EI resultado de ejecutar estas

instrucciones sera guardado en el operando destino {(primer operando)
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23.21 ANL
Especifica la operacion AND y dependiendo del modo de direccionamiento ufilizado se

pueden presentar las siguientes instrucciones

ANL A,Rn Realiza ia operacibon AND enfre el contenido del Acumulador y el

registro Rn

ANL A @RI Realiza la operacibn AND enire el contenido del

Acumulador y el contenido de la direccion apuntada por Ri

ANL A Direcclon Realiza la operaciéon AND entre el contenido del Acumulador y el

contenido de Direcciotn

ANL A #Dato Realiza 1a operacion AND entre el contenide del Acumulador y
dato

ANL Dilrecclon,A Realiza la operacion AND entre el contenido de Direccion y el

contenido del Acumulador.

ANL Direcclon#Dato Realiza la operacion AND entre el contenido de Direccion y
dato

Las banderas solo pueden ser afectadas directamente

2322 ORL
Especifica la operacion OR y dependiendo del modo de direccionamiento utilizado se

pueden presentar las siguientes insfrucciones

ORL A,Rn Realiza la operacion OR entre el contenido del Acumulador y el registro

Rn
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ORL A,@R! Realiza }a operacion OR entre el contenido del Acumulador y el

contenido de la direccién apuntada por Ri

ORL A, Direccion Realiza ia operacion OR entre el contenido del Acumulador

y el contenido de Direccién

ORL A #Dato Realiza la operacion OR entre el contenido del Acumulador y dato

ORL DlreccionA Realiza la operacion OR entre el contenido de Direccién y

el contenido del Acumulador.

ORL Direcclon#Dato Realiza la operacion OR entre el contenido de Direccién y

dato

Las Banderas sdlo pueden ser afectadas directamente.

23.23 XRL
Especifica la operacién XOR y dependiendo del modo de direccionamiento utilizado se

pueden presentar las siguientes instrucciones

XRL A,Rn Realiza la operacion OR exclusivo (XOR ) entre el contenido del

Acumulador y el registro Rn

XRL A,@RI Realiza la operacion OR exclusivo (XOR) entre el contenido

del Acumulador ¥ el contenido de la direccién apuntada por Ri

XRL A,Direccion Realiza ia operacion OR exclusivo (XOR) entre el contenido del

Acumulador y el contenido de Direccion
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XRL A#Dato Realiza la operacién OR exclusivo (XOR) entre el contenido del

Acumulador y dato

XRL Dilreccion, A Realiza la operacidon OR exclusivo (XOR) entre el contenido de

Direccién y el contenido del Acumutador,

XRL Direcclon#Dato Realiza la operacion OR exclusivo (XOR )entre el

contenido de Direccién y dato

L.as Banderas sélo pueden ser afectadas directamente.

23.2.4 CLR

Especifica la operacion Borrar y |a unica instruccién con este fin orientada al byte es :

CLR A El contenido del Acumulador es puesto a Cero

23.25 CPL

Especifica la operacion Complementar y la Unica instruccién con este fin orientada al

byte es:
CPL A El contenido del Acumulador es complementado
23.26 RL

Especifica la operacion Rotacién a la izquierda y 1a Unica instruccién con este fin es :

RL A Los bits del Acumulador son desplazados hacia |a izquierda un puesto y

para el caso del bit 0 pasa a ocupar el lugar del bit 7.
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2327 RLC

Especifica la operacién Rotacion a la izquierda con Carry y la Unica instrucciéon con

este fin es:

RLC A Los bits del Acumulador son desplazados hacia |a izquierda un puesto y
para el caso del bit 0 pasa a ocupar el lugar del Carry, y el Carry pasa a ocupar el

lugar del bit 7.

Resulta claro que esta instruccidn produce alteracion del Carry {(C), cuyo valor pasa a

ser como se indico el del bit 0 del Acumulador antes de ejecutar |a instruccion.

2328 RR

Especifica la operacion Rotacién a la derecha y la dnica instrucciébn con este fin es

RR A Los bits del Acumulador son desplazados hacia ia derecha un puesto y

para el caso del bit 7 pasa a ocupar el lugar del bit 0

2329 RRC
Especifica la operacién Rotacién a la derecha con Carry y la Unica instruccién con este

fin es:
RRC A Los bits del Acumulador son despiazados hacia la derecha un puesto y
para el caso del bit 7 pasa a ocupar el lugar del Carry, y el Carry pasa a ocupar el

lugar del bit 0

Resuita evidente que esta instruccion produce alteracién del Carry (C), cuyo valor

pasa a ser como se indict el del bit 7 del Acumulador antes de ejecutar la instruccién
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2.3.2.10 SWAP

Especifica la operacion Intercambio de nibbles y Ia tnica instruccion con este fin es :

SWAP A El nibble bajo del Acumulador es reemplazado por el nibble alto del

Acumulador y viceversa.

2.3.3 INSTRUCCIONES DE TRANSFERENCIA
Estas instrucciones permiten realizar movimientos de datos de una localidad de

memona 3 ofra. Las transferencias de datos pueden realizarse sobre ;

* RAM Intema
* RAM Extema
* ROM

A continuacién se explican cada una de Ias instrucciones que para este fin existen.

2.3.31 MOV
Especifica el movimiento de datos para localidades de RAM intemna y dependiendo del

modo de direccionamiento utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones
MOV A,Rn Reemplaza el contenido del Acumulador por el contenido del registro Rn

MOV A, Direcclon Reemplaza el contenido del Acumulador por el contenido de

direccion

MOV A,@R! Reemplaza el contenido del Acumuilador por el contenido

de la direccion apuntada por Ri

MOV A #Dato Dato reemplaza el contenido del Acumulador
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MOV Rn.,A Reemplaza el contenido del Regisfro Rn por el contenido Acumulador

MOV Rn,Dlrecclon Reemplaza el contenido del Registro Rn por el contenido

de direccion

MOV Rn,#Dato Dato reemplaza el contenido del Registro Rn

MOV Direccion,A Reempiaza el contenido de Direccién por el contenido del
Acumulador
MOV Dlreccion,Rn Reemplaza el contenido de Direccion por el contenido del
registro Rn
MOV Direcclon,Direccion Reemplaza el contenido de la Direccion destino

(primer operandoc) por el contenido de la direccion origen (segundo operando).

MOV Dlrecclon,@Ri Reemplaza el contenido de Direccién por el

contenido de la direccion apuntada por Ri

MOV Direccion#Dato Dato reemplaza el contenido de Direccién

MOV @RILA Reemplaza el contenido de la direccion apuntada por Ri por el

contenido del Acumulador

MOV @Ri,Direcclon Reemplaza el contenido de la direccién apuntada por Ri

por el contenido de direccion

MOV @RI #Dato Dato reemplaza el contenido de la direccion apuntada por Ri.

MOV DPTR,#Dato16 El dato de 16 bits (Dato16) reemplaza el contenido del

DPTR.
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Las Banderas sdlo pueden ser afectadas directamente

2.3.3.2 MOVC

Especifica el fraslado de datos pertenecientes a localidades de ROM hacia RAM
interna, teniendo como Unico destino el Acumulador. Es decir permite leer datos de
la memoria de programa. Para este tipo de transferencia fsc')lo existen 2 instrucciones

las cuales son;

MOVC A,@A+DPTR La suma de los contenidos del Acumulador y el
DPTR determinan la direccién del dato a ser leido de la ROM, el cual sera

almacenado en el Acumulador.

MOVC A@A+PC La suma de los contenidos dei Acumulador y el PC
(Contador de Programa) determinan la direccion del dato a ser leido de la ROM, el
cual sera almacenado en el Acumulador. Puesto que esta instrucciéon implica el
Contador de Programa. no estd por demas indicar que cuando esta instruccién es
apuntada para su ejecucién el contador de programa se incrementa 1, entonces es
este valor incrementado el que se suma al contenido del Acumulador para apuntar la

direccién del dato a ser leido de la ROM

MOVC A@A+PC
Secuencia de operaciones
PC<—PC+1

(A} <——((A1HPC))

2333 MOVX
Especifica el traslado de datos pertenecientes a localidades de RAM externa hacia

RAM interna, vy viceversa. Estas insfrucciones permiten leer de RAM externa y

56



escribir en la RAM externa y el Ginico de modo de direccionamiento permitido es el de

tipo indirecto. A continuacién se explican dichas instrucciones.

MOVX A@RI Realiza la lectura de RAM Externa, siendo la
direccion del dato a ser leldo la apuntada por Ri y que sera almacenado en el

Acumulador

MOVX A@DPTR Lee el dato de RAM Externa, cuya direccion es igual al

contenido del DPTR y lo almacena en el Acumulador.,

MOVX @RLA Transfiere el contenido del Acumulador a {a direccién
en RAM Externa apuntada por Ri. (Escritura en RAM Externa).

MOVX @DPTR,A Transfiere el contenido del Acumulador a la direccion en
RAM Externa apuntada por el DPTR. (Escritura en RAM Externa).

2334 PUSH
Especifica el trasiado de datos hacia la pila (Stack}, y la Gnica instruccion existente

para este fin es;

PUSH Dlrecclon Coloca en |a direccién de la pila dada por el contenido del
SP aumentado Uno el contenido de Direccion, Dicho de ofra manera la ejecucién de

esta instruccién implica la realizacién de las siguientes operaciones:

INC SP
MOV @SP,Direccion



2335 POP
Especifica la extraccién de datos de la pila (Stack), para ser colocados en alguna

direccién de RAM Interna. La Onica instruccion existente para este fin es;

POP Direccion El SP apunta el dato de la pila (Stack) que sera levado a
Direccién, adicionalmente hecho dsto decrementa el contenido del SP. Dicho de otra
manera la ejecucién de esta instruccién implica la realizacidon de las siguientes

operaciones:

MOV Direccion,@SP
DEC SP

2338 XCH
Especifica la operacion intercambio de datos y dependiendo del modo de

direccionamiento utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones

XCH A,Rn E! contenido del Acumulador es reemplazado por el contenido del

Registro Rn y viceversa.

XCH A,Direcclon El contenido del Acumulador es reemplazado por el

contenido de Direccién y viceversa.

XCH A,@RI El contenido del Acumulador es reemplazado por el contenido de

la direccién apuntada por Ri y viceversa.

Las Banderas s6i0 pueden ser afectadas directamente
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2337 XCHD
Especifica la operacion intercambio de nibbles bajos y debido a que sdlo soporta

direccionamiento indirecto tenemos la instruccion

XCHDA,@RI El nibble bajo del Acumulador es reemplazado por el nibble bajo

del contenido de |a direccion apuntada por Ri y viceversa.

2.3.4 INSTRUCCIONES BOOLEANAS

Dentro de esta categoria tenemos todas las instrucciones orientadas al bit, es decir
las operaciones que se realizan se las hace sobre bits. Asi como para las
instrucciones orientadas al byte el Acumulador representa un registro de propésito
general, el Carry se puede decir representa un bit de propésito general. Las
operaciones que se pueden realizar sobre bits pueden ser : l0gicas, de transferencia
y de saito.. Resulta evidente que el valor de las banderas C, AC, GV pueden ser
alterados directamente.

A continuacion se explican todas las Instrucciones Booleanas disponibles

2341 ANL
Especifica la operacién AND y puesto que el Unico operando de destino disponible es
el Carry (C) obviamente resultara alterada esta bandera y puesta al valor que resulte

de realizar esta operacion.

ANL C,bit Ejecuta la operacién AND entre el valor de bit y el Carry
ANL C/blt Ejecuta la operacion AND entre el valor de bit comptementado vy
et Camry
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2.3.4.2 ORL
Especifica 1a operacién OR y puesto que el inico operando de destino disponible es el
Carry (C) obviamente resultara alterada esta bandera y puesta al valor que resuite de

realizar esta operacion.

ORL C,bit Ejecuta la operacion OR entre el valor de bity el Carry

ORL C,/bit Ejecuta ia operacién OR entre el valor de bit complementado vy el
Carry

2343 MOV

Especifica el movimiento de bits, y con este fin se disponen de las siguientes

instrucciones

MOV C bit Reemplaza el valor del Carry con el valor del bit direccionado

MOV bit,C Reemplaza el valor del bit direccionado con el valor del Carry.

23.4.4 CLR

Especifica la operacion de borrado, y con este fin se disponen de las siguientes

instrucciones

CLR C El valor del Carry es puesto a Cero.

CLR bit  El valor del bit direccionado es puesfo a Cero
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2345 SETB

Especifica la operacion Sef, y con este fin se disponen de las siguientes

instrucciones

SETB C  E! valor det Carry es puesto a Uno

SETB bit El valor del bit direccionado es puesto a Uno

2346 CPL
Especifica la operacién Complementar, vy con este fin se disponen de las siguientes

instrucciones

CPL C El valor det Carry es complementado.

CPL bit  Elvalor del bit direccionado es compiementado.

2347 JC
Especifica la operacion salto condicional, utilizando como condicionante el Carry, es
decir si se cumple cierta condicion se produce un salto, y con este fin se dispone de

la instruccién

JC rel Al contador de programa se suma rel si el Carry es Uno

Secuencia de operaciones :

(PC)< (PC)+2

Si (C)=1 entonces

(PC)<s———PC)trel
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2348 JNC
Especifica la operacién salto condicional, utilizando como condicionante el Carry, es
decir si se cumple cierta condicién se produce un salto, y con este fin se dispone de

la instruccién

JNC rel Alcontador de programa se suma rel si el Carry es Cero

Secuencia de operaciones :

(PC)< {(PC)+2

Si (C)=0 entonces

(PC)< (PC)+rel

2349 JB
Especifica la operacion salto condicional, utilizando como condicionante un bit

direccionado de forma directa, y con este fin se dispone de Ia instruccién

JB  bit,rel Al contador de programa se suma rel si el valor del bit

direccionado es Uno

Secuencia de operaciones :

(PC)< (PC)+3

Si (bit)=1 entonces

(PC)< {PC)+rel

23.410 JNB
Especifica la operacion salto condicional, utilizando como condicionante un bit

direccionado de forma directa, y con este fin se dispone de la instruccion
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JNB bit rel Al contador de programa se suma rel si el valor del bit

direccionado es Cero

Secuencia de operaciones :

(PC)<

(PC)+3
Si (bit)=0 entonces

(PC)< (PC)+rel

23411 JBC
Especifica |a operacion salto condicional, ufilizando como condicionante un bit

direccionado de forma directa, y con este fin se dispone de la instruccién

JBC bitrel Si el valor del bit direccionado es Uno, al contador de programa

se suma rel y el valor del hit es puesto a Cero

Secuencia de operaciones :

(PC)< (PCY+3
Si (bit)=1 entonces

0

(bit)<
(PC)<

(PC)+rel

2.3.5 INSTRUCCIONES DE SALTO
En esta categoria constan todas aquellas instrucciones orientadas al byte que pueden
producir alguna alteracion en el valor del Contador de Programa. Este tipo de

instrucciones pueden ser incondicionales y condicionales.

2.3.51 INSTRUCCIONES DE SALTO INCONDICIONALES
Se les da el nombre de saltos incondicionales porque basta la ejecucién de estas

instrucciones para que el salto se produzca. Las instrucciones que trabajan de esta
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manera son. ACALL, LCALL, RET, RETI, AJMP, LJMP, SIMP, JMP, a

continuacién se explican cada una

23511 ACALL

Esta instruccion produce un salto maximo de 2Kbytes, y adicionaimente guarda el
contenido del contador de programa antes de ejecutar el salto en la pila (Stack), su

formato es

ACALL direc11 Guarda el PC en la pila y procede a reemplazar los
11 bits menos significativos del contenido del PC por el valor direc11

Secuencia de operaciones

(PC)« (PCY+2
(SP) « (SP)+1
((SPY) « (PC; )
(8P} « (SP) +1
((SPY) « (PC4 o)
(PC,q.o) ¢ Direcll

23512 LCALL
Esta instruccion puede producir saltos de hasta 64Kbytes, y adicionaimente guarda
el contenido del contador de programa antes de ejecutar el satto en |a pila (Stack}, su

formato es
LCALL direc16 Guarda el PC en la pila y procede a reemplazar el

contenido del PC por el valor direc16

Secuencia de operaciones
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(PC) « (PC)+3
(SP) < (SP)+1
((SP)) ¢ (PC;_)
(SP) « (SP)+1
((SP)) ¢ (PC 5 _¢)
(PC) « Direci6

23513 RET

Esta instruccion es ufilizada para regresar al programa principal luego de haber

terminado de ejecutar una subrutina,

RET Recupera el byte alto y el byte hajo del PC en ese orden que se encuentra

guardado en la pila

Secuencia de operaciones

(PCy55) < ((SP))
{SP) « (SP)-1
(PC,4) « ((SP))
(SP) « (SP)-1

23514 RETI1
Esta instruccién es utilizada para regresar de las rutinas del servicio de interrupcién.

RET! Recupera el byte ailto y el byte bajo del PC en ese orden que se encuentra
guardado en la pila

Secuencia de operaciones
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(PCy55) « ((SP))
(SP) « (SP) -1
(PC,,) « ((SP))
(SP)« (SP) -1

23.51.5 AJMP
Esta instruccidn simplemente produce un safto maximo de 2Kbytes

AJMP direc11 Reemplaza los 11 bits menos significativos del contenido

del PC por el valor direc11

Secuencia de Operaciones
(PC) « (PC) +2
(PClO_O) « Direcl]

23516 LJMP

Esta instruccion simplemente produce un salto como maximo de 64Kbytes

LJMP direc16 Reemplaza el contenido del PC por el valor direc16

Secuencia de operaciones
(PC) « Direc16

23517 SJMP
E] salto se especifica a fravés de un ndmero con signo, es decir puede saltar para

adelante o para afras.

SJmP rel Al contador de programa PC se suma rel
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Secuencia de operaciones
(PC) « (PC)+2

Si (A) =0 entfonces
(PC) « (PC) +rel

23.5.2.2 JNZ

El Acumulador es utilizado como condicionante para efectuar el salto

JNZ rel Si el contenido del Acumulador es diferente de cero al contador de

programa (PC) se suma rel

Secuencia de operaciones
(PC) « (PC)+2

Si (A) = 0 entonces
(PC) « (PC) +rel

23.5.23 CJNE
Los dos primeros operandos son los condicionantes para efectuar el salto, de acuerdo
al modo de direccionamiento ufilizado se pueden presentar las siguientes

instrucciones.

CJNE A dlirec,rel Si el contenido del Acumulador es diferente del contenido

de direccién al contador de programa (PC) se suma rei

CJNE A, #dato,rel Si el contenido del Acumulador es diferente de dato al

contador de programa (PC) se suma rel

CJNE Rn,#dato,rel Si el contenido del Registro Rn es diferente de dato ai

contador de programa (PC) se suma rel
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CJNE @RI #dato,rel Si el contenido de la direccién apuntada por Ri es diferente

de dato al contador de programa (PC) se suma rel

La ejecucion de estas insfrucciones produce alteracion del Carry lo cual se explica a

continuacion.

Con el fin de jograr una mejor explicacién estas instrucciones se pueden generalizar de

la siguiente manera:

CJNE op1,0p2 rel

donde :

(op1) Representa el contenido del Acumulador 6 el contenido del registro Rn 6 el

contenido de la direccion apuntada por Ri

(op2) Representa el contenido de direc y para el caso de #dato representa a

dato.

rel Representa rel (nimero con signo)

Secuencia de operaciones
(PC) « (PC)+3

Si (opl) # (op2) entonces
(PC) - (PC) +r1el

Si (opl) < (op2) entonces
(C) 1

caso contrario

(C)«0
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23.5.24 DJNZ
La condicién del primer operando determina si se produce el salto. De acuerdo al

modo de direccionamiento utilizado se pueden presentar las siguientes instrucciones.

DJNZ Rn,rel Decrementa el contenido del Registro Rn y si como resultado de
realizar esta operacion el nuevo contenido de Rn es diferente de Cero suma rel ai

comtador de programa (PC)

DJNZ Direccion,rel Decrementa el contenido de Direccién Yy si como
resultado de realizar esta operacién el nuevo contenido de Direccién es diferente de

Cero suma rel al contador de programa (PC)

Generalizando esta instruccién fenemos;

DJNZ (op1),rel

donde

{op1) Representa et contenido del Registro Rn 6 el contenido de Direccién

entonces ;

Secuencia de operaciones
(PC) « (PC)+2

Si (opl) « (opl)-1

Si (opl) = 0 entonces
(PC) « (PC)+rel

2.3.6 NOP
Esta instruccién no ejecuta ninguna operacién, por lo cual suele ser usada para crear

rutinas de retardo.
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CAPITULO 3
DESARROLLO DEL SOFTWARE

Para la implementacion de este Software se tuvo que tomar ciertas consideraciones

respecto a la configuracién y funcionamiento del Microcontrolador MCS-52.

- EL MCS-52 estd configurado como Microprocesador operando al maximo de
capacidad en el manejo de memoria externa, es decir se puede direccionar 64K de
memorna externa de programa, y 64K de memoria de datos externa, es por esc que
se asume que los puertos 0 y 2 estan siendo usados como buses de datos y
direcciones, por lo cual los pines correspondientes a estos puertos no estan

disponibles.

- Cada vez que se ejecuta una instruccion, el programa asume que el c6digo de
maquina correspondiente a esta insfruccion estara escrito a partir de la direccidon

apuntada por el contador de programa (PC)

- De activarse el servicio a una intemupcion esta serd ejecutada de una forma

generalizada.
Hechas estas consideraciones se presemnta el proceso de analisis que llevd a |a

implementacion del VG MCS-52,

3.1 DIAGRAMAS DE FLUJO
A continuacion se muestran los diagramas de flujo que indican de una manera general

la forma en que el programa fue implementado.
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VGl MCS-562

Pantatia de

pregcontaclin

Inicinilzar warlables
Crear archivo Inlclal.set

O A
[ e/

0 1 2 3 4
ﬁchlvo ; /4—letrucc ; é Opclbn }/Q—Ayudo ; [/ 7
d ¥ ,
Archlv Instr Opcién Dlapiny Créditos
(Index) {Index} Index] Layuda

Figura 3.1 Diagrama de flujo (Iniciacion del programa)
En esfe diagrama se describe el proceso que se sigue cuando recién se ingresa al
programa que‘ consiste en inictalizar [as variables y crear el archivo inicial.set una vez
"que este proceso ha concluido el usuario tendra la posibilidad de escoger entre ia

barra de mentis, los pines o los iconos.
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/:—Archlv[lndl:x] /

I
Nuevo Abrir Guardar Fin
como

Crear Archlvo I' Sallr de! programa

*~SET *TINICIAL.SET

Y

INICIAL.SET

<*Leer “.SET j
v

Descoempuner Instrucclin o
en operaclsn.opl,ap2,o0p3

v

Ejecuclbn

infelal.SET <— ~.SET

Figura 3.2 Diagrama de flujo {Seleccién del Meni Archivo)
El menit archivo ha sido seleccionado, entonces se podra escoger entre las opciones

Nuevo, Abrir, Guardar como y Fin
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/ Instrucc{index] /

L

Y
4—Aritmeéticas 4-t8iglcas +Transicr <—Hooleanas 4—Salto
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index )
[
- ANLnd xo Index « CLR « ACALL 0
-~ « ORL 1 €« MOV D « SETB «— LCALL 1
« « XAL 2 « MOVC 1 « CPL « RET 2
- « CLR 3 <« MOVX 2 «— ANL « RETi 3
< «— CPL 1 « PUSH 3 <+ CRL — AIJMP &
- « RL 5 « POP 4 « MOV « LIMP 5
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D 6 -
- € nac ¢ - XCH T8 -1 ¢
= Swie § = e £,
c

b £ NG W
<« NOP 12

eniana de
modos

Flgura 3.3 Dlagrama de flujo (Seleccién del Menu Instrucclones)
El menu instrucciones ha sido seleccionado, entonces se tendra la posibilidad de

acceder a cualquiera de ias instrucciones de! MCS-52 a través de submenus, hecho

ésto el comtrol del programa pasa a la Ventana de Modos (Figura 3.5).
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Figura 3.4 Diagrama de flujo (Seleccion del Menid Opclén)
El ment opcién ha sido seleccionado, entonces se podra escoger entre las opciones
Lista, Explorar, Velocidad y Ultima, cada uno de los cuales al terminar de ejecutar

sus acciones permite regresar al punto B (figura 3.1)
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Figura 3.5 Dlagrama de flujo (Ventana de modos)
La ventana de modos es desplegada como resultado de haber solicitado alguna
instruccién, a través de esta ventana se podréd seleccionar la instruccién definitiva con
los operandos que el usuario asigne a fin de que pueda ser ejecutada y guardada en el

archivo inicial.set, también tendra Ia posibilidad de cancelar.
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ADD....l.. DA NL.L.. - Mov..¥.. liBcC ACALLl... NOP OTHO
l e h 4 y 4
Proceso Procecso Proceso Proceso Proceso || Proceso | Proceso Menoaje
ADD DA ANL MOV JBC ACALL NOP de error
v
Hestaurar
Pantalla

Revisar entado
de timers e

Interrupcisnes

Figura 3.6 Dlagrama de fiujo {EJecucion)
Dependiendo de la instruccién se ejecuta un determinado proceso (Figura 3.7), el cual
contendrd la ejecucién analitica y gréafica, una vez terminadas éstas acciones se
realiza una revisién del estado de timers e interrupciones, finalmente el usuario podré

acceder ofra vez al mend, los pines o los [conos (punto B, Figura 3.1)
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Proceso general
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7{’- 1=1,8bytes , 1
Ha Instrucc
-‘-_T__"

Apuntar localldad
de ROM igual a PC

PC<—PC+1

_,.-""' d -%"‘x
Ty,
-C:H'En el primer :} sl !
“m,
"\-.:-y:.” J_f"- l

no

Reyg Instrucelon <— primer byte

Decodliicader <— Instrucclén
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Reallzar operacln

Grafllcacidn

Figura 3.7 Dlagrama de flujo (Proceso general)
Proceso general representa las acciones que deben ejecutarse para cada una de las
instrucciones, que mas o menos siguen el camino indicado en éste diagrama. Sus
acciones consisten en escribir el cédigo de maguina en ROM, apuntar estos cédigos,

para finaimente, realizar la operacién analitica y ta graficacion de |a instruccion
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3.2 PROGRAMA PRINCIPAL, PROCEDIMIENTOS

Ei programa esta compuesto por 3 médulos cada uno de los cuales se basa en la
implementacion de procedimientos que permiten obtener una organizacién vy
optimizacién al maximo del programa totai. Cabe seflalar que cada médulo siempre
tiene un procedimiento llamado Declaration en donde se definen variables que seran

usadas en cualquier nivel del médulo.

PROGRAMA

MODULOS Teals.nn Acerca.frm Ayuda.irm
Command1_Click Commandi_Citck
PROCEDIMIENTOS BE Procedimientos Forml.acllvate Forml.nctivale
Forml.reglze
Labeil_click
Vocrolii_Change

Figura 3.8 Estructura del programa Implementado

El médulo Ayuda.frm es el encargado de mostrar la informacién de ayuda cuando es
solicitada, posee 4 procedimientos los cuales ejecutan operaclones refativamente
simples como determinar que tema ha sido solicitado, leer el archivo de texto
hep4.dat o cambiar el tamafio de la pantalla, por lo cual una explicacién mas profunda

serfa Innecesarla.

El médulo Acerca.frm es el encargado de mostrar la pantalla de créditos, de ahl que

solo posea 2 procedimientos encargados de hacer visible o invisible dicha pantalla

El médulo Tesis.frm es el mas importante de todos ya que es aqui donde se realiza el

proceso de visualizacién de las Instrucciones, por lo cual sus procedimlentos seran



explicados dada la importancia que tienen. En total en este médulo se implement6 66
procedimientos los cuales de acuerdo a la tarea que realizan se los puede clasificar en

los siguientes grupos:

-PROCESOS
-LOCALIDADES
-DATOS
-VISUALIZACION
-DISPLAY
-EVENTOS

3.21 PROCESOS

Dentro de este grupo he agrupado todas aquellos procedimientos que son propios de
una o un grupo de instrucciones. Estos procedimientos son llamados cuando se llega
al punto de la ejecucién analitica de la instruccion. y es esta ejecucion analitica la parte
exclusiva de todos estos PROCESOS ya que en general su estructura esta formada
por otros procedimientos. Cabe sefialar que la ejecucién analltica implica también Ia
actualizacion de banderas.

Los datos de entrada que requieren estos procedimientos son generaimente

especificados en un procedimiento llamado MODOS.

Cabe sefialar ademas que muchos de estos procedimientos requieren el ingreso de Ia
variable aumento, l|a cual es usada para determinar el primer byte del cédigo de

instruccion

A continuacién se explican cada uno de estos PROCESOS y en general se pondra

énfasis en la manera como se realiza la ejecucién analitica.
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3.2.1.1 AJUSTE
Procedimiento correspondiente a la instruccién ajuste decimal (DA A). Toma el valor
de la variable fuente1, obtiene de ésta el nibble bajo y el nibble alto para analizarlos

junto con el carry y el AC y determinar si se realiza el ajuste decimal o no.

3.21.2 ARITLOG
Dentro de este procedimiento se lleva a cabo los procesos correspondientes a las

instrucciones ADD, ADDC, SUBB, ANL, ORL, XRL.

Este procedimiento en primer lugar determina el modo de direccionamiento que se
esta utilizando, luego de realizar funciones que tienen en comun estas instrucciones
mencionadas como la escritura del codigo de maquina, la presentacién de
localidades involucradas, determina el tipo de operacién a realizar esfo es . Suma,
Suma con Carry, Resta, etc. ; hecho ésto nuevamente se requieren funciones

comunes como es Ia visualizacién, actualizacién de iocalidades.

3.213 CEROUNO
Dentro de este procedimiento se lleva a cabo los procesos correspondientes a las

instrucciones, CPL, CLR, SETB.

Determina la instruccién a ejecutar, hecho ésto se llama a los procedimientos para
escribir el coédigo de maquina, presentaciébn de localidades, ahora se ejecuta la
operacién, |a cual para el caso de CLR y SETB es bastante simple basta con asignar
0 o 1 a la variable RAMi(destino) ; para el caso de CPL que implica complementar el

valor de fuente1 se lo realiza bit a bit
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3214 CJNE

Procedimiento para la ejecucién de [a instruccion CJNE

Primero se determina el modo de direccionamiento, se escribe el cédigo de maquina

entonces se determina si se produce el salto, y también que valor foma el Carry,

3.2.15 DJNZ

Procedimiento para la ejecucién de la instruccion DJNZ

Se determina el modo de direccionamiento utilizado, escribo el co6digo de maquina.
Ahora a la variable RAMi(destino) se asigna el valor igual a fuente1 -1, Se controla si
este valor es menor que cero se realiza la correccidén correspondiente es decir a
RAMi(destino) se asignarfa el valor de 255, hecho ésto mediante se determina si se

produce el salto

3.2.1.6 INCDEC
Este procedimiento es usado para la ejecucion de las insfrucciones INC, DEC

requiere como dato de entrada el valor de signo,

Para la ejecuciéon de esta instruccion simplemente se suma o resta UNO al valor de
fuente 1. El que se sume o reste depende de la variable signo si es 1 suma, y si es -1
resta. Un punto importante en esta instruccién es que si al incrementar el valor es
mayor que 255, © que al decrementar resulta menor que cero se debe realizar ia
correccion correspondiente. Para el caso de INC DPTR es en esencia o mismo ya
que el control se realiza a través de |la variable DPTR, es decir se debe correqir si el

DPTR excede a 65535
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3.21.7 MOVER

Procedimiento utilizado para ias instrucciones MOV y MOVC

De manera similar a las anteriores ejecuto los procedimientos comunes, se determina
el modo de direccionamiento. La ejecucion consiste en asignar el valor de fuente2 al

valor RAMi(destino)

3.21.8 MOVERX
Procedimiento utilizado para la instruccién MOVX

Se realiza una operacion de asignacion de la siguiente manera

RAMXx(fila,columna)=fuente2 Para el caso de escribir en RAM Externa
RAMi(destino)=RAMx(fila,columna) Para el caso de lectura en RAM Externa

3.2.1.9 MULDIV

Procedimiento utilizado para las instrucciones MUL y DIV

Aqul se ejecuta tas operaciones multiplicacion y divisiébn, para determinar que
operacion se realiza se utiliza un Select Case con la variable MD |a actualizacion de

las banderas C y OV se lo realiza mediante el uso de sentencias condicionales

3.21.10 PUSHPOP
Procedimiento utilizado para las instrucciones PUSH y POP
Su ejecucion analltica esta basada completamente en el lamado a los procedimientos

INCDEC y MOV.

83



3.21.11 RETORNO
Procedimiento utilizado para las instrucciones RET Y RETI
Su ejecucién analltica esta basada en el llamado a los procedimientos MOV e

INCDEC

3.2.1.12 ROTAR
Procedimiento utiizado para las instrucciones RL, RLC, RR, RRC, SWAP
Su ejecucidn analitica consiste en: Obtener el equivalente binario de fuentet,
almacenado en el vector NUMx(), se requiere un segundo vector NUMy() a cuyos
elementos se asignara los bits de NUMX() pero con la posicién que implica realizar la
rotacién o Swap. Por ejemplo para el caso RLC se harfa lo siguiente :
Carry=Numx(7) : NUMy(0)=Carry
fori=1to6

NUMy(i)=NUMx(i-1)

nexti

Realizada la operacién bit a bit se procede a obtener el equivalente decimal del vector

NUMy() y aimacenarlo en RAMi(destino)

3.2.1.13 SALTAR
Procedimiento utilizado para las instrucciones ACALL, AJMP, LCALL, LIMP, SIMP,
JMP, JZ, JNZ

La ejecucidn de estas instrucciones implica operaciones de asignacién, comparaciém,
y realizar una suma con ia variable reiativo, dicha variable representa un nimero con
signo por lo cual se recurre a sentencias condicionales para determinar si se realiza

urta suma o una resta.
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3.21.14 SALTOBIT
Procedimiento utilizado para las instrucciones JC, JNC, JB, JNB, JBC

Su ejecucién implica realizar comparaciones para determinar si se produce el salto.

3.21.15 XCH
Procedimiento utilizado para las instrucciones XCH y XCHD

Para el caso de XCH se realiza una operacion de asignacion tat que:

RAMi(destino)=fuente2
RAMi(origen)=fuente1

Para XCHD primero se obfienen los bytes bajos de fuente1 y fuente2 para luego ser

intercambiados

3.2.2 LOCALIDADES

A este grupo pertenecen ios procedimientos : Previo, Previo2, Previo3, y en términos
generales se puede decir que estos procedimientos son los encargados de actualizar
la presentacion de los datos es decir los contenidos de las celdas de las grillas que se
muestran en la pantalla de ejecucion, dichas grillas pueden representar los bloques de

memoria, o los cuadros con valores de timers, banderas, etc.

A continuacion se explica la funcién de cada uno

3.2.21 PREVIO

Este procedimiento es utilizado cuando se presenta el bloque de localidades
involucradas de RAM Interna, y su ejecuciéon se basa en el llamado al procedimiento
PREVIOZ2, que seguidamente se explica Las variables requeridas son los datos que

sobre las celdas de las grillas se mostraran.
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3.2.22 PREV!IO2

Este procedimiento requiere como datos de entrada el nimero de Ia grilla, las ceidas
que seran afectadas las cuales se especifican a través de los valores de columna
inicial {(SSC), columna final (SEC), fila inicial (SSR), fila final (SER); y los datos que
seran puestos en estas celdas los cuales se almacenan en |a variable mens$

Como resuttado de ejecutar este procedimiento se visualizara en las grillas los valores

que uno desee que muestre.

3.2.23 PREVIO3

Este procedimiento es similar a Previo2 con la diferencia de que el dato especificado a
través de |a variable mens afecta una sola celda de 1a grilla dada por el valor de Indice,
la celda que sera afectada se especifica a traves de los valores de columna inicial

(SSC), filainicial (SSR)

3.23 DATCS
Dentro de esta categorla estan procedimientos que transforman datos de un formato a

ofro o interpretan clertos datos leldos. En este grupo tenemos los siguientes:

3.231 BIN

Permite la transformacion de un niimero decimal 2 binario,

Esta funcion requiere como datos de ingreso el nimero decimal el cual es almacenado
en la vanable Numero, y el nombre del vector donde se almacenara el equivalente

binaro. el cuai dentro del procedimiento sera almacenado en el vector cod()

3.23.2 BUSCAR
Este procedimiento es el encargado de encontar la fila y columna dentro de las
matrices definidas como RAM externa y ROM extema, equivalente a la direccion de

memoria a la que se quiere acceder.
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3.233 DATOS2
Es un procedimiento de tipo funcién y permite representar a cualquier nimero decimai

menor o igual a 255 como un nimero hexadecimal de 1 byte Por Ejemplo

datos2(5)——resultado > 05

3.234 DATOS4
Permite representar a cualquier numero decimal menor o igual a 65535 como un
niamero hexadecimal de 2 bytes. Por Ejemplo

datos4(2)—resultado———> 0002

3.2.3.5 DECI
Permite obtener el equivalente decimal de un niamero binario
Como datos requiere el vector que contiene el ndmero binario y el nombre de la

variable donde se almacenara el equivalente decimal,

3.236 DECIBOOL

Aqul se determina si el formato de los operandos es del tipo bit o /bit. la variable
oper123% es cargada con el operando a analizar ; en |a variable clase se carga el valor
del hyte al que pertenece dicho bit y en fuentes se carga la posicion del hit dentro del
byte. Dentro de este procedimiento también se carga el valor de |la variable cmbyte

que representa el c6digo de maquina para dicho bit

3.23.7 DECIFRAR

Aqui se determina si el formato de los operandos es dacimal, efiqueta o hexadecimal.
La variable oper123$% es cargada con el operando a analizar ; en clase se carga el
valor del operando en formato decimal, y en fuentes se carga el valor RAMi{clase)

solo si clase es menor a 256 caso confrario es puesto a cero.
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3.238 EJECUCION
Este procedimiento realiza la funcién de enviar cada instruccién al proceso que le
corresponda (numeral 3.2.1 procesos) o también puede darse el caso que si se lee de

un archivo una instruccién incorrecta, entonces despliega un mensaje de error

3.2.3.9 HEXDEC
Permite obtener el equivalente decimal de un nimero hexadecimal
Como datos requiere el numero hexadecimal (Numh) que ser& t{ransformado a

decimal (Numd})

3.2.3.10 LSB

Este procedimiento es del tipo funcién y permite obtener el nibble bajo de un byte
Ejempio:
L SB(46H)

Resultado >6

3.2.3.11 MODOS

Aqul se analizan uno a uno los operandos de la instruccién. dando como resultado la
obtencion de la variable MD, origen, destino, rel, fuente1, fuente2, fuenter.. Este
procedimiento constituye un filtro ya que de encontrarse un operando no valido envla

un mensaje de error

3.23.12 MUESTREO

Este procedimiento se ejecuta luego de haber visualizado la instruccion y su funcién es
revisar e] estado de los timers e interrupciones para que en el caso de que éstos
esfuvieran activados ejecutar las acciones como acfualizacion de ventana de timers o

ventana de interrupciones.
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3.2.313 PAUSA

Este procedimiento se encarga de temporizar todos los eventos que tienen que ver
con el movimiento de flechas o los diferentes efectos que se observan en la
visualizacién, 1o cual lo realiza a través de un lazo como el que se indica a
continuacion.

white timer1.interval=1000*limite

wend

Entonces saldra del lazo solo cuando el intervalo del timer se consuma

El valor de la variable limite expresa en segundos el tiempo que consumira este

procedimiento

3.2.3.14 PCS
Este procedimiento cambia la apariencia del valor del PC, que consiste en insertar 2

espacios en blanco entre cada cifra del FC

3.2.3.15 RESETEO

Su funcion es cargar los valores correspondientes a un RESET

3.2.3.16 SEPARAR
Su funcion consiste en dividir la instruccién en operacion, operandol, operando2,

operando3 cargados en las variables operacion, op(1}, op(2), op(3) respectivamente

3.24 VISUALIZACION
En este grupo estan todos los procedimientos que tienen que ver con la visualizacién
grafica de la ejecucion de cualquier instruccion. Estos son : C6digos, EjecVisual,

Flechas, Moverdato, Movi, Movi2
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A confinuacién se explica cada uno de éstos

3.24.1 CODIGOS

Este procedimiento es el encargado de escribir el cédigo de instruccién en ROM, luego
procede a apuntar las localidades que contienen dicho c6digo al mismo tiempo que
carga el registro de instruccion, decodificador e incrementa el contador de programa
PC. Como datos de entrada requiere la variable total la cuai indica el # de bytes que
tiene el codigo de instruccién, lo cual determina el limite del lazo de repeticién que se

requiere para las acciones indicadas anteriormente

3.242 EJECVISUAL

Es este procedimiento el que esta encargado de dirigir las acciones que requiere la
visualizacion de la instruccion, aqul se ordena que se ejecute Jos diferentes tipos de
movimiento que se observan cuando el programa esta ejecutando. Como dato de
entrada requiere el valor de la variable index sirve para seleccionar los movimientos

que requiere cada instruccion.

3.243 FLECHAS

Este proceso se encarga de hacer visible ia flecha que se requiera con su forma
correcta. Los datos de entrada que requiere son:

flecha: identifica la flecha a utilizar

direc: indica en que direccion se quiere que apunte la flecha

lefra: es el mensaje que lleva la flecha durante su movimiento

3.244 MOVERDATO
Este proceso es requerido cuando se quiere trasladar algun dato desde la ROM a ia

RAM Intemma, por ser muy frecuente su uso se lo implementd cuyo funcionamiento se
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basa en llamar a los procedimientos Movi y Flechas. Como datos de entrada requiere
las coordenadas de la posiciéon de origen y Ia posicién finai de la flecha especificadas a
través de L1,L2,T1,T2, ;v la variable labell que indica el mensaje que llevara ia flecha

durante su movimiento.

3.245 MOV

Este proceso genera el movimiento de una flecha.. Los datos de entrada requeridos
son .

iniclo y fin . indican tos puntos entre los cuates se va a desplazar la flecha

subir: si es cero la flecha se mueve horizontalmente y si es uno se mueve
verticaimente

indlc: identifica cual flecha se va a mover

3.246 MOVI2

Este proceso genera el movimiento simultaneo de 2 flechas.. Los datos de entrada
requeridos son ;

Iniclo y fin . indican los puntos entre los cuales se van a desplazar las 2 flechas
subir: si es cero las flechas se mueven horizontaimente y si es uno se mueven
verticalmente

Indict e Indic2 : identifican las flechas que se van a mover

3.247 REGRESO
Su funcién es llevar al fondo normal de pantalla, es decir ocultar los elementos

graficos que no sean parte dej fondo normal de pantalla
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3.2.5 DISPLAY
En este grupo constan los procedimientos que realizan el display de algin tipo de dato
al usuario, pertenecientes a este grupo tenemos los procedimientos: Banderas,

Ingresos, Mensajes, Modo1

A continuacién se procede a describirlos

3.251 BANDERAS
Es el encargado de actualizar los valores del Carry, OV, AC, P que se muestran en

la caja de Banderas

3.252 INGRESOS
Es el encargado de controlar que ventana se hace visible cuando se requiere el

ingreso de algun operando

3.2353 MENSAJES

Su funcién es colocar los comentarios que se observan durante |a ejecucién en [a caja
de mensajes, lo cual o realiza a travées de la variable lugar que indica la posicion
dentro del archivo de datos Mensajes.dat el comentario que requiere determinada

instruccion.

3.254 MODO1

Este proceso hace el display de las instrucciones con todos los modos de
direccionamiento disponibles, para io cual requiere el ingreso de las variables saltos y
total que determinan el bloque de datos a ser leldo desde el archivo ARIT.DAT ;

nombred identifica uno de los titulos dentro de la ventana en los cuat aparecen estos



3.26 EVENTOS
En este grupo tenemos aquelios procedimientos que son invocados automaticamente
ya sea en respuesta a un evento generado por el usuario, a algun cédigo del programa

0 que son activados por el sistema.

En el programa se han implementado 6 tipos de eventos:

Evento Click Son aqueilos que ocurren cuando e usuario presiona y suelta el

mouse sobre un objeto ; o cuando el valor de un control ha cambiado

Evento load Ocurre cuando un formulario (form) es cargado

Evento Keypress Ocurre cuando se presiona una tecla

Evento mouse move Ocurre cuando el puntero del mouse es movido sobre algin
control

Evento Change  Ocurre cuando el valor del control ha sido cambiado

Evento Timer Ocurre cuando se ha consumido el intervalo de tiempo

asignado a un Timer

Con o dicho a continuacion se explicar dichos evenfos

3.28.1 ARCHIVO_CLICK

Todos los Items del mend Archivo forman parte de un arreglo de conftroles los cuales
estan identificados por el siguiente nombre Archivo(index), donde index puede ser un
namero entero, entonces cuando el evento click se genera el tipo de acciones a
ejecutarse para cada item se io determina a fravés de un select case y la variable

index
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Las acciones desarrolladas para cada item son;

item Nuevo: Produce un llamado al procedimiento reseteo, y abre el archivo de

inicio donde se guardaran todas las instrucciones ejecutadas.

item Abrir Muestra un czja de didlogo donde el usuario escoge el archivo que
desee, este archivo se procede a abrirlo y leerlo para que a través de un lazo tipo
While Wend ejecute todas las instrucciones leldas, dicho lazo sera finalizado al

enconfrarse el fin de archivo o cuando el usuario pulise la teclia "ESC"

Iitem Guardar como Despliega una caja de dialogo donde el usuario puede
digitar el nombre con el que desee guardar su sesion de trabajo, una vez guardado ei
archivo el usuario puede continuar trabajando con el programa y todas las
instrucciones que se ejecuten desde este momento tendran la posibilidad de

almacenarse en &l mismo archivo.

Item fin Ejecuta la sentencia END la cual ocasiona el salir del programa.

3.2.6.2 ARIT_CLICK
Todos los ftems del submen( aritméticas estan identificados por el nombre Arit(index),
y 3l ejecutarse este evento genera un llamado al procedimiento MODO1 seteado con

sus respectivas variables dependiendo de! [tem escogido.

3.26.3 BARRA_CLICK

Con el nombre barra(index) estan identificados los nombres de la barra del mend
principal éstos sort ; Archivo, Insfrucciories, Opciones, Ayuda, 7. Al ser activado este
evento se producen acciones que solo tienen que ver con Ayuda y 7, las cuales
consisten en activar los médulos donde estan editadas la ayuda y los créditos del

programa. Esta activacién se la realiza utilizando la sentencia Show
94



3.26.4 BOOLEANAS_CLICK
A este evento pertenecen los items del submend Booleanas los cuales estan
identificados como Booleanas(index), y las acciones que se ejecutan estan basadas

en el lamado al procedimiento MODO1.

3.268.5 COMBO2_CLICK

Su accién consiste en |a habilitacion del boton Aceptar

3.2.6.6 COMMAND1_CLICK
A este evento corresponden las acciones ejecutadas para el arreglo de controles
Command1(index), entonces cuando este evento se activa se determina el botén

pulsado provocando fa ejecucién de tas siguientes acciones.

Command1(0)
Corresponde al botén Aceptar y sus acciones consisten en: Almacena el dato
escogido de la caja de seleccién de modos en ia variable A$, seguidamente llama a

tos procedimientos SEPARAR e INGRESOS

Command1(1)
Corresponde al botén Cancelar y sus acciones consisten en: Deshabilitar la
ventana de modos quedando en posibilidad de escoger ofra opcién del mend, activar

los [conos o escribir en los pines

Command1(2)
Corresponde al botén Ejecutar y sus acciones consisten en: Oculta la ventana de
modos, escribe la instruccién a ejecutar en el archivo inicial.set y finalmente llama a

los procedimientos Ejecucién y Muestreo
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3.26.7 COMMAND2_CLICK

Los botones OK y Cancel de |a ventana de velocidad son parte del arreglo de
controles Command2(index), cuyos index son 0 y 1 respectivamente, Cuando este
evento se activa solo el botén OK tiene accion la cual consiste en cargar la variable
paso con el valor de 1a barra de velocidad, y la variable espera determinada a partir

de paso

3.268 COMMAND3D1_CLICK
Dentro del arreglo de controles command3d1 estdn contenidos los Iconos que
aparecen permanentemente en la pantalla cuyas acciones consisten en mostrar las

ventanas de los timers, interrupciones y visualizacion dei contenido de un archivo.

3.28.9 COMMAND4_CLICK
Dentro de este arregio de controles identificados como command4(index) se indica a

continuacion las acciones ejecutadas para cada uno

Command4(0)—>Command4(7)
Corresponde a los botones RO a R7 respectivamente de la ventana Ingrese Rn, su

accién consiste en cargar la caja que indica el Rn escogido pero ro definitivo

Command4(8)
Corresponde al botén OK de |a ventana de Ingrese Rn y su accién consiste en leer el
Rn escogido definitivamente, cargar este Rn en la variable op(i) que corresponda y

llamar al procedimiento INGRESQS

Command4(8), Command4(10)
Corresponde a los botones @Ro y @R1 de ia ventana Ingrese @RI, su accién

consiste en cargar la caja que indica el @Ri escogido pero no definitivo
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Command4(11)
Corresponde a!l botén OK de la ventana de Ingrese @Ri Yy su accién consiste en leer
el @Ri escogido definitivamente, cargar este @RI en la variable op{i) gue

corresponda y llamar al procedimiento INGRESOS

Command4(12)

Corresponde al botén OK de la ventana de Ingresos manuales de datos y su accion
consiste en leer el dato escrito por el usuario, determinar si es un dato valido con la
ayuda de los procedimientos Decifrar y Decibool, de ser valido cargar este dato en el
operando op(i} que corresponda y llamar al procedimiento ingresos, caso contrario
enviar un mensaje de error y esperar hasta que el dato ingresado sea valido o se

escoja el botéon Cancele.

3.2.6.10 FORM_KEYPRESS
Se ejecuta al pulsar la tecla ESC permitiendo que cuando se ha usado fa opcién Abrir
del menu Archivo, el proceso de lectura de las instrucciones desde el archivo abierto

concluya.

3.26.11 FORM_LOAD
Se ejecuta al iniciar el programa y en este evento se fijan las propiedades de los
diferentes controles usados, todas las variables utilizadas son puestas a sus valores

por defecto, crear el archivo inicial,sety llama al procedimiento reseteo

3.28.12 GRID2_CLICK

Se encarga de poner al frente el bloque de memoria gue reciba el click
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3.2613 GR!ID2_MOUSEMOVE
Este evento permite que el formato de presentacion de las grillas correspondientes a
RAM interna no sea alterado por algin movimiento no deseado del mouse sobre

dichas grillas

3.26.14 LOGICAS_CLICK
Todos los Items del submenu Loégicas estan identificados por el nombre
Logicas(index), y al ejecutarse este evento genera un llamado al procedimiento

MODO1 seteado con sus respectivas variables dependiendo del item escogido.

3.2.6.15 OPCIONES_CLICK
Todos los Items del mend Opciones estan identificados por el nombre
Opciones(index}. A continuacién se indican las acciones que genera este evenfo

dependiendo del item escogido.

Opclones_click(0)

Equivale al ltem Lista, y sus acciones consisten: en cargar en la caja de modos todo
el Set de instrucciones lo cual lo realiza a través de la lectura del archivo arit.dat,
hecho ésto muestra la ventana de modos permitiendo asi que el control pase a cargo
de los botones de esta ventana

Opclones_click(1)

Equivale al ftem Explorar, y su accidbn consiste: en activar las barras de

desplazamiento para poder revisar los contenidos de los bioques de memoria.

Opciones_click(2)

Equivale al item velocidad, y su accién consiste: en mostrar la ventana de velocidad.
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Opciones_click(3)
Equivale al item Ultima, y su acciones consisten: en cargar la variable A% con el valor
de instrucciion$ para seguir con el llamado a tos procedimientos SEPARAR vy

EJECUCION

3.2.6.16 PINES_CLICK

A este evento corresponden las acciones ejecutadas para el arreglo de controles
pines(index)

Estas acciones consisten en determinar si se producen flancos en pines que pueden
activar interrupciones o habilitar timers o si dichos flancos representan pulsos que
incrementan los registros de cuenta. Y un caso especial que es el dei pin{9) que
corresponde al resef el cual simula un pulso high-low-high y carga los valores

correspondientes a un Reset.

3.26.17 SALTO_CLICK
Todos los [fems del submend salto estan identificados por el nombre salto(index), y al
gjecutarse este evento genera un llamado al procedimiento MODO1 seteado con sus

respectivas variables dependiendo del item escogido.

3.26.18 TIMER1_TIMER
Este evento es generado cuando el tiempo del intervalo asignado al timer1 ha sido

consumido y la accién que se genera es deshabilitar el timer1

3.2.6.18 TIPOS_CLICK
Todos los Items del meny Insfrucciones estan identificados por el nombre tipos(index),

Y su accién consiste en escribir en la ventana de modos el tipo de instruccion

seleccionada.
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3.2.6.20 TRANS_CLICK
Todos los ftems del submend Transferencia estan identificados por el nombre
Trans{index), y al ejecutarse este evento genera un llamado al procedimiento

MODO1 seteado con sus respectivas variables dependiendo del Item escogido.

3.26.21 VSCROLL1_CHANGE

A este evento corresponden las acciones ejecutadas para el arreglo de controles
Vscroli1{index)

Su accidn consiste en ir mostrando ias localidades de memoria que correspondan al

valor de las barras de desplazamiento
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3.3 MANUAL DEL USUARIO
VGl MCS-52 versién 1.0 fue desarrollado en el lenguaje VISUAL BASIC version 3.0, y

para ser utilizado se recomienda instaiarlo de la siguiente manera:

Crear el directorio CAVGI

Copiar a este directorio todos los archivos de extensién .dat y el archivo
VGI.EXE (estos archivos requeriran alrededor de 200Kbytes en el disco duro). En
caso de no tener instalado Visual Basic 3.0 en su computador debera copiar los
archivos de extension VBX a la ruta Cwindows\system. {Los archivos VBX requieren

453KBytes en el disco duro).

Realizadas estas operaciones podra correr VGI.EXE o instalarlo como una aplicacién

mas de Windows en cuyo caso fendrd el siguiente icono asignado.

Figura 3.9 Icono
Con respecto al equipo de trabajo se recomienda:
Un computador persona! 80386 o superior
Un ratén
Sistema Windows minimo 3.1

Tarjeta grafica VGA preferiblemente

Mientras el programa esta siendo cargado se vera una pantalla de presentacién, la

cual desaparecera automaticamente cuando el programa esté disponible al usuario.

Una vez que se ha ingresado al ambiente de VG| MCS-52 la pantalla constara de una
bamra de mends, los cuales estan compuestos de varios submenus, 3 [conos, una caja
de texto la cual desplegara diferentes mensajes y ocupando casi en su totalidad la

101



pantalla donde se ejecutaran las instrucciones. A continuacién se describen los

elementos indicados.
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Fin PC=it 0 0 0 H
INT1[
TU E PR R
1 B Dy sdtac ahcnl
RD [ {—PANTALLA DE EJECUCION—>
RAM INTERMA
raset[] RAM EXTEANA
ik LRy agd i -

12 0 e B R
TZX | o 0o [o0 fg RS- (0

M L E WL I 1. - m. LI
P1.2 r’.‘%‘ | O 00 Tgoas ]
P13l (B3 .08 . B0 hn 0a 4003

B4 LA 100 ha m a0ns

P1.4 B RE CNE N o0 [ 0pas
P1.5B(RE . ..106, 100 iy~ 00, conenf 008
Pig[H LBY 0 po [1,1] [1[v_1Fg
.7
I mensaje {——CAJA DE TEXTO—>

FIGURA 3.10 Elementos de la Pantalla de VGI MCS-52

La barra de ments

Esta barra consta de los mends : Archivo, Instrucciones, Opciones, Ayuda, 7 ; a los
cuales se puede acceder como es habitual por medio del mouse 0 a través de las
teclas alt + la letra que aparece subrayada. Por ejemplo para acceder al menu

Archivo, se hace un click en éste o se presiona ALT A

i=
H

&rdwo |

- VGIMCS-52 (EPN——H.M.L:1996]
Instrucclones Opciones Ayuda 7

Figura 3.11 Barra de Mends

A continuacidén se describe cada uno de los mends mencionados
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MenG Archivo

Este mend consta de 4 elementos, ios cuales se describen seguidamente

Nuevo: Inicia una nueva sesién de trabajo con los valores correspondientes a un
RESET
Abrir: Permite ejecutar un grupo de instrucciones, las cuales son leidas desde

un archivo con formato ASCIl. Este archivo puede ser seleccionado por medio de una
caja de didlogo que asoma al escoger esta opcion. Por defecto se buscan los
archivos de extension., SET. Una vez que se estén ejecutando las instrucciones leidas

desde el archivo se puede salir del proceso pulsando la tecla "ESC".

Cabe sefialar que si durante la lectura del archivo se detecta una instruccion incorrecta

un mensaje de error como el siguiente es desplegado.

Figura 3.12 Mensaje de Error

Guardar como: Al igual que en abrir despliega un cuadro de dialogo que
permite guardar toda la sesion de trabajo con un nombre que asigne el usuaric. Los
archivos generalmente se guardan con extensién. SET

Fin: Abandona el programa VGI MCS-52

Mend Instrucciones
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Este sera sin duda alguna el men( que mas se requiere, ya que €ste nos proporciona
e] acceso al Set de Instrucciones de una manera ordenada y amigable.

En primer lugar al accesar a este menu aparece un submenl con los nombres de ios
tipos de instrucciones disponibles esto es: Aritmétlicas, Loégicas, Transferencia,
Boolenas y Salto. Ahora escogiendo estos items se accede a otros submends los
cuales contienen los nombres de las operaciones que ejecuta cada instruccion. Por
ejemplo si escogemos el [tem Transferencia, el nuevo submenU constara de los

siguientes elementos : MOV, MOVC, MOVX, PUSH, POP, XCH, XCHD.

VGI MCS5-52 [EPN———H.M.L:19896)
Archivo BUIESENAALITEE Opclones Ayuda 7

Aritmeticas |3
Logicas »
Trausfecrencia. .
Booleanas
Salto MOV
PUSH
POP
XCH
HCHD

Figura 3.13
, inalmente escogiendo cualquiera de estos items se despliega la ventana de modos
donde constara el tipo de instruccion, el nombre de la instruccién, una caja de
seleccion con los modos de direccionamiento disponibles, de la cual se debera
escoger |a instruccién que se requiera haciendo un click ; esta caja de seleccién
dispondra si es necesario de una barra de despltazamiento. Escogida la instruccion se
debera presionar ACEPTAR, con lo cual de ser necesario apareceran subventanas de
donde se escogeran o ingresaran los operandos, Una vez escogido o ingresado los
operandos estara disponible el botén Ejecutar el cual dara la orden de ejecucién.
Siempre se tiene ta opcidn de cancelar la cual desaparecera la ventana de instruccion.
De darse el caso que ya no se desee la instruccion que se escogioé sino otra es

suficiente volver hacer un click en la caja de seleccién y pulsar otra vez ACEPTAR.
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}#}7 s 'TRANSFERENCIA :

MOVX _A.GRi CANCELE
MOVC A @A+DPTH
MOVC A ®A+PC

MOVX A @DPTR

ACEPTAR

EJECUTAR

Figura 3.14 Ventana de modos

Seguidamente se muestran las ventanas para el ingreso de datos.

Esta ventana tendra la misma forma para el caso de el ingreso de #dato,direccién

origen, direccién destino, Relativo, Bit, /Bit.. Lo Unico que cambiara sera los titulos

de la ventana. El valor debe ser ingresado de forma manual, respetando los formatos

de datos soportados por VGl MCS-52
. #DATO

INGRESE EL YALOR
DE DATO OK

47

Figura 3.15 Ventana para Ingreso de #dato

Para estas 2 ventanas basta con hacer un click en el registro que se desee y luego

pulsar OK

..ESCOJA ELREGISTRORn

ESCOJA @A

Figura 3.16 Ventanas para escoger @Riy Rn
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Menu Opciones

Dispone de los siguientes elementos.

Lista: .Despliega un cuadro donde constan todo el Set de instrucciones.
Seleccionada la instruccion se debe seguir el mismo proceso que el indicado
anteriormente. Esta opcidén esta dirigida a un usuario con un mayor conocimiento

respecto a la clase de instrucciones que se dispone.

Explorar: De querer indagar el contenido de las memorias no hay mas que
escoger esta opcién la cual despliega barras de desplazamiento pegadas a los
bloques de memoria, Ssu uso resulta evidente, simplemente hacer un click en estas

barras buscando la direccidén cuyo contenido se desee averiguar.

Velocidad: Nos permite alterar la rapidez con que se visualizan la ejecucion
de las insfrucciones, para o cual aparece una ventana en la cual se selecciona la
velocidad haciendo click en la barra de velocidad, fijjada la velocidad se debe

presionar el botén OK, o de querer anular la operacion el boton CANCEL

Figura 3.17 Ventana para selecclon de velocldad
Uitima: Repite la ejecucién de la Oltima insfruccién seleccionada. Esta opcién es
muy Gtil ya que se supone que el usuario esta en un proceso de aprendizaje, con lo
cual podra revisar la ejecucién de una insfruccién cualquiera una y ofra vez

simplemente escogiendo esta opcién.

Menu Ayuda
Despliega una ventana que da acceso @ informacién sobre varios tépicos a los que se

puede acceder a fravés del bot6n temas.
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Ment 7
Simplemente despliega una ventana con los créditos del programa, para que ésta

desaparezca basta escoger el botdén OK.

lconos

Haciendo un click en éstos se accede a las respectivas funciones que realizan
A continuacion se describen individualmente

m Permite revisar el contenido del archivo que esta siendo leido cuando se ha

usado la opcién Abrir del menu Archivo.

f/‘; Despliega un cuadro con informacidn acerca de todas las fuentes de

interrupcion, sus banderas (FLAGS), con sus respectivos vatores.

Despliega un cuadro con informacion acerca del los timers 0, 1 y 2. Muestra
el contenido de los registros de cuenta (TH, TL ), las banderas (TFO0, TF1,

TF2), y EXF2 solo para el Timer 2.

Si ya no requiriera el uso de {as funciones de estos iconos, sélo debe hacer un nuevo

click en éstos.

PINES
Los pines a los que se puede acceder son los correspondientes a los Puertos 3 ¥ 1
(viendo de arriba hacia abajo). De tener algin nombre especial el Pin aparecera dicho

nombre, de no ser asi se presentara como Puerto. #Pin. Ej P1.7.
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Si el pin se muestra con una "X" equivale a un 1L, por el contrario si el pin estad vaclo

representa un OL.

Para cambiar el valor de algln pin no hay mas que hacer "click" en el que se desee

Ademas se tiene el pin correspondiente al RESET, el cual esta claramente indicado

FORMATO PARA INGRESAR DATOS

La enfrada de datos puede soportar los siguientes formatos :

DECIMALES 6 HEXADECIMALES

En cuyo caso se debera respetar el siguiente formato

DECIMAL: 1,4, 63000, etc.
HEXADECIMAL: 10H, FAH, BA11H, etc.

ETIQUETAS

* Para el caso de los registros del SFR se puede ingresar el nombre del
registro

Ej A TCON, DPL, DPH, efc.

* Para el caso de insfrucciones BOOLEANAS, se puede ingresar de la siguiente

manerd.

Ei: 20H o 32 equivale al bit 0 del byte 24
43H o 67 equivale al bit 3 del byte 40

" Para ios registros del SFR direccionables bit a bit

Ej: A.4 equivale al bit 4 del acumulador
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TCON.1 equivale al bit 1 del registro TCON

" Para el caso de bits que tienen algun nombre especifico

Ej:  TFO es el bit 5 del registroc TCON

De no respetarse este formato de datos un mensaje de error como el siguiente es

desplegado

IAceptar|

Figura 3.18 Mensaje de error
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CAPITULO 4
RESULTADOS Y CONCLUSIONES

RESULTADOS
El programa disponible al usuario trabajara de |a siguiente manera:

Permanentemente se tendra una pantalia como ia indicada en la figura 4.1

fwchivo  [nslruccienes

Dpciones  Ayuda
¥y s ~S'i
i H
s | Yt I-.a
FC=p 0 8 0 1 FIOM EXTEANA
: A
LR 0000 B
00 |0p0
o0 0002
i foe3
00 | (0G4
AAM INTERMA
revet]] RAM EXTEANA
1 :'I ! ! A
2 O R ey R
[T2644 | no [T an
JInt 01 jeg [ oo rooey
.23 1q2 T N e 00 {8002
Pr.ay [A3 03...80 LI .
A4 o4 |00 80 oood
PLAR a5 To5 Ton | 2010005
P1.50 |Rs 06 jag |~ 0o | opos
sl AT g7 lao or  logez
P17
|rlen:a|e—s'

Figura 4.1

donde se observa:

El MCS-52 con los pines correspondientes a los Puertos 1 y 3, en su interior constan :
Caja de banderas (C, AC, OV, P), contador de programa (PC), registro de
Instruccién, decodificador, el bloque de memoria correspondiente a RAM Interna., y
un bloque puesto detras de éste que representa el area de direccionamiento indirecto.
Exterior al MCS-52 constan : el bus de direcciones representado como una fiecha

apuntando ROM Externa, los bloques de memoria correspondientes a ROM Externa y
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RAM externa (64K para cada uno) y ocupando [a parte inferior una caja de mensajes.

Cuando una instruccion se ejecuta su visualizacion grafica consiste en lo siguiente ;

* En la ROM Externa asoma escrito a partir de 1a localidad apuntada por el
contador de programa (PC) el codigo de maquina correspondiente a Ia instruccién a

ejecutar.

¥ El Bus de direcciones procede a apuntar una a una |as localidades que
contienen el cédigo de instruccion con los siguientes eventos asociados: al apuntar el
primer codigo, se ve como éste es llevado al registro de instruccion por medio de una
flecha movil, si es necesario ail apuntar el segundo codigo éste puede ser llevado a
alguna localidad de RAM interna o al ALU, y de existir un tercer cédigo puede darse lo

mismo que para el segundo codigo.

M Cuando el Bus de direcciones a apuntado todos los cédigos, en el

decodificador asoma la instruccién a ejecutar.
Hasta aqul todos estos pasos siempre se daran para cualquier instruccion.
Con excepcién de las instrucciones AJMP, LJMP, SJMP, NOP todas las demés

mostraran un bloque con las localidades de RAM Interna involucradas este bloque sera

sobrepuesto al bloque de RAM interna normal. y constara de 2 o 3 columnas

1

Ee (L ] Do Tan g

a) b)
Figura 4.2 Bloque de localldades Involucradas para
a) Instrucciones No Booleanas

b) Instrucclones Booleanas
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Ahora la ejecucién dependera de ia instruccién ast:

Para insfrucciones que involucren el ALU, se vera como los datos son llevados a ésta
por medio de flechas moéviles y al llegar asomara un mensaje con Ia operacién que se
ejecuta (suma, resta, multiplicacién, divisién, and, or, xor, ajuste decimal),
seguidamente se vera como el resultado sale del ALU y se dirige al destino que le

corresponda y finalmente se regresara al fondo permanente de pantalla (figura 4.1)

pero con sus valores actualizados.

- oW MGE-HE [ PN H.M.{ 114998}
Archivo  [nslrucciones  Dpoiones  Ayuda 3

TR
Axp [ C""' Al [P
Ty ::.jg I<.
TX0 B LIALIOVI FCBD 01N
wrod Eflll1ll o ROM EXTEANA
INTH : :
T0
T
wr [
Ao [
reset]] ﬂ BAM EXTERNA
12 ; j i R PR
12603 EQ._ 100 m LI, U
oo loopr
P1.2H T a0 0002
.30 oo ieoo3
) : go_ ;0004
F1.4 4 L 00 ipons
P1.5 ' ' o 00 | 0006
P1.6 [ FO_ |08 m oo__ | 0oozy
P1.70 ﬂ
[Los contenidos del Acumaladar y &l Regisbo B 16 multiphcan en o ALU

Figura 4.3 Ejecucion de MUL AB
Para el caso de instrucciones de rotaclon, SWAP, CPL ocurrira lo mismo que lo

dicho anteriormente pero el mensaje que mostrara el ALU sera reemplazado por el

valor del dato en formate binario.
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Figura4.4 ALU con mensaje en formato binarlo
Para las instrucciones LCALL, ACALL, LIJMP, AJMP, asomara un registro temporal
donde sera almacenado la direccién de salto ; puede asomar en formato hexadecimal

o binarlo.

Para Instrucciones de fransferencia se verd como el dato es llevado del orlgen al

destino

Si algun timer fuera habilitado se puede ver la vanacidon de los contenidos de sus

registros y banderas seleccionando el fcono reioj

De ser habllitada alguna interrupcién, se simulard un servicio de interrupcién que
ejecutara las siguientes acciones:

LCALL Vector de interrupcién

Al ejecutar la subrutina de interrupclén el bus de direcclones apuntara las 8 localidades
que puede tener una rutina de interrupcién, y el contenido de estas {ocalidades ser4
simplemente un mensaje como "RUTINA DE INTERRUPCION PARA INTQ", ver
figura 4.5, hecho ésto automaticamente se ejecutard un RETI, cabe sefialar que el
programa se encargard de quitar las condiciones que generaron la interrupcién

(borrado de banderas).

ROM EXTEAHNA

INTERRUPCION KT
PARA 05,
INTO oo07

Figura 4.5 Contenldo de Rutina de interrupcion para INTO
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CONCLUSIONES

El programa elaborado ha tratado de representar de una forma grafica lo mas clara
posible el proceso que implica la ejecucion de una instruccion, es decir intentar dar
una nueva forma de explicacién, personalmente creo que se lo ha conseguido en la

mayorfa de instrucciones, pero la ultima palabra la tendra el usuario.

El VGI MCS-52 esté dirigido a todo aquel que esté iniciandose en el estudio del
Microcontrolador MCS-52 ya que en este momento es cuando se necesitan la mayor
cantidad de herramientas didacticas que ayuden a su comprension. Pero cuando se
ha llegado a un nivel en el que lo mas importante es probar el funcionamiento de un
programa para controlar el Microcontrolador enfonces ya no es (til este Software,

recomendandose en este caso el uso det Simulador.

Enlo que se refiere a ;

Los timers ; para éstos se ha previsto todos sus modos de funcionamiento, pero solo
hasta cierto punto se ha logrado dar una idea de que es lo que sucede cuando un
timer se habilita por Ej se puede ver Ia variacion de sus registros, y estado de las
banderas pero un timer es mas que eso por lo cual se recomienda otros materiales de

consuita para su entendimiento.

Los servicios de interrupciéon creo que se ha logrado una representacion bastante
buena de este proceso, pero se recomienda un estudio mas profundo de este tépico.,
ya que aspectos como nivel de prioridades, apagado de banderas, etc. no es posible

apreciarlo claramente.
El puerto serie, puesto que este topico es tan extenso y cuyo funcionamiento podfa

ensombrecer ai objetivo de esta tesis que es el Set de Instrucciones, se recomienda

recurrir a ofros materiales de consuita para su entendimiento.
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Durante ta elaboracidon del programa fue de mucha ayuda el uso del simulador
existente, y en éste se detecté una falla en lo que se refiere a la ejecucién de Ia
instruccion XCH A,Pi, donde Pi es cualquiera de los puertos. La falla consiste en
que el byte que reemplaza al que existia en el puerto es escrito en los pines mientras
que el Lafch permanece sin variacion lo cual no es posible ya que |a estructura de los
puertos establece que no existe un camino a través del cual se pueda escribir en los
pines sin pasar por el LATCH (Exceptuando cuando los puertos PO y P2 se usan como

bus de datos y direcciones).
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Hez
Code

v
0
02
03
04
05
04
07
08
09
OA
o8
o
oD
OE
OF
10
11
12
i3
14
15
16
17
18
19
1A
18
1
10
1E
1F
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
2A
28
2C
20

2

2F
30
N
32

Humber Mnemonle .
ol Byles

i HOP
2 AJAD
3 L3aP
i RH
1 IX#
2 INC
1 INC
1 INC

) INC

\ INC

% INC
1 INC
4 INC

] iNC

| INC

1 INC

3 Juc

z ACALL
] LCALL
1 RIC

1 DEC

2 DEC

| DEC

1 DLC

i DCC

1 DEC

1 DLC

i [sl1t®)

\ DEC

1 DCC

1 QEC

1 pLC

3 JI

2 AdMP

1 RLT

1 RL
- 2 - ADD
2 ADO
1 ADD
1 ADD
1 ADO
\ ADD
1 ADD
i ADD
1 ADD
1 ADD
i ADD
i ADD
3 JND
2 ACALL
1 RETI

Table 2. Insiructlon Opcodes In Hoxadeclmat Or{:Ier

Qperands Hax HNumbet Mnsmonlc OPlflnd-lj
Cods ol Byles
33 1 RLC A \
codu addi 14 2 ADDC A.lf-Jat:t s
coue adar a5 2 T ADDC A,dita a
A 36 1 aDOC ALERO
A ) a7 ! ADDC ALURY
obla aadr Y] 3 AQDC ARD
(@RO 39 1 ADDC "'21
@R JA 1 ADDC | AR2
A0 3n 1 ADOC AR3
R1 ac 1 ADDC AF4
A2 aD ' ADDC AR5
Rl a3t 1 ADDC A NG
ar 1 ADDC AR?
F‘? a0 2 JC codu addr
e 41 4 AJMP code addr
Hs 42 2 CRL data addr A -+
F;ﬂ uddr, code addr a3 2 ORL dala alac:,ldala
coae addr a4 2 ORL A Ndala
. 45 2 OHL A.dala addr
oo A6 1 "ORL A (RO
2 47 1 ORL AR
ar af 1 ORL , ARO
t::;;;ad 49 | ORL, ‘:":\‘2
1 4R | [a2;18 .m
g A0 1 ORL A,
R1 ac 1 ORL A Fid
H2 aT 1 ORL ARS
4C 1 "= ORL A R6
o aF 1 OFRL ART
s L0 F JHC coda addr
he :x 2 ACALL coua sadf
o ;2 2 ANL data adcr A
o &2 3 ANL data addi,kdala
b addr, code agdr _5,_41 2 e G
rose mod! 54 2 ANL A.ddla addr
A 50 1 ANL® AQTRO
AL rdula 57 1 ANL A&;fg“
A'.f.\u\a addr o4 i ANL . ',:,nl
A0 59 1 AML A'Hl’
ALIRL 5A 1 ANL AR2
. 60 1 ANL .
o 5¢ 1 ANL A4
s 50D 1 ANL MRS
o AE 1 ANL ARG
e sF 1 ANL A7
o 60. 2 JZ code adde
e &\ 27 AIMP codo addr
A.l:ﬁ 62 2 XRL dala addr.A
'x:;t :dn: cede addt [k} 3"  XAL duta addi ¥dnla
( 64 2 XRAL A rdala
cosm aect 65 2 xRL A, dala addi

bl BLRLSITAH/A0STIAR
L}
. Table 2. {Conl,) .- .
Hex  Number Mnemonic Operands Hex  Number Mnemoalo Operands ‘\
Code o Byle» Code olByles . R .
- | .
66 i AL Ao 99 1 5UB0 ARL
67 1 XAL AGOR Y A 1 supo AR2 T
63 - 1 xnL ARD 58 \ sSuBo AR3
1) 1 XAL ARL uC 1 suiAa A RS .
6A v XAL A2 ) 1 sues ARs <,
6B 1 XAL AR 9E 1 SuBn ARé .
6C 1 XAL AR4 9F 1 sufap ART
aD 1 XAL A.R3 AD, 2 ORL C./bit agar
6E 1 XnL AR5 Al 2 AJMP code addr
6F 1 XAL ART A2 2 MOV C.bil addr
70 2 JNZ codo addr Ad 1 INC OPTR
n 2 ACALL code addr Ad 1 MUL AB
2 2 OHL C.bwt aodt AS foscived -
I3 1 JMP @A-DFTR AS 2 MOV @RD, dals eddr
74 2 MOV A, xdata A7 2 MOV @R, dala aadr
75 3 MOV ddla addr.rdara Al 2 MOV A0,data adds
76" 2 MOV @RO,.rdala A9 2 MOV At,data edar
n 2 MOV ultndala AA 2 MOV A2,dula adar
78 2 MOV RO,%diNu AB 2 MOV A3, data addr
19 2 MOV A1, mdala AC H MOV Rd,data sudr
7A 2 MDV AZ2,xduta AD 2 MOV AL, data adds
18 2 MOV Ad,raala AE 2 MOV R6,cala sadr
1c 2 MOV Ra ndata AF 2 MOV RA?,data addr
Hir] 2 MOV AL kdula ke 2 ANL C./bit aadr
1€ 2 MOV RG.xdwuia L3 2 ACALL . coda addr
1F 2 MY R, ¥0a1a g2 -2 CPL bil addr
80 2 SJIMP code addt B3 1 CPL 9]
a1 2 AJMP code addr B4 . ) CJNE A,wdeia.coda addr
82 2 ANL C.bu anar B4 3 CJNE - A,Uata addr,code adds
B3 1 MOVC ALivAPC a6 3 CJNE @ROxdata,coda addr
84 1 oy AB B? 3" CJNE @R\ naala,code addr
B5 3 MOy dala agdr, dala adar g8 3 CJINE RO, ¥data,code addt
86 2 MOV dald addi, whL g9 3 CJNE A1,40al3,code addr
87 2 MOV dala acar, (R 1 BA "3 CcunE A2,¥dala.code addr
a8 2 MOV data addr 0 [=]:] 3 CJNE Ad.xdata,code agdr .
L] 2 MOV dala agor A1 BC .3 CJNE A4,raala,code addr
BA 2 MOV datd addi A2 80D 3 CJINE R5,xdata,code addr
88 2 MOV oata addr,R3 : Bl 3 GJNE A6, Ndata,cons adar
8C 2 MOV dala adds, R4 BF 3 CJNE RT,xdala,cods addr
8D 2 MOV data addi,A5 co 2 PUSH gala apar
8E ? MOy deln nddr,R4 ci 2 AJMP code nddy
&F 2 MmOV dala addr, A7 c? 2 ClR bit adar
0] a MOV DPTA,a0aty c3” 1 CLR c ! .
91 2 ACALL code adus C4 1 SWaP A L0
92 2 MoV Bt addr,C Cs 2 XCH * - Adata addr
a3 1 MOVC A@A+DPTR c6 ! XCH A.@RO
94 £ suses A.ndala c? n XCH A@RY g
95 2 ‘'suBs A,dala addr [of:) ' XCH ARD
86 1 5uUBB A@RO [o}:] 1 XCH AR
ar 1 5UBB A DRI CA 1 XCH . A A2
96 1 SuUBB AAD cB 1 XCH AR
- R e U, Py .

e Temeemt e e e s



o B v . 8031AH/BO51AH PRELINNARY
Tabie 1. MCS®.51 Inslruction Set Descriplion Table 1, {Cont)
ARITHMETIC OPEPATIONS . LOGICAL OPERATIDNS (CONTINUED) Bote DATA TRANSFER (CONTINUED) PROGAAM AND MACHINE CONTAOL .
eseriplion Byle Cye Mnemonle Oettination ¥le Cye Mnemonle Bescription Byle Cyc Mnemonlc Oercripilon Byle Cyc-
rlgl.)m.lcﬁn 2:":1 rezts\er fo .- oL A@Ai ORindiect RAM to 1 : MOV | direct,#dala  Move Immediale dala lo ACALL addri) Absolule Subroutine * <
’ Accumulator . 1 | Accumulator direct byte 3 2 Call 2 F
ADD  Aditect . Adddieclbylaio OAL A vdsta CH immedinle daia (o P MOV @RiA Move Accumulator to LCALL addrig Long Subroutine Call a2
) Accuemulalor 2 Accumulator Indirect RAM o 1 RET Return dtom subroutine 1 2 p
ADD  A@RI Addindirwcl RAM 1o OAL  direct,A OR Accumutator to N . MOY  @Ri.direc! Move ditect byis 1o RETY| Ruturn from intorrupl 1 2
' Aecumutalor ] 1 . duect byle inditec RAM 2 2 AP addril Absolute Jump 2, 2
ADD  A.adals Addimmadiate data io ORL  directadata  OR immediale gata to 3 s MOY @RI xdata fAove immediate data to LIMP  adarig Long Jump 3 2
Accurmulalor 2 1 . diect byla . ndirect RAK 2 1 SIMP el Short Jump {refative a
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Table 2. {Con.) -

Hex  Number Mnamanle Operands Hex HNumber Mnsmonic Oporanda - ;
Coda ol Byley Code ol Dylen . . ' . —
cC 1 XCH AR4 | E6 1 4oV A @RO “ - . ° - .
co { XCH AASs E7 1 MOV A GRAI
CE 1 XCH A6 EB 1 MoV ARD . ..

cf 1 XcH AR? E9 i MOV ARI K St TRl T Dol ETR e
00 ] POP data addr EA 1 MoV AR2 -0 '. - S LT

o1 2 ACALL  codeaddr ] 1 mov A3 ] P Tt

D2 7 SETH bl addt EG 1 a0V A4 ) )

D3 1 SETQ [« ED 1 MOV A5 : . .

D4 1 DA A EE ! KMoV ARS . . . .

05 3 OINZ data addr.coda addr EF 1 MoV ART : .

D6 1 XCHD A@RO . FO ' MOVXE T @OPTRA .

o7 K| XCHD A@R1 ‘F1 ? ACALL code nddi

o] H] DJNZ RO,coUe addr F2 1 MOovx @No,A

o9 2 DJINZ Al.code add! Fa 1 MOV @A1,A N :

DA 2 DNz R2,coda addr (] | CPL A

jol:} H DiNZ R3,code nodr F5 2 MoV data addr, A

DC ' 2 DI | R4codeadar 3 v MOV @RO,A - :

818} 2 DJNZ AS,cadu ador F? 1 MOV e 1LA

OE 2 DHNZ | N6, codo adar ra 3 MOV n0,A

DF 2 DIz A7,code duut Fg 1 MOV ALA X B

ED 1 HOVX AGDPTR FA I MOV AMLA -

El o2 AP code agdr FB 1 MOV R3.A

E2 1 MOVX A@n0 FC 1 MoV R4,A .

€3 1 MOVX A@R FD VMOV T RLA

£4 1 CLR A FE i MOV AL A . A

ES 2 MOV A.da1a addr FF 1 MOV 4 ALA a .

D T N L

Tk .l
S N

FETPU U




"MODULO PRINCIPAL (TESIS.FRM)
Option Contpare Text

TEFINICION DE MEMORIA'Y SFR

Dim rami(383) As Imeger, RAMx(2, 21500) As Inzeger

Dim ROMIX(2, 21500) As Integer

Dim CC, CARRY, AC, OV, N, pe, binario, P, BINARIO2

Dim ace, B, psw, SP, DPL, dpH, PO, P1, P2, p3, IP, IE, TMOD, TCON, T2CON
Dim thO, ¢0, tht, t1, TH2, TL2, rcap2h, reap2l, scon, SBUF, PCON

Dim 10, 11, 12, 13, r4, 15, 16, R7, dptr

Dim FUENTE1, FUENTE2, FUENTER, ORIGEN, DESTING, REL
Dim OPERACIONS, MODOS, INSTRUCCIONS, OPERANDOS
Dim AS$, i, RES, MD, tipo, cont, EXTRA

Dim COD(12), CODIGO{4), K(383), OP{4) As String

Dirw NUMX(16). numy(t ), numz(16)

Dim FINTE(2) As String pulso(l) As Integer

Dim INDI%, EXTRAS, EXTRAS2, mi2

Dim paso%, esperu|, tiempo, FILA, COLUMNA, SEGUIRS

Tim msgalu, PSW2, qubyte

Dim pulso2%, 2exf3, CM%, poners, plauxdt, plaudh, posarch¥
Dim disco$

Sub AJUSTE ()
RESTIEETEYRYRE) "R.EA.LIZA ELAJUSTE DECMAI;""“ L
IEMTY ="A® Then
msgalu ="
CM=1
LIEVOX =0
CODIGO(1) = &HD4
Call CODIGOX(1)
poner = “NO*
Call PREVIO(dator2(DESTINO), datos2(FUENTEL ), ™, ")
Call MENSATES(24)
picture, Visible =True "*4=s ALUws 4 »ans e sas
aux = datosHrami(DESTINO))
A30 = Right${aux, 1) NIBELE BATO
A74 =Left$(aux, 1) NIRBLE ALTO
Call hexdec{A30, ORIGEN)
Call hexdee{A74, FUENTE2)
If CInt{ORIGEN) > 9 Or CInt{AC) = 1 Then
ORIGEN = ORIGEN + 6
LLEVOX = Clnt(Le%(datos2(ORIGEN), 1)
msgalu = "6"

magalu =*0"
End If
If CInt(FUENTE2) + LLEVOX > 9 Or CInt{CARRY) = | Then
A74 = CIn(FUENTE2) + 6 + LLEVOX
magalu ="6" & msgatu
If CInt{A74) - 16 >=0 Then
CARRY =1
End If

Else

Else
megalu = “0" & msgalu
A74 = ClIngFUENTE2) + LLEVOX
End If
Call hexdec(Right${datos2(A74), 1) + Right¥datcs2(ORIGEN), 1), rami(DESTINO))
msgalu = datos2(FUENTE] ) & "+ & msgalu
Call ETECVISUAL(S)
Call previo3(5, 1. 1, datos2(ramiDESTINOY))
Call pausa(esperu)
e ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2, DESTINO + 1, datoa2(rami(DESTINO))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR.
GRID2(3). TopRow =DESTINO +1
Eise
MagBox “NO EXISTE ESA INSTRUCCION"
EndIf
End Sub

Sub archivo_click (index As Integer)
On Error GoTo cancelar!
Dim archbient



posarch = False: archbien = "si"
Select Case index
CEM 0 '4.““*4“‘4NUEVO“‘4¢“
sereen. MousePointer = | 'puntere de mouse en forma de relof
Closc #3
Kili disco + "injcial.set”
Open diseo + “inicial.set® For Output Access Write Az #3
Call regeteo
sereen MousePointer = ¢ mouse NORMAL
Cag 1 ]‘"*"“‘ABRIR.“*“
Close #3
emdialogl Action = |

HH=0

1f archbien = "si* Then

Else

End If

barra(0).Enabled = False
barra(l).Enabled = False
barra(3).Enabied = False
barra(4).Enabled =False
opeciones(0). Enabled = False
opciones(l) Enabled =False
opciones(3) Enabled = False
sereen MousePointer =11
listl .Clear
command3d1({2) Enabled = True
labei! | .Caption = emdiniogl . Filename
Call reseteo
Open cindialogl Filename For Input Access Read Ag #7
While posarch +EOF(7) = Falsc
DoEvents
Line Input #7, A%
list] AddTtem AS *ST ABRO UN Vacio
listl TopIndex = HElixt] ListCounc - 1
Call SEPARAR
IfOP(3) <= ** Then
coma =" comad =""*
Else
If OP(2) = " Then
coma = "; coma2 ="
End If
End If
INSTRIUCCIONS = OPERACIONS & " * & OP(1) & coma2 & OP(2) & coma & OP(3)
Catl EYECUCION
Ceil MUESTREQ
HHE=HH+1
Wend
sereen MousePointer =0
Close #7
FiteCopy cmdialog! Filename, diseo + “inicial. sat”
Open disco + "inicial.2et” For Append Access Write Ag #3
barra(0).Enabled = Trus
barrn(1) Enabled = Trae
barra(3).Enabled = True
barra(4).Enabled = True
opciones{0). Enabled = True
opeiones(1).Enabled = True
opciones(3).Enabled = True

Open disco + “inicial, set™ For Append Access Write As #3

Cm 2 |“‘**.“GUARDARmMO“.“.““
Close #3
cmdialogl . Action =2
If archbien = *ai” Then

End If

FileCopy disco + "inicial.set”, emdialogl Filename

Open disen + *inicial.set” For Append Aecess Write Az #3
cm 3 |“"‘4‘l4“‘1‘."1m‘¢“‘4

Close #3

kj = MepBox(*Desea guardar la sesion de trabajo”, 35, “VI™Y

Select Case K

Chse 6 'yes

endalogl . Action =2
If archbien = "si* Then



FileCopy diseo + “inieial 2et*, crodialogl Filename
Kill disce + “inicial set”
End
Else
Open disco + *inicial.set” For Append Access Write As #3
Exit Sub
End If

Case 7'no
Kill disco + “nieial ger”
End
Case 2 'cance!
Open disco + "nicial.set” For Append Access Writs Aa #3
Exit Sub
End Select
End Select
Exit Sub
cancelar;
archbien = *no”
Reaurme Next
End Sub

Sub ARIT_Click (index As Integer)
barra(0).Enabled = False

barra(1). Enabled = False

barra(2) Enabled = Falge

Selact Cuge index

Casze |

Call MODQI(1, 4, “ADD")
Case 2

Call MODO1(5, 8, "ADDC™)
Case 3

Call MODO1 (9, 12, "SUBRB")
Case 4

Call MODO1(13, 17, "INC")
Casge 5

Call MODOI(I 8, 21, *DEC")
Case 6

Call MODOI1(22, 22, "MUL"
Case 7

Call MODOQ1(23, 23, "DIVY)
Cage 8

Calt MODO1 (24, 24, “DA")
End Selecr
End Sub
Sub ARITLOG (aumento%)

Dim m1$, m23, m3$
CM=1:8ITI0=8
Select Case MDD
Case "A Rn"
CODIG(1 ) = &H28 + tipo + N
Call CODIGOS(] ) INDI = 1
Call PREVIO(datos2(ORIGEN). datos2(FUENTE2), * *, * "}
Call MENSAJES(] -+ aumento)
GoSub DECIDA
Case "ADIREC"
CODIGO(1) = &H25 + tipe: CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2): IND] = 1
Call PREVEX{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2), **,* ")
Call MENSATES(2 + aumento)
GoSub DECIDA
cau ‘A,@R.i-
CODIGO] ) = &H26 +tipo+ N
Call CODIGOS(1x: INDL=0
Call PREVIO(datos2(EXTRAS), datos2(rami(EXTRAS)), datog2{ORIGEN), datoa2(FUENTE2))
Call MENSATES{3 + aumento)
GoSub DECIDA
Case "A HDIREC”
SITIO =1
CODIGO(1) = &H24 + tipo; CODIGO(2) = (ORIGEN)
Call CODIGOS(2); INDI = 2
poner = "NO"



Call PREVIO(dates2(DESTINO), dates2(FUBNTED), * *, " *)
Cal] MENSATES(4 + aumento}
GoSub DECIDA
Case "L A Ra*
CODIGO(1 ) = &H28 +tipo + N
Call CODIGOK1): INDI=1
Clall PREVIO(datoa XXORIGEN), datos2(FUENTEZ), * *, " *)
Call MENSATES(25 + aumento)
GoSub DECIDA
Case "L ADIREC"
CODIGO(1) = &H25 + tipo: CODIGO(2) = ORIGEN
Calf CODIGOS(2): INDI = 1
Call PREVIO(datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ), * *, * *)
Call MENSATES(26 + aumento)
GoSub DECIDA
Case "L A @Ri"
CODIGO(1) = &H26 +tipo +N
Call CODIGOS(1): INDI =0
Call PREVIO{datos(EXTRAS), datos2{rami(EXTRAS)), datos2{ORIGEN), datos2(FUENTE2))
Call MENSATES(27 + sumento}
GoSub DECIDA
Case "L A HDIREC™
SITIO =1
CODIGO(1) = &H24 + tpo: CODIGO(2) = {ORIGEN)
Call CODIGOS(2): INDI =2
poner = "NO*
Catl PREVIO(datos2(DESTING), datos2(FUENTET), * *, * %)
Call MENSATES{28 + aumento)
GoSub DECIDA
Case "L DIREC A"
CODIG(X1 ) = &H52 + tipo: CODIGO(2) = DESTINO
Call CODIGOS(2): INDI =1
Call PREVIO(datos2(ORIGEN), dates2(FUENTE2), * *, * )
Call MENSATES(29 + aumsnto)
GoSub DECIDA
Case “L DIREC #DIREC"
CM=2
SITIO =1
CODIGO(1) = &H53 -+ tipo
CODIG(X?2) = DESTING: CODIGO(3) = ORIGEN
Call CODIGOS(3): INDI =2
poner = "NO*
Call PREVIC{datos(DESTING), datos2(FUENTE1), " *, * )
Call MENSATES(30 + aumento)
GoSub DECIDA
Case "L CBIT*
auxiliar = rami(ORIGEN)
CM=2

Po-!
CODIGO{1 ) = &1152 +tipo
CODIGO{2) = crbyte: Call CODIGOS(2)
If Clut(ORIGEN) = &H%C Then 'puertol
rami{ORIGEN) =0
Formm=0To?
1emi{ORIGEN) = rami(ORIGEN) + (2 A mm) * pines(9 + mm), Value
Next mm
Else
If CInt{ORIGEN) = &HB0 Then 'puerto 3
rami{ORIGEN) =0
Formmu=0To 7
rami{ORIGEN) = rami{ORIGEN) + (2 A mm) * pines{mm), Value
Next mm
EHnd If
End If
Call AN{rami({ORIGEN), mumy())
FUENTE3 = numy(FUENTE2)
Call MENSATES(84 + aumento * 2/ 6)
GoSub DECIDABIT
rami{OQRIGEN) = auxiliar
Case "L C/RIT*
auxitiar = rami{ORIGEN)
CM=12
rayn$ ="/



CODIGO(1) = &HBD +tipo
CODIGO(2) = embyte: Call CODIGOS(2)
If CInt{ORIGEN) = &H90 Then 'puertol
rami(ORIGEN) =0
Formm=0To 7
ami(ORIGEN) = mmi(ORIGEN) + (2 # mm) * pinea(S +mm). Value
Next mm
Else
If CInt{ ORIGEN) = &HBO Then 'puerto 3
ami(ORIGEN) =0
Formm=0To 7
rami(CRIGEN) = rami(ORIGEN) + (2 A mm) * pines{mm).Value
Hext mm
End If
End If

Call BIN(ram{ ORIGEN), mumy{))
FUBNTE? = numy(FUENTEZ)
Aumy(FUENTE?2) = 1 Xor mumy(FUENTE2)Ysaco el completuento

Call MENSATES(85 + aumento * 2/ 6)

GoSub DECIDARIT

rami(ORIGEN) = ausiliar
Case Else

MszgBox “TNSTRUCCION NO RECONOCIDA
End Select
GoTo FIN2

DECIDARBRIT:
FUENTE! = CARRY 'VALOR ANTES DE SER OPERADO
GRID2(5).Colz =3
GRID2(S). FixedRows =0
Call previo2(5, 0,2, 0, 0, "Direc” & Chr(9) & *Dato” & Chr(3) & "Bit")
GRID2(5) FixedRows = 1
ForI=0To 2
GRID2(5). ColWidth(l) = 500
Next [
poner = "NO"
Call PREVIO(datos2(ORIGEN), datos2(rami(ORIGEN)), * *, * *)
Call BIN(rami(DESTINO), NUMX()
Call previo3(5, 0, B, datoa2(DESTINO))
Call previo3(5, 1. 8. datos2(rami(DESTINOY)
Calt previo3(5, 2, 1, FUENTE3)
Call previo3(3, 2, 8, CARRY)

Seleet Case RES
Casge 3
CARRY = CARRY And numy(FUENTEZ)
HUMX(?) = CARRY 'ACTUALIZD BYTE
Case 4
CARRY =CARRY Or numy(FUENTE2)
NUMX(7) = CARRY 'ACTUALIZO BYTE
End Select
Call DECKNUMX(), rami(DESTING))
Call BIN(rami(DESTINO), mumy())
IETE Y] "GRAP'ICACION*““.‘*‘i““"‘
SIGNOS = Choose(RES, *+*, *-*,* AND ", "OR.", "XOR *, * +")
FUENTE?2 = FUENTE3
mensaje = FUENTE] & SIGNOS & raya$ & FUENTE2
msgalu = mensaje$
pictired Visible = True "***APARECE ALU*»v#*
Call EJECVISUAL{14) "***LLAMO**PANTALL A«ssssvnns
Call previo3(5, 1, 8, datos2(rami{DESTING)))
Call previo3(5, 2, 8, CARRY)
Call pausa(espera)
* ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2. DESTINO + 1, datos2(rani(DESTINO)))
GRID?2(3). TopRow = DESTINO + |

Retumn

DECIDA:
Select Case RES



Case 6, 1
GoSub SUMA
Cage 2 .
GoSub RESTA
Case 3
ami(DESTING) =FUENTE! And FUENTE2 'cjecuta AND
Caze 4
rami(DESTING) = FUENTE! Or FUENTE2 'cjecuta OR
Case 5
rami(DESTING) = FUENTE! Xor FUENTE2 'cjecuta XOR
End Select
Teddd “GRAFICACION“‘ A PTITRITR YT YT
STGNOS = Choose(RES, "+, " - " " AND ", *OR ", " XOR.", " +")
mensaje$ = datos2(FUENTE]) & SIGNOS & datos2(FUENTE2) & "H"
MENSAJTE2Y = manzajel & * * & STGNOS & "CARRY®
magalu = Choose(CC + |, mensaje$, MENSAJE2S)
picture9, Vigible = True ****APARECE ALUM 44
Call ETECVISUALINDI) "**= **PANTALLA 453244
‘regreso
Call previo3(S, 1, SITIO, datos2{rami(DESTINO}))
Call pausalespera)
"2 ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2, DESTINO + 1, datos2(rami(DESTING)))
GRIDZ2(3), TopRow = DESTING + {
Remm
SUMA:
i3 inthSTADO DE BA}‘JDERAS’ ALERA AR B AS LRI AR &
IfLSB(FUENTE!) + LSBFUENTE2) + CC * CARRY = 15 Then
AC=1
Elic
AC=0'
End If
rami(ace) = FUENTE! +FUENTE2 + CC * CAPRY'EIECUTO LA SUMA
If rami(aec) = 255 Then
rami(ace) = mmiface) - 256
CARRY =1
Elsge
CARRY=0
End If

If Clnt(FUENTEI) < 128 And CInt(FUENTE2) < 128 Then POSITIVOS
If Clnt{rami{ace)) > 127 Then RESULTADO NEGATIVO
ov=1
Else RESUL POSITIVO
ovV=0
Endlf
Blse
If CInt{FUENTE1) > 127 And CInt(FUENTEZ) > 127 Then WEGATIVOS
If Clnt{rami(ace)) < 128 Then RESULTADO POSITIVO
oV=1
Else ‘'resultado negativo
ov=0
BndIf
Blse ‘signo diferents
ov=0
End If
EndIf
Retum
RESTA:
L FL] 4‘ES‘TAm DE BANDWS“*“““‘“ (R A ST Y
I Clot(L SB(FUBNTE} ) < Clnt(LSB(FUENTE2) + CARRY * CC)) Then
AC=1
Elze
AC=0
End If
ACCAUS = FUENTE! -FUENTE2 - CC * CARR Y ejecuita la operacion add
1€ ACCAUX6 <0 Then
rami{acc) = 256 + ACCAUX%

CARRY =]

Else
rami{ace) = ACCAUX%
CARRY =0

End If



"“DE’I’ER}AINO OV"I!!‘IA‘JA“I#A
1f Clut(FUENTE1) < 128 And Clnq(FUENTE2) > 127 Then *h-

If Clnt{rami(acc)) > 127 Then RESULTADO NEGATIVO

ov=1
Else RESUL POSITIVO
ov=0
End If
Else
I Cint(FUENTE! ) > 127 And CInt(FUENTE2) < 128 Then -+
If CInt{rami(acc)) < 128 Then RESULTADO POSITIVO
ov=1
Else
oV =0
End If
Elze
ov=0
EndIf
EndIf
Return
FIN2:
End Sub
Sub banderas ()

|‘I$““$00‘Q‘ACFUALRACIONDE mms“‘i dndnadd i b

ReDim puertol 3(16), paux(1 )
l‘ll!“l“obtmgo cl bit dc paridadpit“lli“
CONTAR =0
Call BIN{rami(acc), puerol 3Q)
ForI=0To?
If Clnt{puertol 3(D) = 1 Then
CONTAR =CONTAR + 1
End If
Next ]
If CInt{ CONTAR - 2 * Fix(CONTAR / 2)) < 0 Then
b=
Else
P=0
End If
If ClatfPSW?2) = Clnt{rami(psw)) Then ‘ocurre cuando las
Call RIN(mmi(psw), puertel3(})  ‘banderas han

puertol 3(7) = CARRY ' cambiade
puerto] 3(5) = AC 'independiemmements
puertol 3(2) = OV

puertof 3(0) =P

Call DECHpuertol 3(), mmi(psw))
Call previo3(3. 2, psw + 1, datos2({rami{psw)))
PSW2 = rami(pzw)
Elzse 'ocurre cuando ¢l PSW ha sido eambiade
Call BIN(rami(psw), puertol 3())
CARRY = puertol 3(7) ‘acmalizs las banderas
AC = puerto] 3{6)
OV = puerol 3(2)
If Clnt{puertol 3(0)) < Clnt(P) Then
puertol 3(0) =P
Cail DECT(puertol 30}, rami(psw))
End If
Call previo3(3, 2. psw + 1, datos2(rami(psw)))
EndIf
label3{0).Caption=""& CARRY &"* "& AC&E&" *&0OV&"
LABELG, Caption = datos2(rami(psw)) & * * & datos2(PSW2)
JI“‘!I“IAm-‘nlim Pirlu dc PI Radexhd
Call BIN{rami(P1), puertol 30)
Call BIN(p1aux, paux())
Forpp=0To?
If Clut{ puero! 3(pp)) = 0 Then ‘x—>0
pines{pp +9). Value =0
pines{pp + 9).Enabled =False
Elsge
If paux(pp) = 0 Then 01
pines(pp +9). Vatue = 1
pines{pp -+ 9), Enabled = Trus
Else'l—>1
pines(pp + 9).Enabled = True

‘&P



EndIf
End If
Wext pp
lli“ii“‘ﬁ“ii‘Amlim piﬂcs d: Ps‘i‘i“ [EYEY R FRS
Call BIN({rami{p3), puertol 30}
Call BIN(pIaux, paux())
Forpp=0To?

If Clat(puerto! 3(pp)) = 0 Then 'x—>=0
pines(pp). Value =0
pines{pp).Enabled = False

Else
If paun(pp) = 0 Then ‘0—>!

pines(pp).Value =1
pines{pp).Bnabled =True
Elze 'T—=1
pinex{pp).Enabled = True
End If
EndIf
Hext pp
End Sub

Sub barra_Ctick (index As Integer)
Select Case indax
Cuge 3
AYUDA. Show
Case 4
acerea, Command] , Visible = Trua
acerca. Show
End Select
End Sub

Sub BIN (NUMERO, COD()
ex s sdnirancformacion de un pumero decimal a binario*43%»
NUMERO2 = (NUMERO)
ForI=0To 15
coDQ) =0
NextI
I1=0
While CLogNUMERQZ) > 0
NUM! =Fi(NUMEROQ2 / 2)
COD() = NUMERO2 - NUMI * 2
NUMERO2 =NUMI
I=1+1
Wend
binario = CODX7) & COIX6) & COD(5) & COD(4) & CODN(3) & COD(2) & COD(1) & COD(0)
BINARIO? = COD(1 5) & COD(14) & COIX13) & COD(12) & COD(11) & COD{10) & COD(S) & CODE)
End Sub

Sub BOOLEANAS_Click (index Ax Integer)
barra(0). Enabled = False
barra(1).Enabled = Falze
barra(2).Enabled = False
Select Case index
Case ¢

Call MODOI1(78, 19, “CLR")
Case |

Call MODOI1(80, B1, “SETB*)
Case 2

Call MODOL (82, 83, “CPL")
Caze 3

Call MODO1(84, 85, “ANL")
Case 4

Call MODXOI1(86, 87, "ORL")
Case 5

Call MODOI1(£8, B9, "MOV™)
Case 6

Call MODOI1 (90, 90, “JC*)
Case 7

Call MODQ1(21, 51, "JNC™)
Case B

Call MODOI{92, 92, *IB")
Case &

Call MODO1(93, 83, "INB")



Caze 10
Call MODO1 (94, 94, “TBC*)
End Select

End Sub

Sub BUSCAR (direccion)
‘PERMITE ENCONTRAR EL EQUIVALENTE DE LA LOCALIDAD DENTRO
DE LA MATRIZ DEFINIDA COMO MEMORIA 3FILAS 21901 COLUMNAS
For1=0To2

COLUMNA = direccion - I * 21901

If COLUMNA <=21900 Then

FILA =I: ExitFor

End If
Next |
End Sub

Sub CEROUNO ()
CM=1
CUADROX11). Visible =False
GRID2(6). HighLight = True
Select Case MD
Case A" 'CLR A
CODIGO(! ) = &HEA
Call CODIGOS(1)
[EXE T LY ‘RESULTADO AL DEmOtumt (EERS Y Y]
CUADRO{0).Move 1350, 1500 MUBSTRO REGISTRO
LARELI(17).Caption = "00" 'TEMPORAL
CUADRO(0). Visible = True
poner = "NO"
Call PREVIO{datos2(DESTING), datos2(mmi(DESTINO)), " *, * *)
Call MENSAJES(43)
GRID2(3).TepRow = ace + |
rami{acc) = 0 TIECUTO
Call FLECHAS(0, 3, “00*YMUEVO EL CERO HACIA
Call movi(1500, 2430,1,0) 'EL ACUMULADOR,
Call previo3(5, 1, 1, datos2(rami(ace)))
Call pavsa(espern)
Call previo3(3, 2. DESTINO + 1, datos2(ramiace)))
TALTA LAS BANDERAS

Case “C”
CERUN =0: MENSI=0
DESTINO = psw: FUENTE2 =7
CARRY =0
CODIGO(1) = &HC3
Call CODIGOS(1)
GaSub CLRSETH

Casc "BIT", “direc]”
CERUN = 0: MENSI =1
FUENTEZ2 = FUENTE!
CODIGO(! ) = &HC?: CODIGO(2) = cmbyr=
Call CODIGOS(2)
GoSub CLRSETB

Case *CSET"
CERUIN =1: MENSI =2
DESTINO = prw: FUENTE2 =1
CARRY =1
CODIGC(1) = &HD3
Calt CODIGOS(!)
GoSub CLRSETR

Case “BITSET"
CERUN=1: MENSI=3
FUENTE2 = FUENTEI
CODIGO(1) = &HD2: CODIGO(2) = embyte
Call CODIGOS(2)
GoSub CLRSETH

Case "CPL A"
CODIGO(1) = &HF4
Call CODIGOS(1)
GRID2(3).TopRow = acc+ 1
poner = "NO"
Call PREVIO{dates2(DESTINO), datos2(ramiDESTINOY), " *, * *)

Y



Call MENSATES{44)
Call BIN(rami{ace), NUMX()PASO A BINARIO EL ACUMULADOR.
ForI=7To 0 Step -1
Call previo3(6, L. 0, CSe(WUMX(7 - [))YVISUALIZA ET, CONTENIDO DEL
HUMX(7 -1) =1 Xor NUMX(7 - [)'***SACO EL COMPLEMENT(O**
HNext I
Call DECIQYUMX(), rami(ace))
Call pavaa(espera)
GoSub COMUN2
Case “CPL C*
Call RIN(rami(DESTINO), NUMX()
CERUN =t Xor NUMX(FUENTE!)
CARRY =1 Xor NUMM(FUENTE1)
DESTINO = psw: FURNTE2 =7
CODIGO(1) = &HR3
Call CODIGOS(1)
Call MENSATES(82)
GoSub BORRABIT
Caze *CPL BIT"
Call BIN(rami(DESTINO), NUMX()
CERUN =1 Xor NUMM(FUENTE1): FUENTE?2 = FUENTEL
CODIGC(1) = &HB2: CODIG{(2) = enibyte
Call CODIGO2)
Call MENSAJES(£3)
GoSub BORRARBIT
Case Else
MagBox "INSTRUCCION NO RECCNOCIDA"
End Setect
GoTo FINALT

CLRSETE:
CUADRO0).Move 1350, 1500
LARELI1{17).Captien = CStr( CERUN)
CUADRO0). Visible = True
Call MENSAJES(78 + MENSD
Cail BIN(rami(DESTINO), NUMX()
GRID2(5).Cals =3
GRID?2(5) FixedRows =0
Call previo2(5, 0. 2, 0, 0, "Direc* & Chr(9) & *Dato” & Chr(9) & "Bit"}
GRID'2(5).FixedRows = 1
ForI=0Te 2
GRID2(5).CotWidth(T) = 500
NextI
poner = "HO*
Call PREVIO{datos2(DESTINO), datos2(rami(DESTINO)), " ", * ")
Call previe3(s, 2, 1, NUM{(FUENTE2))
GRIIY2(3). TopRow = DESTINO + 1
2)=CERUN ‘EJECUTO RIT
Call DECICNUMX(), rami(DESTINO)YACTUALIZO BYTE
*a4 23 RESULTADO AL DESTINO####++ +axxs
Call FLECHAS(0, 3, CSu(CERUN))'+=+++*
Call movi(1500, 2430, 1, 0)
'ACTUALIZO LOCALIDADES
Call previo3(5, 1, 1, datos2(rami(DESTING)Y)
Calt previod(5, 2, 1, NUMS(FUENTEZ))
Call panzaespera)
»3 ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDANES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2, DESTINOG +1, datos2{rami(DESTING)))
GRID?2(3).TopRow = DESTIND +1
Renin
BORRARBIT:
Call RIN{rami(DESTING), NULLL())
FUENTE] = NUM(FUENTE?2)'vator antes de ser operado
GRID2(5).Cols =3
GRID2(5).FixedRows = 0
Call previe2(5, 0, 2, 0, 0, “Direc® & Chr(9) & "Dato” & Chr(S) & “Bit")
GRID2(5) FixedRows = 1
ForI=0To 2
GRID?2{5).ColWidth(]) = 500
Next]
poner = "NO*
Call PREVIO{datos2(DESTING), datos2{rami(DESTINOG)), * ¥, * ¥
Call previo3(5, 2, 1, NUMX(FUENTE2))
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GRID2(3).TopRow = DESTINO +1
NUMXFUENTEZ2) = CERUN ‘sjecuta BIT

Call DECKNUMX(), mmi(DESTINO))YACTUALIZO BYTE

444 “‘GRAFICACION‘ FTIEETEVEVEREE T )

msgaiu = mensajed

picture, Visible = True "“**APARECE ALU*4+4*+

Call BIBCVISUAL(18} “**LL AMO**PANTALLAY #7272 %

Call previo3(5. 1. 1, datos2(rami(DESTINO)Y)

Call previod(5, 2, 1, NUMX(FUENTEZ))

Call pausa(espera)

"+ ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previed(3, 2, DESTING + |, datos2(rami(DESTINO)))

GRID2(3).TopRew = DESTINO + 1

Retum
COMUN2:
""‘VISUAIJZ.ACION DE Cm;lqn-n-‘anrqnn-‘
CUADRO(1).BorderStyle =0
CUADRXX1). Visible = Trus
CUADRO(1).Left =2145
CUADRO(1).Tep = 3345
CUADRO(1).Width = 2880
CUADRO(1).Height =2100
INDI=3
CUADRGK!).ZOrder O
SendKeys * {break)”, True; wait = False
GRID2(5).Z0rder O
PICTUREZ2(28),Viaible = True
Call pausa{espera)
CUADRO(2). Visible = True
Call pausa(espera)
DATO§ ="
For1=7 To O Step -1
DATOY = DATOS -+ CSe(NUMN(D) -+ Chr(9)
NextI
Call previa2(6, 0, 7,0, 0, DATOS)
LABELI(E).Caption =" "
44 +*TRASLADO DEL RESULTADO Al DESTING*=##e==4*»
Call EJECVISUALNDI)
Calf previe3(5, 1, |, datos2(rami(DESTINO)))
Call pausa(espera)
Calf previo3(3, 2, DESTING -+ 1, datos2(rami{DESTINO)))
Return
FINALT:
GRID2(6) HighLight = Faise
End Sub

Sub CTNE )
CM=2
PC2 = DESTING
Select Case MD
Chase *ADIREC,DIREC"
thmw ‘CODIGOS‘ EEFEEELEE )
OPERACIONS = “hghigjii*
CODIGO(] ) = &HBS: CODIGO(2) = ORIGEN: CODIGO(3) =REL
Catl CODIGO(3)
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ), ", " )
Call EJECVISUAL{L6)
Case “A #DIREC DIREC"
LR ‘CODIGOS‘* EFREXSLYS
CODIGO(1) = &HB4; CODIGO(2) = ORIGRN: CODIG((3) =REL
Call CODIGOS(3)
poner = "NO"
Cail PREVIO(datos2(DESTING), datos2(FUENTE1), * *. * *)
inid =0
Call EJECVISUAL(16)
Case "R #HDIREC. DIREC*
has 2 CODIGOG 4479 dnns
CODIGO{! ) = &HBE + N: CODIG(2) = ORIGEN: CODIGO{3) = REL
Call CODIGOS(3)
poner = "NO"
Call PREVICO{datos2(DESTINO). datos2(FUENTE1), * “, * )
ini2 =1
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Call EJECVISUAL(16)
Case "@RLHADIREC,DIREC"
'Y} “CODIGOS*. [T FFET N
CODIGO(1 ) = &HB6 +N: CODIGO(2) = ORIGEN: CODIGO(3) = REL
Call CODIGOS(3)
(all PREVIO{datos2(EXTRAS), datos2(DESTING), * *, * *)
Call EJECVISUAL{16)
Case Else
MsgBox TNSTRUCCION NO RECONOCIDA"
End Select
End Sub

Sub CODIGOS (TOTAL)
BD = pc'CARGO EL BUS DE DIRECCIONES
If ClLng{pc + TOTAL - 1) > 65535 Then
MSG1 S = "ESTA INSTRUCCION NO AVANZA A SER ESCRITA EN LA ROM A PARTIR DE LA LOCALIDAD APUNTADA POR.
EL PC"
MSG2S5 =" POR LO CUAL SE ASUME QUE ESTARA ESCRITA A PARTIR DE La LOCALIDAD 0000H"
MsgBox MSG1$ +MSG23
pc=0
BD=pc
End1f
ForI=1 To 20 TOTAL=H DE DATOS A ESCRIBIR EXW ROM
Call BUSCAR@®D +1-1)
I£ CInt(T) <= CInt(TOTAL) Then
ROMDI(FILA, COLUMNA) = CODIGO@ESCRIBO EN ROM EL CODIGO DE INSTRUCCION
Elge
ROMEX(FILA, COLUMNAY} = 255 ESCRIBO EN ROM
End If
Nexx ]
ForI=0To I9 TOTAL=Y DE DATOS A ESCRIBIR EN ROM
Call BUSCAR(BD +1)
Tf CLng{BD+1) < 65536 Then
GRID2(2). Addltem daros2(ROMIX(FILA, COLUMNA)) & Chr(5) & DATOS4(BD +1), I +1

Else
GRID2(2). Addltem " " I+
End If
Next{
Ferl=1Te 10
GRID2(2) Removeltem 11
NextI

GRID2(2).TopRow = 1

1AV TSUATIZACION DE CONTENIDXOS EN ROM EXTERNA S $4aksdsssiidii
ForJ=1 To TOTAL
BD =pc
If CLng{BD) < £5536 Then
Call previo3(2. 1, I, CSt(DATOS4BD)))
End If
Picture1{0). Visible = True FLECHA DE ROMX
GRID2(2).TepRow =1
pe=pc+1
If CLag{pc) > 65535 Then
pe=0'8192
End1f
LABELLt(10).Caption = PCS(DATOS4(pc)) PC
Beep
SendKeys *{break} ", True; wait = False
GoSub EL EGIR
Call pausa(cspera)
NextJ
For} =1 To 10 'TOTAL=¥ DE DATOS A ESCRIBIR EN ROM
GRID2(2) Removeltam 11
Next ]
GRID2(2).TopRow = TOTAL
LIS Y ET TR :APUNTARD]RECC‘[DNEIROM EX_T“ FEFYESANEYY Y
LABELI{0). Visible = True 'decodificador
LABELI (0).Caption = INSTRUCCTONS
"Beep
GoTo FINXY
ELEGIR:
Select Casze J
Case |
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GoSub REGINS
Select Case OPERACIONS
Case "ACALL", “AJMP"
CUADRCX19), Visible = True
LABELI{21).Caption = NUMX{10) & NUMX(%) & NUMX(8)
End Select
Case 2
Seleet Case OPERACIONS
Case "ACALL", “ATMP"
CUADRO{19). Visible = True
LABEL1{21).Caption = NUMX(10) & NUMX(%) & NUMX(B} & binaric
Case "LCALL", "LIMP*
CUADRO{(19). Visible = True
LARELI1(21).Caption =" * & daws2(CODIGO(2))
Case “MOVEDPTRF
FUENTE2 = CODIGO(2)
L] =6210: LL2 = 5685: TT1 = 1545: TT2 = 3675
Cail MOVERDATO(LL!, LL2, TT|, TT2, datos2(FUENTE2))
LABELI1{19).Caption = datos2(CODIGO(2)) & datos2(rami(DPL))*#*==*
CUADRO(] 5). Visible = Falze
PICTUREA(S). Visible = Falze
Case “cjne”
picture, Visible = True
L1 =6210; 112 = 5685;: TT1 = 1545: TT2 = 3675
Call MOVERDATO(LLI, LL2, TT1, TT2, datos2{CODIGO(2)))
End Select
Casze 3
Sefect Case OPERACIONS
Case "LCALL" "LIMP"
LABEL1(21).Caption = PCSDATOS4(EXTRAS2))
Caze *“MOVEDPTR#
FUENTE?2 = CODIGO(3)
Call MOVERDATO(LLL, I.L2, TT1, TT2, datos2(FUENTE2))
LABELI(19).Caption = datoz2{CODIGO(2)) & daros2{CODIGO(3))**+*++*
CUADRO{15).Visible =False
PICTUREH4(5). Visible = Falze
End Select
End Select
Retum
REGINS: ‘codigo se tleya al registro de instrucsien
CUADRC15).20rder 1
LABEL(6).Caption = datos2{CODIG{1))
PICTUREA4(5). Visible = True
SendKeys " {break) ", True: wait = False
CUADRO(1 5). Move 6210, 1590
CUADRO(1 5), Visible = True
Call movi(6210, 5685,0, 15)
Beep
LABEL] (4).Caption = dates2(CODIGO(1))
CUADRO(15). Visible =False
PICTUREA4(5). Visible = Falge
Reoum
FINXY:
End Sub

Sub COMBO2_Click ()
Command](0).Enabled = Trusboton aceptar
Comrmand1(0). SetFocus

End Sub

Sub Command]_Click (index As Integer)

Select Case index

cm 0 [EE SR XY “BOTON ACEP‘I'AR“#“‘LIA““I‘I‘
CUADRO$), Visible = False 'cuadro Ra
CUADROX7). Visible = False ‘cuadro @Rl
CUADROXB). Visible =Falac 'cuadro direecion
OPERACIONS = labei2(1).Caption ‘operacion a sjecutar
A% = COMBO2 List{COMBO2 ListIndex) 'leo MD ESCONDO
'los operandos estan generalizados R, @Ridirecl
Call SEPARAR ‘separo los operandos
il = 1 'inicializo lazo de lectura de operandoz
Call ingresos
'CONTINUA EN COMMANDA4() DE SER NECESARIC
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cm 1 L3V ] *"“BOTOH CA}ICELAR_“““‘
FICTURE12.Z0rder O
COMBO2.Clear
1abel2{4),Caption = **
Nabel2(5).Caption = **
1abel2(2), Visible = False
labet2(2),Caption =""
text] Text ="
FRAME].Visible = False
CUADRO(6). Visible = False '~uadro Rn
CUADRO(7). Visible =False ‘cuadro @RI
CUADRQO(B), Visible = False ’cuadro direccion
Command] (0). Enabled = Falge
Command1{2).Enabled = False
barra(0).Enabled = True
barra(1).Enabled = True
barra(2).Enabled = True

Cm 2 ““““BOTONEJECUTAR“““‘
FRAME]1. Visible = False
PICTURE12.20rder 0
SendKeys " {break}”, Truz: wait = False
INSTRUCCIONY = labe]2(¢2), Caption ‘instruceion a ejecutar
Print #3, INSTRUCCIONS
{abel2(2). Visible == Falze
COMBO2.Clear
Call ETECUCION
Call MUESTREQ
Command1(0).Enabled = Falsc'aceptar
Command1{2).Enabled =False 'ejerutar
CUADRO(6). Visible =False "tuadro Ro
CUADRO(?), Visible = False "ruadro @RI
CUADROQ(B), Visible =False 'cuadro direccion
barra{0).Enabled = Frus
barra(1).Enabled = True
barra(3),Enabled = True
barra(4). Enabled = True
opciones(0).Enabled = True
opciones(l ). Enabled = True
opciones(3} Enabled = True

End Select

End Sub

Sub Command2_Click (index As Integer)
'botones para control de velocidad
Select Case index
Casze 0
paso = HSCROLL1, Valua
espera = (-pazo / 160} + 3 'con min=1 y max~=400
Case |
End Sefect
PICTURE]0, Visible = Falze

End Sub

Sub Command3D] _Click {indax As Imteger)

Select Case index

Case 0 'TIMERS
RAMI(T2CON) =26
'Call previo3(3, 2, T2CON + 1, datos2(RAMIT2ZOON))}
GRIDZ(1). Visible = Not GRIDZ(1 ). Viaible
GRID2(1).Z0rder 0

Case 1 TNTERRUPCIONES
GRID2{8), Visible = Not GRID2(8), Visible
GRID2(B).Z0rder 0
RAMI(TCON) = &H20 "1'INTO FLANCO
RAMITE) = &HFF
RAMI{IP) = &HFF -
'Call previo3(3, 2, TCON + 1, datos2(RAMI{TCONYY)
'Call previo3(3, 2, IE + 1, datos2(RAMI(TEY))
'Call previo3(3, 2, TP + i, datos2(RAMI(IP))

Cage 2 'ver archivo

pictire3. Visible = Not picture3, Vizible
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picture3, ZOrder 0
End Sclect

End Sub

Sub Commandd_Click {(index A« Integer)
Dim MAXIMO&
144+ PERMITE ESCOJER Ro,@Ri.BIT E INGRESAR DIREC #DATOREL ETC
COMMAND4(7).TabStop = False
Salect Case index
Cage 0 To 7 "+*BOTONES PARA escojer Rnt*+»*
label2(4) = "R* + CStr{index)
COMMANDA(8),SetFocus
Case 8 '***BOTON QK DE Rn*** ==
QP(ii) = label2{4).Caption
If Trim#(labe|2{4) Caption) = "Rn" Then
Else
i=i+1
CUADRQ(5). Visible = False
EndIf
Call ingresos
Casze 5 To 1O *+*BOTONES PARA ESCOIER (@Rjx*»4sr st
1abel2(5) = "@R* + CStr{imdex - 9)
COMMANDA(11).SctFocus
Case 11 0K PARA @Ri*e
OP(i) = tabel2(5).Caption
If Trim${label2(5).Caption) = *@Ri* Then
Else
ii=ii+1
CUADRCY?). Visible =False
End If
Call ingresos HACE QUE SE REPITA EL LAZO
Case 12 "*QK PARA*dato,direccion] y2,relativo¥* #3xsessex
If Trim#%{text] Text) = “* Then
Cat! ingresos
Else
Salect Case OPERANDOS
Case “#¥DATO", *DIRECCION", “rel* BSTOS OPERANDOS
MAXIMO =255 MAXIMO PUEDEN VALER 255
GoSub FILTRO
CEE 'DIRECI i " faxexanbnpdeiidn
MAYIMOQ = 2047
GoSub FILTRO
Case "DIRECI&", “#DATO1 4" 'tenssiniininies
MAXIMO = 635535
GoSub FILTRO
Oasc KBIT“ “mitﬂ [EX PPELPE LY
operxd = Trim${text!. Text)LEQ EL BIT
Call DECIBOOL{operx$, Orig, FUEN)
If SEGUIR = "NO"* Then
k3 = MsgBox("OPERANDO NQ VALIDO"
Else
COMMAND4(12), Visible = False
I Mid¥label2(6).Caption, 1, 1) ="/ Then
OP(i1) ="/ + Trim${texr] Text)
Elze
OP(ii) = Trim$(text], Text)
End If
texct], Text = **
#i=i+1 'CONTROL LAZO DE LECTURA
CUADRCKS). Visible = False
EndIf
Call ingresos TAZO DE LECTURA
End Select
End If
End Select
GoTo FINF
FILTRO: 'SE ENCARGA DE VERIFICAR ST EL QFERANDO INGRESADS ES VALIDO
operx$ = Trim$(text] Texx) ‘lee valor ingresado
Call DECIFRAR{operx$, Orig. FUEN)
If SEGUIR = "NO" Or CDbI{Orig) > MAXIMO Then
iy = MzgBox("OFERANDC NQ VALIDO™)
Else EL OPERANDO ES VALIDO
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COMMANDA4(12), Visible = Falge
1E Mid$(labet2(6).Caption, 1, 1) ="#" Then
OP(ii) = *# + Trim$(textl . Text)

Elge

OP(ii}y = Trim${textl, Text)
End If
text] Text =""

il =ii+1'CONTROL LAZO DE LECTURA
CUADRO{B). Visible = False
End If
Cull ingresos REPITE EL LAZO DE LECTURA
Retum
FINF:
[FEL FEETFY) ““mﬂﬂnm en m& (BOTON E]ECUFAR)““*
End Sub

Function datos2 (NOMBRE)
1£ CIntQNOMBRE) < 16 Then
datos2 = CStr("0* + Hex3{NOMBRE))
Else
datos? = Hex§(NOMBRE)
End If
End Funiction

Function DATOS4 (NOMBRE)
Select Case CLng(NOMERE)
Casels <16

DATOS4 = TStr(*000" + He$(NOMPBREY)
Case 16 To 255

DATOS4 = CStr("00" + Hex3{NOMBRE))
Cage 256 To 4085

DATOS4 = CSer("0" + Hex(NOMBREY)
Case Is > 4095

DATOS4 = Hex$(NOMBRE)
Ernid Select
End Function

~ Sub DECI (COD(), NUMERO)
i dtrranaformacion de un pumero binario A DECIMAL¥*+*+
NUMERO =0

ForI=0To 15
NUMERO = NUMERO + COD{I) * 21
Next1
End Sub
Sub DECIBOOL {OPER123%, clage, fisentes)
SEGUIR = "NQO*
SITIO = InSt{OPER1233, *.*) FORMATO RIT.i
IfSITIO > 1 Then Bl CLASEFUENTES = 33,7

OPER4% = OPER123%: OPERSS =LA OPER123§, SITIO - 1)
RESUL1 = OPERSS
If IsNumeric{OPER S$) Then PERTENECE AL AREA 20H,2FH
If CInt{OPERSS) »= 32 And CInt(OPERSS) <= 47 Then
clase = CInt{OPERSS)DIRECCION DEL BYTE
MD =MD + “BIT"
faentes = CVar(Righy/OPER] 238, 1)) POSICION bi
SEGUIR = Switch(CLag(fuentes) > 7, "NO", CLng{fuentes) < 8, "S[*)
cmhyte = Cint{elase) + Clut{fuentes)
Elge
SEGUIR = "NO*
End If
Else ESDEL SFR DIRECCIONARLE BIT A BIT ; P1.6,B.4
Open disco + *REGISTRO.DAT" For Input Access Read Az #1
Forl=1To 82
Line Input #1, DATO
IE CInt(T) == 56 And Clay]) <= 67 Then
NOMBRES = Lef3(DATO, 6)
numer = CVar(Trim${QMid$(DATO, 2, 3
resul = RESUL1 Like Trim${NOMBRE$)
Ifresul = True Then
clase = numer
MD =MD+ "BIT*
fuentes = CVar(Right{(OPERA4S, 1))
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SEGUIR = Switeh(CLna(foentes) > 7, "NO", CLag(fentes) < 8, "SI")
embyte = Clnt{clase) + CIn{fuentes)

Exit For
Else : SEGUIR = "NO"
End If
End If
Next I
Close #1

End If
Elge 'se ingreso nombre det bit Ej: TFO,TF1,ETC
Cpen disco + *REGISTRO.DAT" For Input Access Read Ag #]
ForI=1To 113
Line Input #1, DATO
If CInu(l) >= 68 And CInt(@) <=113 Then
NOMBRES = Trim3(Le83(DATO, £))
resul = Trim$(OPER123%) Like NOMBRES
Ifresul = True Then
clase = CVar(Trim((Mid(DATO, 9, 3)))
MD =MD 4 "BIT*
fuentes = CVar(Right(DATO, 1))
cmbyte = Clnt{clase) + Clot{fuentes)

SEGUIR = "“Si"
Exit For
Elze ; SEGUIR = "NO*
End If
End If
Hext I
Close #1

EL BIT ESTA DIRECCIONADO DE LA FORMA 0,7FH
If IiNumeric{OPER123%) Then FORMATO DECTMAL
clase = CLag{OPER123%)
If clase < 1 28 Then ESTA CORRECTO
cmbyte = CInt{claze) 'codigo de maquina
aux = Fix(clase / B)
fuentes = clagse - 8 * anx
clage =32 +aux ‘byte | clase.fientes
MD =MD + "BIT*
SEGUIR. = 81"
End If
Else PUEDE TENER FORMATO HEXADECDMAL
ACHES = Right$(OFER123%, 1)
If ACHES = "H" Then
DATO1% = Lef2$(OPER123$, Len{OPER123%)-1)
Call hexdec(DATC1$, NUMERO) 'transf a decimal
IINUMERO ="N0O" Then DATO NO VALIDO
SEGUIR = "NO"ENVIAR MENSATE DE DATQ NO VALIDO
Elge TATO VALIDO
clase = NUMERO
cmbyte = Clnt{clase) 'codigo de maquinae
anx = Fix{ctase / 8)
fuetites = clase - B * anx
clase =32 + mux ‘byte ; clase. fuentes
MD =MD + "BIT"

SEGUIR =*"8I"
Hnd If
EndIf
End If
EndIf
End Sub

Sub DECIFRAR (OPER123%. clase, fuentas)
SITIO2 =InStr(OPER1238, . *)'desearto que se trate
sitio3 = InStr{OPER1 23§, “/) ‘de bit o /bit
If STTI02 = And sitio3 =0 Then
SEGUIR = "HO"
If IsNumeric{OPER1238%) Then ‘decimal
Setect Case CLng{OPER123%)
Case Iz <256
clase = CInt{OPER1238):
fiientes = rami(clase)
SEGUIR ="8I"*
MD =MD + "dires*
Case 256 To 2047
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clase = (OPER1238): fuentes =0

SEGUIR = “SI*

MD =MD + "direci 1*
Case 2048 To 65535

clase = (OPER1238): fuentes =0

SEGUIR =“SI"

MD =MD+ *direcl 6*
Case Else

SEGUIR. = "NO*
End Select

Else ‘stiqueta

Fer1=0To 255

resul = OFER123% Lile Trim3$(K(T))
Ifresul = True Then ‘ojooooo

clage =1

furntes = rami(clase)

MD =MD+ "DIREC”

SEGUIR = "SI": Exit For

Elre
SEGUIR = *NO*
End If
Next I
End If

If SEGUIR = “NO* Then 'WEQ SIEL DATO ES HEXADECIMAL
simbol$ = Right$(OPER1238§, 1)
DATO1S = LeRY(OPER] 23§, Len{ OPER123%) - 1)
Call hexdeo(DATO13, NUMERO) 'transf @ dacimal
IENUMERD = *NO* Then
SEGUIR. = "NO"ENVIAR MENSAJE DE DATO NO VALIDO
Else
Select Cuse simbol$
Casc "H HEXADECIMAL
Select Case CLngtNUMERQ)
Case Is <256
clage = CInt(NUMERO)
fisentes = rami{claze)
SEGUIR. =*S["
MD =MD + “direc”
Claze 256 To 2047
clage = NUMERQ: fiientes =0
SEGUIR = "ST"
MD =MD+ “direc 1"
Chaze 2048 To 65535
clase = NUMERD: fuentes =0
SEGUIR = ST
MD =MD + "direc] 6"
Caze Else
SEGUIR = "NO*
End Salect
Case "B"
End Select
End If
End If
Else
SEGUIR = "NO*
End If

findre
End Sub

Sub DINZ ()
CM =2; PC2 =DESTINO
Seleet Case MD
Case "Ro. DIREC™
.“.‘CODIGOS“.“..“‘
CODIG(K1) = SHDR +N: CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
pener = ‘HO*
Call PREVIO{datos2(DESTING), datos2 FUENTEL), ", * ")
Call MENSATES(109)
ami(DESTINO) = FUENTE! -1
If rami(DESTING) < 0 Then
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rami(DESTING) = 255
End If
Call EJECVISUAL{IT)
Case "DIREC DIREC®
l‘!ilmD[GOS"IIIlII-t
CODIGO{1) = &HDS: CODIGO(2) = DESTING; CODIGQ(3) = ORIGEN
Call CODIGOS(3)
poner = *NO*
Call PREVIO{datos2(DESTING), dates2(FUENTEI), * *.* ")
Call MENSATES(110)
rami(DESTIND) = FUENTE] -1
£ rami(DESTING) < 0 Then
rami{DESTINO) = 255
Bnd If
Call EIECVISUAL{17)
Case Else
MagBox "INSTRUCCION NO RECONOCIDA"
End Select

End Sub

Sub BEJECUCION ()

barra(0). BEnabled = False

barra(l).Enabled =False

barra(2) Ensbled = True

barm(3) BEnabled = False

barra(4).Enabled = Falze

apeiones{0).Enabled = Falsc

opciones(l ), Enabled = False

opciones{3) Enabled = Falgs

plaux = rami(p3): plaux = ami(P1)

frame2. Enabled = Falze

VSCROLLI1 (0), Visible = Falge

VSCROLLI (2). Visible = Falsc

VSCROLL!(3). Visible = False

VSCROLLLI{4). Visibic = False

PSW2 = rami(psw)

GRID2(4).20rder |

"***DE ACUERDO AL TIPO DE OPERACTION DECIDE LO QUE HACE*=**
cC=0

Call hexdee{datos2{mmi(dpH)) + datos2(rami(DPLY), dpts)

MODOS = OF(1) & OP(2) & OP(3)
Call MODOS
Select Case OPER ACIONY
Casc "Add"
CC =0; RES =6 tipo = &H0
Call ARITLOG(0)
Case "ADDC”
CC=1:RES=1; tipo = &H10
Call ARITLOG{4)
Cuse "SUBB"
CC =1: RES =2 tipe = &£HT70
Call ARITLOG(R)
Chge "INC*
Call INCDEC(1)
Casge "DEC"
Call INCDEC(-1)
Case "MUL"
Calt MULDIV(&H20)
Case "DIV"
Call MULDIV(0)
Caze "DA"
Call ATUSTE
Case "ANL*
RES =3: tipo = &H30
MD="L"4+MD
Call ARITLOG(0)
Casge "ORL"
RES =4: tipo = &H20
MD="L"+MD
Calt ARITLOG(6)
Case *XRL"
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RES = 5: tipo = &H40

MD ="L"+MD

Call ARITLOG(1Z)
Case “CLR"

Call CEROUNO
Case "SETB"

MD =MD+ *SET"

Call CERQUNO
Case “CPL"

M3 ="CPL " + MD

Call CEROUNO
Case "RL"

Call ROTAR(&H?20)
Case "RLC"

Cail ROTAR(&H30)
Case "RR"

Cail ROTAR(&HO)
Case "RRC"

Call ROTAR(&H10)
Case “SWAD

Call ROTAR(&HC1)
Case "MOV™

Case “MOVC™
Call MOVER
Cage "MOVX"
Call MOVERX
Case “PUSH"
Calt PUSHPOP(0)
Case “POP"
Call PUSHPOR(1 6}
Chise "XCH": tipo = &HAQ
Call XCH
Cage "XCHLD"
tipo = &HB0
MD = *XCHD" + MD
Call XCH
Case "ACAIL", “LCALL"
Call SALTAR
Case "ATMP", "LIMP", “SIMP*
Call SALTAR
Cage "RET"
Call RETORNO{0)
Case "RETT
Call RETORNO(&H10)
Case “jmp*
Cail SALTAR
Case "J2", "INZ"
Call SALTAR
Case "CINE*
Call CINE
Case “DINZ*
Call DINZ
Casa “JC*, “TNC™, "R, “JNB*, “]BC"
Call SALTORIT
Case "NOP*
Call MENSATES() 11)
If M} = "NADA" Then
CODIGO(t ) = 0; Call CODIGOS(1)
End If
Case Eise
k= MugBox("No existr esa instruccion " & INSTRUCCIONS)
TEXNT2 Text="*"
DESTING =0; ORIGEN =0: FUENTE] =0: FUENTE2 =0
CODIGCK! ) = 0: CODIGO(2) = 0: CORIGO(3) =0
Call REGRESOQ{True)
LABEL!(21).Captien =" *
VSCROLLI{0). Visible = opciones(] .Checked
VSCROLLI (2). Visible = opciones(l ).Checked
VSCROLL1(3). Visible = opcionas{1 ).Checked
VSCROLL1(4). Visible = opciones(1 ), Checked
frame2 Enabled = True
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Exit Sub

End Select
Call banderaz
TEXT2.Text=""
DESTINO = 0: ORIGEN = 0: FUENTE! = 0: FUENTE2 =0
CODIGO(1) = 0: CODIGK2) = 0: CODIGO(3) =0
Call REGRESO(True)
LABEL1(21).Caption =" "
VSCROLLI (D). Visible = opciones{! },.Checked
VECROLL1(2). Visible = opciones(] ). Checleed
VSCROLL1{(3), Visible = opciones{! ), Checked
VSCROLL! (4), Visible = opciones(] ), Checked
frame2 Enabled = True
TEXT2. Tet=""

EBnd Sub

Sub EJECVISUAL (index As Intzger)
Dim LI, 12,13,14, T1, T2, T3. T4, T5
L1 =1710: T1 =3675: T2 = 4980; L2 = 2250: 1.3 = 3555
T3 =4550: T4 = 5505: 14 =1200: TS =3195: EXTRA =0
NOMBRES = "Ri*
LABEL!(1 5).Caption = datos2(FUENTE2): LABELI(1 6).Caption = dutos2(FUENTE1)
tess i DANTALTAS PARA VISUALIZAR ETECUCION* 332 #3%
Select Case index
&u 0 ""DESTNO,@RJ“““"“"“

TOPES = 4140: APUNTADO = ORIGEN

GoSub PUNTERO

GoSub ODALU

GoSub RHDA
Ci:t 1 LELLE] --DES'I'D\IO‘ORIGW‘»‘ e L L L R
T1=T5
GoSub ODALU
GoSub RHDA
Case 2 "*3s+essesss DEGTING fidato**###4 s s snsdsdnsana
GoSub DHALU
GoSub DATOHALLY
GoSub RHDUP
Cage 3 'tavdsasaon R, traslado del regultzdo“‘““““"““'““‘"‘
GoSub RHDUP
Case 4 "**@Ri COMO ORIGEN PARA MOV*3#44ssssrass
TOPES = 4140: APUNTADO = ORIGEN
GoSub PUNTHRO
Cage 5 "eeatsieDAR A TNCHAr#4atddbaadiddidinnadig
GoSub DHALU
LABELI1(8).Caption = magalu
LAREL!(8). Visible = True
SendKeys * {break) ", True: wait = False
GoSub REDUP
Clase 6 l‘-‘@RjPAR_A INC'f.OdD"““”““’
TOPES =5115: APUNTADO =DESTING: T5 =T2
GoSub PUNTERO
GoSub DHALU
LABEL1{R).Caption = msgalu
LABHL1(8). Visible = Trus
SendKeys " {break) ®, True; wait = False
GoSub RHDA
Case 7 "***@Ri COMO DESTINO PARA MOV *44sstasises
TOPES = 5115: APUNTADO =DESTINO
GoSub PUNTERO
Case 8 li.l‘d-MUI‘ABllt-“
Tl =3185:T2=T2
GoSub ODALYJ
Call banderas
LI =3615: T1 =3385; T2 =4550: T3 =2430: T4 =5505: 1.2 = 1350
CUADRO(0) Move L1, T1: CUADRO(3).Move L1, T2
Call FLECHASX0, 1, datos2(rami{ace)))*****
Calf FLECHAS(3, 3, datos2(rami(B)Jy* ***=
ForI=0 To 555 Step paso
CUADRO{0). Move L1, T1 -1
CUADRO(3) Move L1, T2 +1
Call pausa(tiempo)
Hextl
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CUADRO(0).Move L1, T1 - 855: CUADRO(3).Move L1, T2 + 555
Call FLECHAS(Q, 2, datos2(rami(ace)))y+*+*+
Call FLECHAS(3, 2, datos2(rami(B)))=****
Calt movi2(LL1, L2, 0, ©, 3) ***HORIZONTAL
Call FLECHAS(O, 3, datos2(rami{ace)))*****
Calt FLECHAS(3, 1, datos2(rami(B))) **+***
LABEL1(8).Caption = magaly
LABELI1(8). Visible = True “*MENSAJE DE AL 4*4*
SendKeys * (break} ", True: wait = False
CaSC 9 It*t@sp COMO ORIGEI‘I d*F AN dhan
TOPES = 4140: APUNTADRO = ORIGEN; NOMBRES = “SP*
GoSub PUNTERO
CBSC ] 0 '!**@SP COMO DESTNO‘*‘**I!‘***!!
TOPES = 5115; APUNTADO = DESTINOG: NOMBRES = “SP*
GoSub PUNTERO
Cm 11 |t*t***t*l"t**@A.‘.DP’I'R‘*tt*iii‘ii***i***
GoSub ADPTRALU
ETIQ ="A+DPTR”?
GoSub APUNTAROMix
CUADRO(IB). Visible =Falze
picture. Visible = False
CUADRO(] 6). Visible =False
PICTURE4(4).Visible = False
Cm 12 Jltt“‘ii*At‘i@:‘.Pc‘A‘tﬁ*it*l"l“t‘*‘
pletreS, Left = 2700
pictured, Visible = True "##¥4* AL s 444 s arsrast
L2=1725:
GoSub DHALU 443+ ACC AL AL TJ#4 44
magalu = datos2(rami(ace)) & "+ & DATOS4(pc)
GoSub PCALU
LABELI(8).Caption = msgalu
LABETI1(8). Visible = True
Call pausza(l)
Send¥eys " {hreak) “, True: wait = Falae
BTIQ = "A+PC"
GoSub APUNTAROMm
picture9. Visible = False
CUADRO(1 7). Visible = False: PICTURE4(10), Visible = False
CUADRO(1 7). Width = 1005
CUADRO(21).Visible = Falze
CUADRO(16). Vigible = False; PICTURE4(4). Viaible = False
Case 13 PCHREL
FUENTE2 = REL
pieture9.Let = 2700
pictureD. Visible = True
LABEL4.Caption = “ALU"
mogalu = DATOS4{pc) & “+* & daros(REL)
GoSub PCALU
GoSub RELEALU
pe =pe -+ Swich(REE < 128, REL, REL > 127, REL - 256)
If CLng{pc) » 65535 Then
pe =pe - 65536
Else
If CLng{pe) < O Then
pc=565536+pc
End If
EndIf
GoSub RAPC
Cage 14 ‘cmx*ta&‘tnttt:ttmnttsuuuut
T =T5
LABELI1(15).Caption = FUENTE2: LABEL]1(] 6).Caption = FUENTE]
GoSub ODALU
CUADRO(1 7). Height = 700
LABELI{17).Caption = CARRY
GoSub RHDARBIT
Case 15 'TMP @A+DPTR
GoSub ADPTRALU
pe =DESTING
GoSub RAPC
CUADRO(18). Visihle = False
Cage 16 'CINE a direc rel
T1 =T5
picture?. Visible = True 'alu
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Select Case MD
Case "A DIREC direg”
magalu =""
GoSub ODALY "“4*+++ A Y DIREC AL ALU
Call MENSATES(105)
Case “A, HDirec direc”, "Ro HDATOREL"
GoSub DHALU
Calt MENSAJES(106 + ini2)
Case “@R1HDirec.direc”
TOPES = 5115: APUNTADO = DESTINO
GoSub PUNTERO
T5=T2
GoSub DHALU
Catl MENSAJES(]108)
End Select
CARRY = Switch(CInt(FUENTE!) < CInt(FUENTE2), 1, CIntfFUENTE{ ) == CInt(FUENTE2), 0)
1f CIn(FUENTE]1 ) <> CInt(FUENTEZ) Then ‘salto
msgalu ="SALTO"
If CIn(FUENTE! ) > CLlut(FUENTEZ2) Then
fabel5,Caption = datos2(FUENTEL) & *»* & datos2(FIJENTE2)
Else
label5.Caption = datos2(FUENTE]) & "< & datos2(FUENTE2)
End If
CUADRO(1 7). Height = 500
LABEL](8).Caption = msgalu
LABELL(2), Visible = True""*MENSAJE DE ALU***+
labels. Visible = True MENSAJE DE SALTOS
Call pausaespera)
pictireS.Lef = 2700
CUADRO{15). Visible = Falsze
CUADRO(1 7). Vigible =Falge
CUADRC16). Visible = False
labels, Visible =False
LABELI(8).Visible = False
FUENTE2 = REL
pictiweS.Left = 2700: pictureS, Visible = True
magaly = DATOS4(pc) & "+ & datns2(REL)
GoSub PCALU
GoSub RELHALUY
pe = pc+ Swatch(REL < {28, REL, REL = 127, REL - 256)
If CLog(pc) > 65535 Then
pc =pc- 65536
Elze
If CLagfpc) < O Thea
pe = 65536 + pe
End If
End If

GoSub RAPC

Else  ‘'son ignales
migalu = "NO HAY SALTO"
{abel5.Caption = datos(FUENTE1) & =" & datos2(FUENTE?2)
LABEL](8).Caption = magalh
LABELI1{8) Visible = True
label5. Visible = True
Call pausa{espera)
label5, Visible =False
LARELI1(8).Visible = False

EndIf

Case 17 DINZ direc.rel

picture®, Visible = True

magatu = datos2(FUENTE1 ) & “-1*

GoSub DHALU

LABEL}(2).Caption = msgalu

LARBEL1(8), Visible = True

GoSub REIDUP

Call banderas

Call previo3(s. 1. |, datoa2(rami(DESTINO)))

Call pausa{espera)

GRID2(3).TopRow = DESTINO + 1

Call previo3(3, 2, DESTIND + 1, datos2({rami(DESTING)))

1If Clntf{rami(DESTING)) <> 0 Then
CUADRQ(1 7). Height = 200



labe!5 Caption = datos2(rami(DESTING)) & "= 0"MENSAJE DE SALTOS
label5, Visible = True
LABELI(8).Caption = "SALTAR*
Call pausalespera)
picure$.Left = 2700
CUADRO(0). Visible =False
CUADRO(15), Visible = Falze
CUADRO(17). Visible =False
CUADRO(] 6). Visible =False
label5, Visible = False
LAREL1(8). Visible = False
REL = ORIGEN: FUENTE2 = REL
picture9.Left = 2700; picture?, Visible = True
msgatu = DATOS4(pc) & “+* & datos2(REL)
GoSub PCALU
GoSub RELHALU
pe = pe + Switch(REL < 128, REL, REL > 127, REL - 256)
If CLng(pc) » 65535 Then

pe = pe - 65536
Elze

If CLag{pe) <0 Then

pe=65536+pe

EndIf

End If

GoSub RAPC
Else
label5.Caption = datos2{rami(DESTING)) & "= 0“MENSAJE DE SALTOS
labelS. Visible = True
LABELI(R).Caption = "NO HAY SALTO"
LABELI[(8), Vigible = Trnis
Call pausa(espera)
EndIf

Cage 1 4 '-“""““df bit’t’ni.-l“.l.-.l.““

2223 DESTING HACTA AL **
LAREL|(15),Caption = (FUENTE] )'*##¥=»*
CUADRO(1 8).Move L1, T5: PICTURE4(4). Visible = True
CUADRO(16). Visible = True
Call moviL.1,12, 0, 16)
LABELI{R).Caption = FUENTE!
LABEL1(8). Visible = True
Call pausa(] Y'espera)
LABEL](8).Caption = NUMX(FUENTE2)
I‘li“'RESm_‘TAm Al' DEgI'mo“‘l‘ [SENTE ]
CUADRO{0), Move 3615, 3100
Calt FLECHAS(Q, 1, NUMM(FUENTE2))'» 444 »*
Call movi(3100, 2430,1, 0)
Call FLECHAS(, 2, NUMX(FUENTE2)) 444+
Call movi(3615, 1350,0.0)
Cell FLECHAXO, 3, NUMD{(FUENTEZ2))4*+* **

End Select

CUADRO(1 7). Height = 900

GoTo FINALS

PUNTERO:
I"‘APAREC‘E EL pUm'ERO Rj-nn;-‘-ug‘-nn;:‘..
LABELI(7).Caption = NOMBRE$
PICTURE7(}] ). Move Left, TOPES
LABELI (5).Caption = datos2( APUNTADO)
PICTURET?(1).Vusible = True PUNTERO
SendKeyn * {break) *, True: wait = False

Remim

ODALU:
inens ‘lORIGB‘: Y DEgrm’O AI' ALIJ‘.‘ PR TR
CUADRO(16).Move L1, T1: CUADRO(1 7). Move L1, T2
Call FLECHAS(16, 4, LABELI(15))****
Call FLECHAS(17, 4, LABELI(16))'***="
Call mowi2(L1,12 0, 16, 17)"*0OR. Y DEST. AL ALU**»*
LABELI(8).Caption = nisgalu
LABEL1(8).Visible = True "* *MENSATE DE ALLJ****+
SendKeys “ {break}”, True: wait =False
CUADRO(1 7). Height = 700
Call pausa(espera)

Retum
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DHEALU: POR ARRIBA
*++4DESTINO HACLA ALU***
LABELI(15).Caption = datoa2(FUENTE] )*******
CUADRO(16).Move L1, T5: PICTURE4(4). Visible = True
CUADROX16). Visible = True
Call movi(L1.12,0,16)

Retum

DATOHALUD:
14t FOATO HACIA AL # 420 240
LLI = 6210; L12 = 5685: TT1 = 1545 TT2=3675
Calt MOVERDATOQLI, LL2, TTI, TT2, datos2(FUENTE2))
LABREL1(8).Caption = msgalu
LABELI (). Visible = True'* *MENSAJE DE ALU***
SendKeys "{break} ", True: wait = False

Retum

RHDUP:
teassxaRESULTADO AL DESTINQO***#4s 4222
CUADRO(0).Move 3615, 3100
Call FLECHAS(O. 1, datos{rmami(DESTINO))) *»=»4*
Call movi(3100, 2430, 1, 0)
Call FLECHAS(0, 2, dates{rami(DESTINQ)))y***+*+
Call movi(3615. 1350, 0, 0)
Call FLECBAS(0, 3, datos2{rami(DESTINOj))"**=***

Return

RHDA:
* ¢+ RESULTADQ HACIA DESTINO**RHDA**
CUADRO(1 6} Height = 700
LABELI{17) = datos2(rami(DESTINO))

RHDARIT;
CUADRO(0).Move L3, T3: PICTURE4(1 4), Visible = True
CUADRO(0). Viaible =True
Call movi(T3, T4, 1,0)
PICTURE4{1 4). Visible = False: PICTURE4(i 1), Visible = True
Call movi(L3, L4 + 200, 0, 0)***HACIA DESTINO**++
PICTURE4(13).Visible = Falge: PICTURE4(12). Visible = True
CUADRO(t 6).Height = 900

Return

PCALLE
lta‘!-pc ALALU’!;;!::.-:-
CUADRO(! 1) Move 2400, 500
Call FLECHAS(17, 3, "PC")i4»na=s
Call movi(500, 2500, 1, 1T

Retum

RAPC:
lesnasa ‘I‘RES{JLTm AI‘ pC-I dasiunbgan
CUADRO(17). Width = 720
LABEL1(24).Caption = "PC"
CUADRO(21) Move 3200, 3400
PICTURE4(20).Visible = True
CUADRO(21).Visible = True
Cail movi(3400, 500, 1, 21)
LABELI1{10).Caption = PCS(DATOS4(pc))
Call pausa(espera)

Return

ADPTRALU:
picoured, Visihle = Trug "****+AL{Tra s 4 v ddss
GoSub DHALU "= ***ACC AL ALU
msgaln = datos2(rami(ace)) & “+ & DATOS4(dpur)
[TES PR LY ““““‘DPTRALALU‘““"
L ABELI(19).Caption = DATOS4(dptr) "¢ +¥*+**
CUADRO(1 8).Move 1800, 4980: PFICTURES(2), Visible = True
CUADRO(18). Visible = True
Call movi(1800, 2100, 0, 18)
LABELI(8). Caption = magaln
LABEL1(R). Visible = True
Call pausa(l)

Retumn

APUNTAROMix
"“‘"'"‘“"’“‘APLMAR R.OMIX““"““““
PICTURE7(0) Move 8460, 1695 PUNTERO
L ABEL1(13).Caption = ETIQ
LABELI(14).Captiers = DATOS4(ORIGEN) & "H*
PICTUREX0). Visible = True
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SendKeys " {break}) ", True: wait = False

BD = ORIGEN 'CARGO EL BUS DE DIRECCIONES

For I=1 Te 20 "TOTAL=#DE DATOS A ESCRIBIR EN ROM
Call BUSCARBD +1-1)
If CLng{BD +1I - 1) <= 65535 Then

GRID2(2). Addltem datos2(ROMDUFILA, COLUMNAY) & Chr(9) & DATOS4(BD +1-13, T10+1
Else
GRID2(2).Addltein “ " & Chr(9) & “ *, T 10+

End If

Nex 1

Far1=1 To 20 "TOTAL=#DE DATOS A ESCRIBIR EN ROM
GRID2(2), Removeltam 11

Next I

GRID2{2). TopRow =1

Retum
RELHALT;

MR ET ATIVO HACIA ALU"'"“"‘

LL1 =6210; LL2 = 5685;: TT1 = 1545; TT2 = 3675

Call MOVERDATQ(LLL, L12 TT1, TTZ2, datos(FUENTE2))

CUADRO(15).Z01rder 0

Call movi(5685, 5300.0,15)

LABEL(2).Caption = msgatu

LABEL1(8) Visible = True'**MENSAJE DE ALU****

SendKeys “{break}”, True: wait = False

Call pausa{espera)

Sub FLECHAS (FLECHA, dircccion, LETRA)
Select Case FLECHA
Caze 3

LABELI{18).Caption =LETRA

INDIC = Choose{direccion, 18,17, 12, 16)

Farl=!To4d
INDIC2 = Choose(L. 18,17, 19, 16)
If ClntJNDIC2) < CIat(INDIC) Then
PICTURE4(INDIC2). Visible = False
End If
Next I

CUADROY3). Visible = Trus
PICTUREA4(INDIC). Visible = True
SendKeys * {break}®, True: wait =False

Case 0

LABELI(17).Caption = LETRA

INDIC = Choose(direccion, 12,13, 14, 15)

Foul={To4d
INDIC2 =Cheose{1. 12, 13,14, 15)
If Clat(INDIC2) <> Clnt(INDIC) Then

PICTURE4(INDIC2). Visible =False

Erd If

Next 1

CUADRO(0). Visible = True

PICTURBA(INDIC). Visible = True

SendKeys “ {break}”, True: wait = False

Case 15
LABEL1(6).Caption = LETRA
INDIC = Choose{direccion, 0. 5. 6, 7)
ForI=1To4
INDIC2 = Choose(1. 0.5, 6. 7)
1f CInt{INDIC2) <> Clut(INDIC) Then
PICTURE4(INDIC?Z), Visible = False
EndIf
Next ]
CUADRO(15). Visible = True
PICTUREA(INDIC). Visible = True
SendKeys " {break)”, True: wait = False
Case 16
LABELI{15).Caption = LETRA
INDIC = Choose{direcrion, 1, 2, 3, 4)
Forl=1To4
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TNDIC2 = Choose(, 1, 2. 3, 4)
If Clnt(TNDIC?2) << CInt(@DIC) Then
PICTURE4(INDIC2). Visible = False
End If
Wextl
CUADRO(1 6), Visible = True
PICTUREA4(INDIC). Visible = True
SendKeys "{break)®, True: wait = False
Case 17
LABREL] (1 6).Caption = LETRA
INDIC = Choose{direccion, 8, 5, 10, 11)
Forl=1To4
INDIC2 = Cheese(L, 8, 9, 10, 11)
If Clny(INDIC2) < Clnt{INDIC) Then
PICTUREA(INDIC2). Visible = False
End If
Nexr I
CUADRO(17). Visibie = True
PICTURE4(INDIC), Visible = Truz
SendKeys “ {break} ", True: wait = False
End Select

End Sub

Sub Form_KeyPresa (keyascil Az Integer)
If keyascii =27 Then
posarch = True
End 1f
End Sub

Sub Form_Load {)
Close
'"'“““asignadmd.:di:eccion:sDERAMWl‘ERN [EYTFIERYELVPL PRV DY
ace = &HEO: B = &HFO; psw = &HDO: SP = &H81; DPL = &Hg2
dpH = &HE3: PO = &HEB(: P1 = &HS0; P2 = £HAQ; p3 = &HBO
IP = &HBE: IE = &HAS; TMOD = &H89; TCON = &HRB: T2CON = &HC8
thO = &HBC: 10 = &HBA: thl = &HED; t!] = &HEB: TH2 = &HCD
TL2 = &HCC: reap2h = &HCP: reap?] = &HCA: scon = &HO8
SBUF = &H99; PCON = &HE7
=0 =1:2=2A3=%rd=4:r5=5:c6=6;R1 =7
poner = "gi*
FINTE(0) = "NO*: FINTE(] ) = "NO"
diseo = *cAVGIV"
Open disco + "REGISTRO.DAT* For Input Acress Read As #1
ForI=0To 383

X =" "CONTIENE LAS ETIQUETAS DE RAM INTERNA
Mext I
Forl=1To 58

Line Input #1, DATO

numer = CVar(MidWDATO, 9, 3))

K(numer) = MidKDATO, 1, 6)
Next ]
Close #1

acerca, Show Muestra pantaila de creditos
screer. MousePointer = | 1'puntero de mouse en forma de reloj
SendKeys " {break}”, True; wait =Falae
TIMER] . Interval = 1000
FORM1.Cls
ForT=1To 16
pines(T).Lef = 10 ‘ubica los pines en la pantila
Next]
PICTURE!2 Laft = 7440
PICTURE! 2.Top =180
PICTURE12 BorderStyle = 0
FRAME] . Left = 2500
FRAME!. Top = 30
FRAME1 Height = 5295
FRAME! Width = 5385
FORMI!.WindowState = 2 'maximizo pantalla
frame2 Left =120
frame2.Top = -435
frame2 Height = 7050
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frame? Width = 9690
CUADRO(4).Lelt =765
CUADRO{4).Top = 465
CUADROK(4).Widdth = 5040
CUADRO(4) Height = 6300'6465
picture9 Tef = 3210
picture®, Top = 3345
picture® Width = 1800
picture9 Height = 2700
CUADRO(] 5).BorderStyle =0
CUADROY! 6).BarderStyle =0
CUADRO(3). BorderStyle =0
CUADRO! 7) BarderStyle =0
CUADRO(0) BordarStyle =0
CUADRO(19).BorderStyle =0
CUADRO(20).BorderSeyle =0
CUADRO{21).BordarStyle = 0
u‘.oo‘.‘ooDmimmm d.: Gtillas“"‘“““”““““‘
GRIDZ(0). Additem *Dato” & Chr(9) & "Direc”, 0
GRID2(2).Addltem “Dato™ & Chr(3) & "Direc”, 0
GRID2(3). Addltem * * & Chr(9) & “Dirce” & Chr(9) & "Data", 0
GRID2(4). Additem “Direc” & Chr($) & *Dato”, 0
Call previo2(5, 0, 1,0, 0, "Direc” & Chr(9) & * Dato")
ForI=0To 5

GRID2(M).FixedRows = 1
Next I
GRID2(1).FredRows =0
ForI=0Te 255

Call previo2(3, 0, 1,I+1, I+ 1, CS(KD) & Chrd(9) & datos2(D))
Wext [
ForI=0To 127

Call previo2(4,0,0.1+1,1+1, datos2(128 +1I))
Nextl

ForJ=0To S
ForI=0Tot
GRID2(]). ColWidth({l) = 750' 550 + 650 * I
Next !
NextJ
GRID2{35).Col Width{0) = 750
GRID2(5).ColWidth(1) = 830
GRIEZ2(3).ColWidth(0) = 200
GRID2(3).ColWidth({t) = 550
GRID2(3),ClolWidth(2) = 550
GRID2(1),ColWidth({0) = 700
GRID2(1), ColWidth{1) = 400
GRID2(}).Col Width(2) = 400
GRIDZ(1).ColWidth(3) = 400
For1=0To 7
GRID2(6).ColWidth{) = 182
GRIDX6).ColAlignment(T) = 2
GRID2(7).ColWiddy(T) = 182
GRIDZ2(7).ColAlignment(T) = 2
Next1
ForI=17To 0 Step -1
Call previo3(6,L0, " ")
Call previo3(7,1,0," Y
Next
ForI=0To 4
GRID2(]).ColAlignmeant(1) = 0
NextT
GRIDY2{5).ColAlignment(1) =2

Open disco + "micial set* For Oarput Access Write A< #3

Call reseteo

EETERTESY ..““Pmm DE 'lm’si‘.‘b

Call previo2(1, 0,0, 1, 4, “TH* & Chr({13) & "TL* & Chs(13) & "TF* & Chr(13) & "EXF2")

Cail previo2(1, 0, 3. 0, 0, "TIMER" & Chr(9) & *0" & Chr(9) & “1* & Chr(9) & "2%

Cali BIN(rami(TCON), NUMX(0)

Cali previo2(1, 1, 1, 1, 4. datos2(rami(th0)) & Chr(13) & datos2{rami(ti0)) & Chir(} 3) & NUMX(S))
Catl previo2(1, 2.2, 1, 4, datos2(rami(th1)) & Che(13) & datos2(rami(tl] )y & Chr(13) & NUMX(T))
Call BlN{rami(T2CON), NUMX))
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Chll previo2(1, 3, 3, 1, 4, datos2(rami(TH2)) & Che(13) & datos2(rami(TL2)) & Chr(13) & CStr(NUMK(T)) & Chr(13) &
CS(NUMX(6)))

GRID2(1) FixedRows = 1

GRID2(1).FixedCols = 1

wanprnanadx p CTUTALIZO PATALL A DE INTERRUPCTONES*# » #2242+

TITi$ = *FUENTE" & Chr(13) & “INTO* & Chr(13) & *TIMERO" & Che(13) & "INT1" & Chr(13) & “TIMER] " & Chr(13) & *PS" &
Chr{13) & “ * & Chr(13) & "TIMER2" & Chr(13) & " "

tit2$ = “FLAG" & Chr(13) & "IE0" & Chr(13) & "TFO" & Chr(13) & "IE1" & Chr(13) & "TF1* & Che(13) & "RI* & Che(13) & "TI" &
Chr(13) & *TF2" & Che(13) & “EXE2"

Call BIN(rami{TCON), NUMX())

Calt BIN(rami(T2CON), nuray())

Call BIN(rami(scon), numz())

(3% = " * & Che(13) & NUMX(1) & Chr(13) & NUMX(S) & Chr(13) & NUM(3) & Chr(13) & NUMX(T) & Chr(13) & NUMX(0) &
Chr(13) & oum=(1) & Che(13) & numy(7) & Che(13) & numy(6)

Call previo2(8, 0, 0, 0, 8, TTT15)

Call previo2(8, 1,1, 0, 8, tit2§)

Call previo2(8, 2,2, 0, 8, tit35)

GRID(8) FixedRows = 1

GRID2(R).CalWidt(0) = 780

acerca, Hide "oculto pantalia de creditos

sereen, MousePointer = 0 'mouse nommal

End Sub

Sub Grid2_Click (index As Integer)

Select Case index

Case 3 RAM INTERNA CON SFR
GRID2(3).Z0rder &

VSCROLLI(3).Z0rder 0
LABEL1(27}.Caption = "RAM INTERNA"

Case 4 RAM INTERNA CON DIRECCIONAMIENTO INDIRECTO
GRID2(d). Z0rder O :
VSCROLL1(4).Z0rder O
LABET1(27).Capticn = "AREA DIRECCIONAMIENTO INDIRECTO"

End Select

End Sub

Sub Grid2_MouseMove (index As Integer, Button As Integer, Shift As Integer, x As Single, ¥ As Single)
Select Case index
Caze 3

GRID2(3).LefiCol =0

Cage 4
GRID2(4).LefCol = 0

End Select

End Sub

Sub hexdec (TUMM, NUMD)
s TR ANSFORMACION DE HEXADECIMAL A decimal ¥**¥+*+
NUMHS = CStr(NUMM)
NUMD =0
IENUMHS <= "0" Then
ABCS =“ABCDEF": NUMD =0
For [ =1 To Len(NUMHS)
If InStr(ABCS, Mid$(NUMHS, I, 1)) <= 0 Then
BEX =9+ InSm(ABCS, Mid$(NUMHS, I, 1))
Else
If IsMumeric(Mid$NUMHS, 1, 1)) Then
EX =CVar(Mid$(NUNMHS, L 1))

Elge
NUMD = "NG*
Exit For
EndIf
End If
NUMD = (16 ~ (Len(NUMES) - I)) * EX + NUMD
Next§
Elze
NUMD =0
End If
End Sub
Sub INCDEC (SIGHO)
CM=1

mensajed = Switch(SIGNO = 1, “H1", SIGNO =-1, *-1"}
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aumento = Switch(SIGNO =1, 0, SIGNO = -1, &HI0)
Select Caze MDD
Cage "A"
CODIGO(1 ) = &H4 + gurnento
Call CODIGOS(1): INDI = 5[,
poner = "NO*
Call PREVIO(datos2(DESTINO), datos2(FUENTE]), " ", " ")
Call MENSATES(13 + aumento * INDI/ 1 6)
GoSub ejecutard
Case "Rn*
CODIGO(1) = &HE + N + awmnento
Call CODIGOS(! ) INDI =5
poner = "HO*
Call PREVIO{dator2(DESTINO), datos2(FUENTE!), " ", * ™)
Call MENSATES(l 4 4 aumento * [NDI/16)
GoSub ejecutard
Case "@Ri"
CODIGO{]1) = &H6 +HN + aumento
Call CODIGOS(1): INDI =6
Call PREVIO{datos2(EXTRAS), datos2(DESTING), “ ", " )
Call MENSAJES(16 - aumento * 5 /16)
GoSub ejecutards
Cage "DPTR"
CM=2
CODIGO(1) = &HA3
Call CODIGOS(1)
porer = "NO*
Call PREVIO{"DPH", datos2(rami{dpH)), * *. * ")
Call previo3(5, 0, 2, "DPL")
Call previo3(5, 1, 2, datos2{rami(DPL)))
Call MENSAJES(17)
dptr = dprr4-1
If CLngidptr) = 65535 Then
dpr =0
End If
Call hexdec(Let(DATOS4(dptr), 2), ramifdpH))
Call hexdec(RightS(DATOSA(dptr), 2), rami(DPL))
GRID2(3).TopRow =DPL + 1
GoSub INDPTR
Case “DIREC"
CODIGO(1 ) = &HS5 + aumento; CODIGO(2) = DESTINO
Call CODIGOS(2): INDI =5
poner = "NO*
Calt PREVIOX{datos2(DESTINO), datos2(FUENTEL), “".* )
Call MENSATES(15 -+ aumento * INDI/ 16)
GoSub ejecutard
Cage "SP"
DESTINO = SP; FUENTE! = rami(SP)
poner = "HO"
Call PREVIO("SP*, datos2(FUENTE]). “ ", * ")
GRID?2(3).TopRow = DESTINO 4 |
picunc9.Vuib1c = TI'UC "‘“*AL’U"“ [EXYTY LTS
rami(DESTINO) = FUENTE! +1 * SIGNO"***INC O DEC 1 ****
GoSub desborde
msgalu = datos2(FUENTE1) & mensaje$
Cuil ETECVISUAL{S)
Call preyiod(5, I, 1, datos2(xami(DESTINO))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR
Call bandreras
Call pausa(espera)
4+ ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2, DESTINO + 1, datos2(rami(DESTINOY))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR
Call REGRESO(False)
Caze Elgs
MigBox "INSTRUCCION NO RECONCCIDA®
End Select
GoTo FINS
ejecutard;
pl’.l:tu.fc9.v-l.5ib1= =True ""4444 AT T4 LRSI E]
rami(DESTINO) = FUENTE]1 +1 * SIGNO EIECUTO*INC O DEC 1****
GoSub desborde
msgalu = datog2(FUENTE!) & mensaje$
Call EJECVISUAL(NDI)
Call previo3(35, 1. 1, datos2(rami{DESTINO)))
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Call banderas
Call pausa(espera)
** ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2. DESTINO + 1. datos2(rami{DESTINOY)) ‘ACTUALIZA EL. ACUMULADOR
GRID?2(3).TepRow = DESTINO + 1
Retum
ejecutards:  INC @RI
GRID2(3). Visible = False
picture®. Vigible = True
GRILLA = Switch(DESTINO > 127, 4, DESTINO < 128, 3)
CELDA = Switch(DESTINO > 127, DESTINO - 127, DESTING < 128, DESTINO +1)
DESTINO = Switch(DESTING > 127, 128 + DESTINO, DESTING < 128, DESTINO)
emi(DESTING) = FUENTE! + 1 * SIGNO'INC O DEC |
GoSub desborde
msgalu = datos2(FUENTE!) & meneajed
Call EJECVISUALNDI) "**+*+*PANTALLA**>+
Call previo3(3, 1, 8, datos2(rami{DESTINO)))
Call banderag
Call peusa{espera)
"+ ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(GRILLA, -GRILLA + 5, CELDA, datos2(rami(DESTINO))YACTUALIZ A EL. ACUMULADCR
GRID2(GRILLA). TopRow = CELDA
GRID2(GRILLA).ZOrder O
Retum
INDPTR:
p;ng‘v'miblc - Tm U.“*‘ALU‘ [ETSNLSIERE R Y
migalu = DATOS4(dptr - 1) & menzajed
LABELI(15).Caption = DATOS(dptr - {1 y+4s43+s
CUADRO(1 B).Move 1800, 3465; PICTURE&2), Vizible = True
CUADRO(1 8). Visibte = True
Call movi{1800, 3170, 0, 18)
LABELI(8).Caption = magalu
LARELI(8).Visible = True
Call pausa(cspera)
LABEL]{19).Caption = DATOS4(dptr) "*4+4424
CUADRO(1 8).Move 3170, 3465: PICTURES{2). Visible = False
PICTURES{1). Visible = True
CUADRO(18). Visible = True
Call mowif31 70, 2050, 0, 18)
Call previo3(3, 1. 1, datos2(rami(dpH)))
Call previo3(5, 1, 2, datos2{rami(DFL)))
Call pausa{espera)
+* ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2. dpH + 1, datos2(rami(dpH))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR.
Call previo3(3, 2, DPL + |, datos2(rami(DPL))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR
GRID2(3). TopRow =DPL +1
Call pausa(espera)
CUADRDO(! R). Visible = False: PICTURES(! ), Visible = False

Retarn
deshorde;
If rami(DESTING) > 255 Then
miDESTING) = 0
End If
If rami(DESTINO) « 0 Then
rami(DESTING) =255
EndIf
Requim
FIN5:
End Sub

Sob ingresos ()
PERMITE AL USUARIO ESCOJER EL Ru,@Ri o
TNGRESAR DIRECHDATO RELATIVO bit/bit
REPITA:
fente$ = Choose(ii, "DIRECCION DESTING", "DIRECCION ORIGEN™, * ", * ™)
If if < 4 Then 'este lazo ce repite hasta leer como maximo 3 operandos
OPERANDOS = OP(if)
Select Caze OPERANDOS
&Jﬁ anl 1
CUADRO{S), Visible = True
cm ﬂ@le e bbdnn
CUADRO(?). Visible = True
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mch]REwION- ETFFEREEYFFYFYREY]
COMMANDA(1 2). Visible = True
COMMAND4(12).Default = True
CUADRO{B). Visible = True
texxl, SetFocus
labe]2(6).Caption = fuente¥
Cage "#DDATO", “rel®, “BIT", */BIT*, *DIREC! 1", "DIRECI 6%, "4DATO16"
COMMAND4(] 2). Visible = True
COMMAND4(12).Default = True'SetFocus
CUADRO(S). Visible = True
textt,SetFocus
label2(6}.Caption = OPERANDOCS
Case Else el operando ¢s una ctiqueta Ej. A DPTR
i=li+1
GoTo REPITA
'excepto case else continna en command4
Bnd Salect
Else ‘se han leido todos los operandos (¢, Rn=R0, #dato=12)
IEOP(3) <> *" Then

coma =" " coma2 =""

Else
IfQP(2) <= ** Then
coma="" coma2 =""
End If
EndIf

1abet2(2).Caption = OPERACIONS & * " & OP(1) & coma2 & OP(2) & coma & OP(3)
labe12(2). Visible = True'se muestra lg instruceion a ejecutar
Command](2). Visible = True
Command] (2),Enabied = True
Commandt{2).SetFocus
End If
End Sub

Sub LOGICAS Click {index As Integer)
barra(0) Enabled = False
barra(! ), Enabled =False
barra(2) Enabled = False
Select Case index
Case 0

Call MODOL(25, 30, "ANL™
Case 1

Calt MODO1(31, 36, "ORL")
Casze 2

Call MODO1(37. 42, *XRL")
Case 3

Call MODO1({43, 43, "CLR")
Case 4

Call MODOI1(44, 44, “CPL"
Case 5

Call MODOI1(43, 45, “RL")
Caze 6

Call MODO1(46, 46, "RLC*)
Case 7

Cali MODO1(47, 47, "RR"™)
Case 8

Call MODOI1(48, 48, "RRC™
Case &

Call MODOL(49, 49, “SWAP")
End Select
End Sub

Function LSB {(mum3)
LSB =num3 - (Fix{num3 / 16)) * 16 BYTE MENOS SIGNIFICATIVO EN datosADECIMAL
End Funetion

Sub MENSAJES (lugar¥)
fraamo ) MUESTRA LOS MENSATES DURANTE LA ETECUCION #4444 #94ad
TEXT2 Enabled = True
Open disco + "mensajes DAT" For Input Acceas Read As #4
Forl=1 To lugar+1
Line Input #4, DATO
IfT=lugar Then
TEXT2.Text = "Mensaje:” & DATO
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End If
Next I
Close 4
TEXT2Enabled = Falge
Call pausa{espera * 2)
SendKeys " {break}”, True: wait = False
End Sub

Sub MODO! (saltos, TOTAL, NOMBRES)
label2(1).Caption = NOMBRE$S
Mearas HACE UN DISPLAY DE LOS MD DISFONIBLES
Open disco + "ARIT.DAT" For Input Acress Read As #2
ForI=| To TOTAL
Line Input #2, IN
If] >= sajtog Then
COMBO2 Addltem TN

EndIf
Next]
Close #2
FRAME] Visible = True
PICTURE} 2.Z20rder |
SendXeys "{break} ", True; wait =False
"4+ ACONTINUA EN COMMAND! (ACEPTAR)
End Sub

Sub MODOS ()

Dim BITS, DATOS, bancal

Call BIN(rami(psw), NUMX()

banco = & * (ClntNUMX(4)) * 2 + Clat(NUMX(3)))'determino
‘banco de registros active RS1 RS0

N=0MD=""

I Len(OP(1)) > O Then
Select Case OP(1)
Case "RO", “R1*, “R2* *R3% "R4" ‘R5“ “Re", "RT"
N =CVar(Mid${OP{1), 2, 1))
DESTING = banceo -+ Choose(M + 1, 10, 11, r2, 13, 14, 15, 16, RT)
FUENTE] = rami(DESTING)
MD ="Ra"
Case "@RO", "@R1"
N =CVar(Mid$(OP(1), 3, 1))
EXTRAS =banco + Choose(N + |, 10, r1)
DESTINO = ami(EXTRAS); EXTRAS2 = DESTINQ
FUENTE! = Switch(DESTING > [ 27, rami(1 28 + DESTINOG), DESTINO < | 28, rami(DESTINO))
MD =*@Ri*
Case "A"
DESTINO = acer FUENTE] = rami(DESTING)
MD ="A*
Case "AD"
MD="AB"*
Caze “DPTR"
DESTINO = dptr; ' FUENTE! =DPTR
MDD = "DPTR"
Case “@DPTR"
DESTINQ =dptr: EXTRAS2 = dptr
MD ="@DPTR"
Case "C*
DESTING = psw; FUENTE! = rami{psw)
m - ICI
Case "@A+DPTR" 'SOLO PARA IMP
DESTINO = rami(aec) -+ dptr:
1¢ CLng{DESTING) > 65535 Then
DESTING = DESTINO - 65536
End If
MD = "@A+DPTR"
Case OF(1) DIRECCIONI
Select Cagze OPERACTIONS
C:a“ .CI.R“, usmh. 'CPL". .I.B“. ntu. .JBC“
Calf DECIBOOL(OP1), DESTINO, FUENTEL)
Case "MOV*
IfOP(2) = "C" Then
Cali DECIBOOL{OP(1 ), DESTINO, FUENTE!)
Elge
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Call DECTFRAR(OP(1), DESTINO, FUENTE!)
End If
Case Elge INSTRUCCION NO BOOLEANA
Call DECIFRAR{OP(1 }, DESTINO, FUENTE!)
End Select
End Select
Else
MD = "NADAY
End 1f
If Len{OP{2)) > 0 Then
RIT = Mid${OP(2), 2, Len(OP(2)) - 1) 'CUANDO SE TRATA DE /BIT
DATO = Md${OP(2), 2, Len(OP(2)) - 1)
Select Case OP(2)
m ‘Rol. IRI l' 'Rzl" .R3l‘ IR4H‘ IIRSK’ I‘Rﬁﬂ. lR?N
N =CVar(Mid$(OP(2). 2, 1))
ORIGEN = benco + Choose(VN + 1, 10,11, 12,13, 14, r5, 16, R7)
FUENTE2 = rami(ORIGEN)
MD =MD+ " Ra"
Cace "@RO", I@R] “
N = CVar(Mid${(OP(2). 3, 1))
EXTRAS = banco + Choose(N +1, 10, r1)
ORIGEN = rami(EXTRAS): EXTRAS2 = ORIGEN
FUBNTE2 = Switch(ORIGEN > 127, rami(] 28 + ORIGEN), ORIGEN < 128, rami{ORIGEN))
MD =MD +* @R"
Case *A”
QRIGEN = acc; FUENTE2 = rami{ORIGEN)
MD =MD+ A"
Case *C"
ORIGEN = pzw: FUENTE2 =7
MD =MD+ "C*
Casze "#* & DATO
MD =MD+ ¥
Call DECIFRAR(DATO, ORIGEN, FUENTER)
FUENTE2 = ORIGEN
Case "@DPTR"
ORIGEN = dptr; EXTRAS2 =dpmr
MD =MD+ * @DPTR"
Case "@A+DPTR"
ORIGEN = rami{ace) + dptr:
If CLug{ORIGEN) > 65535 Then
ORIGEN = ORIGEN - 65536
End If
Call BUSCAR({ORIGEN)
FUENTE2 = ROMDUFILA, COLUMNA)
MD = "MOVC@A+DPTR"
Case "@A+PC”
ORIGEN = rami{acc)+pe+1:
H Cl.ng{ORIGEN) > 65535 Then
ORIGEN = ORIGEN - 65536
End If
Call BUSCAR(QORIGEN)
FUENTE2 = ROMTX(FILA, COLUMNA)
MD = "MOVC@AHPC"
Case "/ & AIT
MD =MD+
Cali DECIBOOL(BIT, ORIGEN, FUENTE2)
If SEGUIR = 'NO" Then WO EXISTE ESE OPERANDO
'MANDAR MENSAJE
Hnd If

Caze OP(2) DIRECCION2
IEOP()1) ="C" Then 'ABARCA ANL.ORL MOV PERO BOOLEANAS
Call DECIBOOL{OP(2), ORIGEN, FUENTEZ)
Else 'HS INSTRUCCION NO BOOLEANA CON EXBEPCION DE JCJNC
MDD =MD+""
Call DECTFRAR(OP(2), ORIGEN, FUENTE2)
If CInt{ORIGEN) = &H90 Then 'puesrtol
FUENTE2 =0
Formm=0To 7
FUENTE2 =FUENTE2+(2 “mm) * pincs{9 + mm). Value
Next mn
Elge
If CInt{ORIGEN) = &HBO Then 'puerto 3
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FUENTE2 =0
Formm=0To 7
FUENTE2 = FUENTE2 + (2 / i) * pines{inm), Value
HNext mam
End If
End If

End If
End Select
End1f
1£ Len(OP(3)) > O Then
MD=MD+""
Call DECIFRAR(OP(3), REL. FUENTER)
1f SEGUIR = "NO" Then 'VEO &1 ES BIT
MANDAR MENSATE
Else
End If

End1f

FINY:
End Sub

Sub MOVER ()
DimL1,12, 13, T, T2
CM=1
Lt =1M0; 12 =2250: 1.3 =1950: T =3195;: T2 =4580
DONDE2 =38
GRILLA = 3: CELDA =DHSTINO+1
Select Case MD
Case "A Rn"
CODIGOK!) = &HES + N
Call CODIGOS(1)
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2), . " ")
Calt MENSAJES(50)
GoSub MOVIMIENTO
Case "A DIREC"
CODIGO(1) = &HES; CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
Call PREVIO(datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2), * *, * ")
Call MENSAJES(51)
GoSub MOVIMIENTC
Case "A@Ri"
CODIGO1) = &HES +N
Call CODIGOS(1)
Call PREVIO{datos2(EXTRAS), datos2{rami(EXTRAS)), datos?(ORIGEN), datos2(FUENTE2))
Call MENSATES(52)
Call ETECVISUAL{4)
T1 =3975
GoSub MOVIMIENTO
Cage A #DIREC"
CODIGO(1 ) = &H74: CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
poner = "WNO*
Call PREVIO{datos2(DESTINO), datos2(FUENTE1), " ", * *)
Call MENSAJES(S53)
donde =1
LLY =6210: L1L2 = 56B5; TT1 =1545: TT2 =3675: TT3 =3195
GoSub MOVIMIENTO2
Case "Rn A"
CODIGO(1) = &HFR +N
Call CODIGOS(1)
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ), * *, * )
Call MENSATES(54)
GoSub MOVIMIENTO
Case "Ra,direc”
CM=2
CODIGO(1 ) = &HAR + N: CODIGO{2) = ORIGEN
Call CODIGO&(2)
Call PREVIO(datos2(CRIGEN), dates2(FUENTE2), " ", * )
Calt MENSAJES(55)
GoSub MOVIMIENTC
Case "Rn, #DIREC”
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CODIGO{1 ) = &H78 + N: CODIGO{(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
poner = “WO*
Call PREVIO(datos2(DESTINO), datos2FUENTEL), " ", * ")
Call MENSAJTES(56)
domde =1
LL1 =6210: L1.2 =5685: TT1 =1545: TT2=3675: TT3 =3195
GoSub MOVIMIENTO2
Case "DIREC A®
CODIGO(1) = &HF 5: CODIGO(2) = DESTING
Call CODIGOS(2)
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ2), “ “, * *)
Call MENSAJES(57)
GoSub MOVIMIENTO
Case "direc.Rn"
CM=2
CODIGX1 ) = &H8R +N: CODIGO(2) = DESTINO
Catl CODIGOS(2)
Cat! PREVIO{datos2(CRIGEN), datos2(FUENTE2), " “, " ")
Call MENSAJES(58)
GoSub MOVDMIENTO
Case “direc direc”
CM=2
CODIGO(1) = &H85: CODIGO{(2) = ORIGEN: CODIGO(3) = DESTINO
Call CODIGOS(3)
Call PREVIO{datos2{ORIGEN), datos2(FUENTEZ2), * -, * *)
Call MENSATES(59)
GoSub MOVIMIENTO
Case "DIREC,@Ri"
CM=2
CODIGCK ] ) = &H87 + N: CODIGO(2) = DESTINO
Call CODIGOS(2)
Call PREVIO{datos2(EXTRAS), datos2(rami(EXTRAS)), datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2))
Call MENSAJES(60)
Call BJECVISUAL{4) 'PUNTERO
Tl =3975
GoSub MOVIMIENTO
Case "DIREC ¥DIREC"
CM=2
CODIGO(1 ) = &H75: CODIGO(2) = DESTING: CODIGO(3) = ORIGEN
Catl CODIGOS(3)
pemer = "NO*
Call PREVIO{datos2(DESTINO), dates2(FUENTEL), " ", ")
Call MENSATES(61)
donde = ]
1L{ =6210: LL2 = 5685: TT{ =1545: TT2 =3675: TI3 =3195
GoSub MOVIMIENTO2
Case "@RLA"
CODIG) )= &HF6 + N
Calt CODIGOS(1)
Call PREVIO(datos2(EXTRAS), dates2(DESTINO), datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE?))
Call MENSAJES(62)
Call BIECVISUAL{?) PUNTERO
Tl =3975
GoSub ARROBA
GoSub MOVIMIENTO
Casze "@RIDIREC"
CM=2
CODIGO(1 ) = &HAS +N; CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
Call PREVIO{datcs2(EXTRAS), datos2(DESTINO), datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2))
Call MENSATES(63)
Call KIECVISUAL(7) PUNTERO
T1 =3975
GoSub ARRCRA
GoSub MOVIMIENTO
Case "@RiLMDIRECT
CODIGO(1) = &H76 +N: CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGO%(2)
potter = "NO*
Call PREVIO{CStr{datos2(EXTRAS)), datea2(DESTING), " *, " *)
Call previo3{(5. 0, 8, datos2(DESTINQ))
Call previo3(5, 1, B, datcs2(FUENTE))
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donde =8

LL1 =6210: L1.2 = 5685; TT1 =1545: TT2 = 5460: TT3 = 4980

Call MENSATES(64)

Call EJECVISUAL(?) PUNTERO

GoSub ARROBA N

GoSub MOVIMIENTO2

Case “DPTRHDIREC”, "DPTR MDIREC! | ", *“DPFTR#DIREC] 6"

CM=2

Call BIN(ORIGEN, NUMX()

CUADRO(1 BY Move 4215, 3465

CUADROX! 8). Visible = True

LABELI(19).Caption = DATOSA(dptr)'* 445+

OPERACIONS = "MOVEDPTR#"

CEET LR TER RS Y CODIG‘OS' (SEEETEREL SN

CODIGO(] ) = &HO0; CODIGO(2) = 0: CODIGO() = 0

For1=0To 7
CODIGO(2) = CODIGOX2) + NUMXT+B) * (2 A1)
CODIG(3) = CODIGO(3) + NUMX(7 -1) * (27 (7 -I))

Next I

Cali CODIGOS(3)

imnkad] (YOAT IDADES**od4vsdndddn

poner = "NO*

Call PREVIO(*DPH", datos2{rami(dpH)). * *, * *)

Call MENSATES(65)

Call previo3(S, 0, 2, "DPL*)

Call previod(5, 1, 2. datos2(rami(DPL)))

Call MENSATES(65)

‘45 e e TRASLADO DE #DATAL6 ADPH Y DPL

PICTURES(! ), Visible = True PUNTA 12Q DEL DPTR

Call movi(4215, 2160, 0, 18)MOV DEL DPTR.

remi(dpH) = CODIGO(2): rami(TIPL) = CODIGO(3)

Cali previcd(5. 1, 1, datos2(CODIGO{2)))

Call previo3(5, 1, 2, datos2(CODIGO(3)))

Call pausa(espera)

"** ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS

Call previo3(3, 2. dpH + 1, datos2(rami(dpHD)) 'ACTUALIZA EE. ACUMULADOR

Call previo3(3. 2. DPL+ 1, datos2(rami(DPL))) ‘ACTUALIZA EL ACUMULADOR

GRID2(3).TopRow = DPL + 1

Call pausa(espera)

CUADRO(1 ). Visible = Faise: PICTURE®(1), Visible = False

Case “@SP PC7-0*
Call PREVIO("SP", datog2(rami(SP)), “ . " ")
Call EJECVISUAL{10) PUNTERDO
L1 =INDE T1 =600; L2 = L1: L3 =1950: T2 = 4980
GoSub ARROBA
GoSub MOVIMIENTO
Call REGRESO(False)
Cese *@SP.DIREC”
Calt PREVIO(*SP", datos2(rami(SP)), datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ))
Call EJECVISUAL(10) PUNTERO
Call MENSATES(72)
Tt =3975
GoSub ARROBA
GoSub MOVIMIENTO
Case "DIREC,@SP"
Cail PREVIO("SP", datos2(rami(SP)), datos2(ORIGEN). datos2(FUENTE2))
Call EJECVISUAL(S)
Call MENSATES(73)
T1 =3975
GoSub MOVIMIENTO
Case "MOVC@A+DPTR"
CM=12
CODIGCK1) = &H93
Call CODIGOS(1)
l.‘!“‘lmALDADES“‘“
poner = "NO"
Call PREVIO(*ACC", datos2(rami(ace)), * *, * *)
Call MENSATES(66)
Call previo3(5. 0, 8, "DPL*)
Call previo3(5, 1. 8, datos2(rami(DPL)))
Catl previo3(5, 0, 7, "DPH™)
Call previo3(5. 1. 7, datos2(rami(dpH)))
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MOVIMIENTO ACCY DPTR AL ALU

Call MENSATES(66)

Call BEFECVISUAL(1 1)

donde =1

111 =6210; 112 =5685: TT1 = 1545: TT2 =3675: TT3 = 31595
GoSub MOVIMIENTO2 'LLEVA DATO DE ROMY AL ACC

Case "move@A+PC

CM=2

CODIGO( ) = &HB3: Call CODIGOS(1)

poner = "NO*

Call PREVIO{"ACC", datos2(rami(acc)), * “, * *)

Cait MENSAJTES(67)

MOVIMIENTQO ACCY PC AL ALU

Call EIECVISUAL(12)

donde =1

TRASLADO DEL DATO DE ROM AL ACC

LL1 =6210: LL2 = 56B5: TT1 = 1545: TT2 =3675: TT3 =3195

GoSub MOVIMIENTO2 LLEVA DATO DE ROMX AL ACC
Casze "CBIT*

awaliar = rami{ORIGEN)

CODIGO{1 ) = &HAZ: CODIGO{2) = cbyte

Call CODIGOS{2)

FUENTEI =T:

Call MENSAJTES(E8)

If CInt{ORIGEN) = &H%0 Then 'puertol

rami(ORIGEN) =0
Formm=0To 7
rami(ORIGEN) = rami(ORIGEN) + (2 A mun) * pines{9 + mm). Value
HNext mm
Else
If CTnt{ ORIGEN) = &HBO Then 'puerto 3
rami(ORIGEN) =0
Formm=0To 7
rami{ORIGEN) = rami(ORIGEN) + (2 4 mm) * pines{mm). Value
Hext mm
EndIf
End If
GoSub SOLOBITS
rami(ORIGEN) = auxiliar
Case "BITC"
CM=12

CODIGO(1) = &H92: CODIGC2) = cmbyte
Call CODIGOS(2)
FUENTE2=1:
Cali MENSAJES(85)
GoSub SOLOBITS
Cage Elze
MigBox "INSTRUCCION NO RECONOCIDA"
End Select
GoTo FINAL
ARROBA:
GRILLA = Switch(DESTINO > 127, 4, DESTINO < 128, 3)
CELDA = Switch(DESTING > 127, DESTING - 127, DESTINO < 128, DESTINO +1)
DESTING = Switch(DESTINO > 127, 128 + DESTING, DESTINO « 128, DESTINO)
Return
SOLOBITS:
GRID2(5).Cols =3
GRIDZ(S) FixedRows =0
Call previo2(5, 0, 2, 0, 0, “Direc” & Chr(9) & “Dato* & Chr(9) & "Bit™)
GRID2(5).FixedRows =1
FarI=QTo2
GRID2(5).ColWidth(T) = 500
Next I
poner = "NO"

Call PREVICO(datoa2(ORIGEN), datos2(rami{ORIGENY), * *. * ")
Call BIN{(rami(DESTINO), NUMX()
Calf BIN(rami{ORIGEN), numy()) '

Call previo3(5, 0, 8, datos2(DESTINO))
Call previo3(5, 1, 8, datos2(rami(DESTINQ)))

Call previed(5, 2. 1, numy(FUENTE2)Y
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Cal! previo3(5, 2. 8, NUMX(FUENTE!))
'OPERACION
NUMX(FUENTE!) = numy(FUENTE2) 'EJECUTO
Call DECIINUMXJ), rami(DESTINO)Y ACTUALIZO BYTE DESTINO
[E L ¥y “GR.AECACION“"““"‘ LR LYY
CUADRO(1 6).Move L1, T
Call FLECHAS(] 6, 4. numy(FUENTE2))
Call movifL.1, 12,0, 16)
Call FLECHAS(1 6, 3, numy(FUENTE2))
Catl movi(T1. T2, 1, 16)
Call FLECHAS(16, 2. numy(FUENTEZ))
Call movi(LZ, 13, 0, 16)
Call previo3(S, 2. B, NUMX(FUENTE!))
Cal! previo3(5, 1, 8, datos2(rami(DESTING)))
Call pausa(espera)
'++ ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2. DESTINO + 1, datos2(rami(DESTINOY))
GRID2(3).TopRow = DESTINO -+ 1
LABEL{{R).Caption =**
Cail pansa(espera)
Renim

MOVIMIENTO;
rami(DESTINO) = FUENTE2 '*****ejecuto movet**+*e*4
CUADRO{(1 ). Move LY, T1
Call FLECHAX16, 4, datos2(FUENTEZ))
Call movifl1, L2, 0. 16)
Call FLECHAS(16, 3, datos2(FURNTEZ))
Call movi(T1, T2. 1, 16)
Call FLECHAS(16, 2, datos2(FUENTE2))
Call movi(L2, 13, 0, 16)
Caly previo3(S. 1, DONDEZ, datosX(rami(DESTINO)))
Call banderas
LABEL1{8).Caption = * *
Call pausafespera)
GoSub COMUN3
Retim

MOVIMIENTOZ: HDATO b s s #Adusnss
rami(DES'I‘INO) = FUENTE? la»‘tatcjcm Moyetteasany
Call MOVERDATO(LLI, 112, TT1, TT2, datos2(FUENTE2))
CUADRO(15).20rder 0
Call mowi(11.2, 3780, 0, 15)
CUADRO{16).Move 3000, TT3
Call FLECHAX16, 2, datos2(FUENTE?2))
CUADRO(1 5), Visible = Falge
Call movi(3000, 1920, 0, 16)
Call previo3(5, 1, donde, datos2{rami(DESTINO)))
Call banderas
LABEL1{8).Caption=""
Call pansalespera)
GoSub COMUIN3

Retum
COMUNS3:
2 ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previod{(GRILLA, -GRILLA + 5, CELDA. datos2(rami(DESTINO)))Y'ACTUALIZA EL DESTINO
GRID2(GRILLA).TopRow = CELDA
Call pausafespera)
GRIDZ(GRILLA).ZOrder 0
Remum
FINAL:
End Sub

Sub MOVERDATO (L1,L2, T1, T2, LABELL)

CUADRO(15).2Z0rder 1: CUADRO{15).Move L1, TH

Call FLECHAS{15, 2, LABELL)

Call movi(L1,L2,0,15)

Call FLECHAS(15, 3, LARELL)

Call movi(T1,T2,1,15)

Call FLECHAS15, 2. LABELL)

'.“IJEGO DATO ALALU [FYTEY SR EFR PRI EREREREEYER PN )
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End Sub

Sub MOVERX ()

CM=2

Select Case MD

Case "A @RI"
CODIGO(1) = &HE2 4+ N: Call CODIGOS(1)
GoSub comunx
Call MENSATES{68)
EXTRAS2 = rami(EXTRAS)
Calt BUSCAR(EXTRAS2)
Call previo3(3, 0, 8. CSt{datos2(EXTRAS))}
Call previo3(5, 1, 8, CStr{dates2(rami(EXTRAS))))
GRIDZ(3). Visible = True; GRID2(5).20rder 0
GRID2(0). TopRow = 9: GRID2(5).TopRow =1
Call pausa(espera)
PICTURE (D). Move 8460, 3780
LARELI(13).Caption = “Ri"
LAREL1(1 4).Caption = datos 2{ORIGEN) & "H"
PICTURE?7(0). Visible = True
Call pausa(espera)
rami(DESTINO) = RAMx(FILA; COLUMNAY ****++EJECUTQO* *++*+
GoSub MOVIMIENTOX

Case "A @GDPTR®
CODIGCK(1) = &HEO: Call CODIGOS(1)
GoSub comium
Call MENSAJES(69)
Call previo3(5, 0, 7. CStr(datos2(dpH)))
Call previo3(5, 1, 7, CStr(datos2({rami(dpH))))
Call previo3(5, 0, B, CStr(datos2(IDPL)))
Call previo3(5, 1, 8, CStr{datos2(rami(DPL))})
GRID2(5).TepRow = |
GRID2(5). Visible = True; GRID2(5).Z0rder 0
GRID2(0).TopRow =9
Call pausa(espera)
PICTURE7(0) Maove 8460, 3780
LABELI(]3).Caption = "DPTR"
LABELI(1 4).Caption = DATOS4(dptr) & "H"
PICTURE7(0). Visible = Truze
Call pausa(espera)
Ani(DESTINOG) = RAMX(FILA, COLUMNAY*****EIECUTQ*4*+4*
GoSub MOVIMIENTOX

Case "@RiA"
CODIGO(1) = &HF2 +N: Call CODIGOX1)
GoSub comuumx
Cail MENSAJES(70)
Calil previo3(5, 0, 8, CStr{datos2(EXTRAS)))
Calt previo3 (5. 1, B, CStr{datos2(rami(EXTRAS))))
GRID2(5).Visible = True; GRID2(5).ZOrder 0
GRID2(5).TepRow = |
EXTRAS2 = ami(EXTRAS)
Calt BUSCAR(EXTRASZ)
GRID2(0).TopRow =9
Call pausa(espera)
PICTURE7(0).Move 8480, 3780
LABELI(!3).Caption = "Ri"
LABELI (1 4).Caption = datos2(DESTINO) & "H"
PICTURE7(0), Visible = True
Call pausa(espera)
RAMXFILA, COLUMNA) = rami(acc)™ ¢ ++*EJECUTO*# 444+
GoSub MOVIMIENTO2X

Case “@DPTR. A" ESCRIBIR EN RAM EXTERNA
CODIGO(| ) = &HF0: Call CODIGOS(1)
GoSub comunx
Call MENSATES(71)

Call previc3(5, 0, 7, CStr(datos2(dpH)))

Call previo3(5, 1. 7, CStr(datos2(rami{dpH))))
Call previo3(5, 0, 8, CStr{datox2(DPL)Y)

Call previo3(5, 1, 8, CStr{datos 2(ami(IDPL))))
GRID2(S5). TopRow =1

GRID2(5). Visible = True: GRID(S).2Z0rder 0
GRID2(0).TopRow =9
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Call pausafespera)
PICTURET?(0).Move 8460, 3780
LABEL1(]3).Caption = “DPTR"
LABELI1{14).Caption = DATOS4{dptr) & "H"
PICTUREZ0). Visible = True
Cail pausa{esper)
RAMN(FILA, COLUMNA) = rami(ace) '"***cjecuto* 7+
GoSub MOVIMIENTO2X
Cuase Elze
MzgBox "INSTRUCCION NO RECONOCIDA®
End Select
GoTo FINALXY
camunx
GRID2(3).TopRow =ace -+ 1
EXTRAS2 = EXTRASZ -t
FoarJ=0To7
EXTRAS2 =EXTRAS2 +1
Cull BUSCAR(EXTRASZ)
GRID(0).Addltem datos{RAMx(FILA, COLUMNA)) & Chr3(9) & DATOS4(EXNTRAS2), T +9
If CLog{EXTRAS2) > 65535 Then
GRIDZ(0).Addltem * * & Che$(9) & ", T+
End If
Wext J
EXTRAS2 =EXTRAS2-7
Call BUSCAR(EXTRAS2)
poner = “NO*
Calt PREVIO(datos2(ace), datos2{mmi(ace)), * *, * *)
Remum
MOVIMIENTOX:
CUADRCK15).Move 6270, 3675
Call FLECHAS(15, 2, datos2(rami(DESTINO)))
CUADRO! 5). ZOrder t
Call movi(6270. 5870, 0, 15)
CUADRCK15).201der 0
Call movi(5870, 3780, 0, 15)
CUADRO{1 6).Move 3000, 3195
Call FLECHAS{ 6, 2, dates2(rami(DESTINO)))
CUADROX1 5). Visible = False
Call movi(3000, 1900, 0, 16) ***LLEGO EL DATO
GoSub COMUN3IX
Retuen
MOVIMIENTO2X:
CUADRO(16).Move 1710, 3195
Call FLECHAS(16, 4, datos2(rami(acc)))
Chll movi(1 710, 3000, 0, 16)
CUADRO(1 5).Move 3780, 3675
Call FLECHAS(1 5, 4, datos2(mmi(zcc)))
CUADRG(1 5).Z0rdes 0
CUADRO( 6), Visible = False
picturel 1{1).20rder 0
Call movi(3780, 60600, 0, 15)
CUADRO{15).Z0rder !
Call previo3(0, 0, 3, datos2(rami(ace))) 'ACTUALIZA EL DESTINO
SendKeys " {break}, True: wait =False
Clall paucalespera}
ForI=0To?
GRID2(0}).Remaveiter |
NextT
Retuen
COMUN3X:
Call previod(5, 1, 1, datos2(ramiDESTINO))
Call banderas
LABEL! (€).Caption =* *
Call pausaespera)
'"+*ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previe3(3, 2, DESTINO ++ 1, datos2(rami(DESTINGY)) '"ACTUALIZA EL DESTINO
GRID?2(3). TopRow = DESTINO + 1
Call pausa(espera)
ForT=0To?7
GRID2(0). Removeltem |
HNext?
Return
FINALX:
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End Sub

Sub movi (INICIO, FIN, SUBIR, INDIC)
t44a4 4 2PERMITE MOVER UNA FLECHA HORIZONTAL O VERTICAL#*#++
If Clnt{INICIQ) > CInt(FIN) Then
paso =-paso
EndIf
Fer cont = INICIO To FIN Step paso
If SUBIR = 0 Then
CUADRO(INDIC). Move cont
Else TAS FLECHAS SE MUEVEN HORIZONTALMENTE
CUADROINDIC) Move CUADROINDIC).Lef, cont
EndIf
Call pavsa(ticmpo)
Next cont.
If SUBIR =0 Then
CUADRO(INDIC) Move FIN
Else
CUADRO(INDIC). Move CUADRO(INDIC).Left, FIN
End If
paso = Abs{paso)
End Sub

Sub movi2 (JNICIO, FIN, SUBIR. indicl, INDIC2)
If Cint{TNICIO) > CInt(FIN) Then
PasO = -paso
End If
For eont = INICIO To FIN Step paso
I SUBIR =0 Then
CUADRO(indicl ). Move cont
CUADRO(INDIC2) Move cont
Else
CUADRO{indic] ). Move CUADRO(indic] ).LeR, cont
CUADROINDIC2) Move CUADRO(INDIC2).Left, cont
EndIf
Call pausa{tiempo)
Next cont
If SURIR =0 Then
CUADRO(ndicl ). Move FIN
CUADRO(NDIC2) Move FIN
Elze
CUADRO(indicl ). Move CUADRO(indic1) Le, FIN
CUADRO(INDIC2) Move CUADRO(indicl).Left, FIN
End If
pazo = Abs{pasc)
End Sub

Sub MUESTREQ

DoEBvents

Dhim cuenia%, BI%, TF2%, EXF2%

Dim MOD0O34, habil§

ReDim FTCOMN(16). A2conf1 6), MSGINT(I) As String
ReDim sai(5) As String, ipx(15)

MODO3 = "NO*

XL FET L FRELTEE LY ‘#ti*il‘imoi LY RIS REYIEVEER Y Y

Call BIN(rami{ TMOD), NUMX())
Call BIN(rami(TCON), numy())
habil = CStr{numy(4)) + CSrNUMDK3)) + CStr{pines(2). Value)
‘habil me indica si ¢l tmer egta habifitado
MIMO = CStr(NUMX(1)) + CStr(NUMX(0)) determine &l modo
Select Case habil & M1 M0
Case *10000", “10100", "11100"modo 0 ;13 bits
cuenta = 32
GoSub conadar
Case "10001°, "10101", "1 1101 'modo | ;16 bi=s
cuenta =256
GoSub contador
Case "10010°,"10110% *11110" 'modo 2 8 bits con avtorecarga
I CIntiNUMX(2)) =0 Then ' c/t=0 TEMPORIZATOR
rami{ti0) = rami(ti0) + Ch+ 1
TEXT2.Text = "TIMERO HABILTTADO COMO TEMPORIZADOR™
Else ‘efixl  'CONTADOR
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rami{110) = rami{t10) + puiso(0)
pulse{0) =0
TEXT2.Text = *TIMER(O HABILITADO COMO CONTADOR®
End If
If Clnt(rami(ti0Y) »= 256 Then
ami(t10} = rari(th0)
Bl =35: bandera TFO
GoSub bauderaT
" EndIf
Case Else MODO3
IEMIMO ="11" Then WMODO 3
If Clntnumy(6)) = 1 Then TRI
TEXT2.Text = "THO HABILITADO EN MODO3"
MODO3 ="51"
rami{th0) = mmi{thQ} + CM+ 1
If Clnt{rami(thQ)) »= 256 Then ‘'SOBREPASA
rami(th(} = rami(thQ) -~ 256
BI=7:"TFl =1 bandem
GoSub bandamT
End If
End If
1fhabil = "100" Or habil = *101" Or habil = "1 11" Then
MODO3 =5
¥ CInt(NUMX(2)) = 0 Then ' ¢/i=0 TEMPORIZADOR
TEXTZ2.Texx = "TLO HABLITADO COMO TEMPORIZADOR EN MODO3”
rami(tl0) = rami(t10) + CM- 1
Eise ‘wf=l 'CONTADOR
TEXT2,Text = “TLO HARILITADO COMO CONTADOR EN MODO3"
rami(t! 0} = rami(ti0) + pulse{0)
pulso{0) =0
EndIf
I CInt{rami(ti0)) == 256 Then
rami(t10) = rami(t10) - 256
BI = 5; ‘bandera TFO
GoSub bandaraT
End If
End If
End1f
End Select
Call DECKsiumy(), rami(TCON))
|l“l:‘“““4“4““.“44%1 BASASAARAAAARARSI DI HAT
Call BIN(rami(TMOD), NUMX()
Call BIN{(raru{TCON), numy()}
habil = CStr{numy(6)) + CS(NUMNE(T)) + CStr{pines(3). Value)
M1 MO = CStr(NUMX(5)) + CStr(NUM(4)Ypara timer]
LABELS,Caption = TMOD & timerx & M1MO
If habil =*{ 00" Or habil =*101" Or habil = *111" Then
Select Case MIMO
Case "00" 'modo 013 bits
cuenta = 32
GoSub CONTADOR1
Clase "01*'modo 1 1 16 bits
cuenta =256
GoSuh CONTADORI
Case *10" 'modo 2 § bits con autorecarpa
If ClntNUMIL6E)) = 0 Then 'e/t=0 temporizador
TEXT2.Texx = *TIMER] HABILITADO COMO TEMPORIZADOR”
rami(tl) = rami(tly + OM+ 1
Elge ‘contador
TEXT2.Texx = "TIMER1 HABILITADO COMO CONTADOR"
rami(t!l) = rami(ti1 ) -+ pulso(1)
pulse{t) =0
End If
If Clnt(rami(ti1 )} = 256 Thea
amiU1) = rami(th} )
IEMODO3 = “NC* Then 'solo habilita tf] si ef
Bl=7:TF1 =1 timer) no esta en modo3
GoSub tanderT
End If
Bnd If
Case Etse "11* ‘modo 3

End Select
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End If
Calt DECKnumy(), rami(TCON))
s tpaRdin “‘“i‘t'A‘i‘t"‘wzilillﬂ‘.““1""1“4l‘»‘ LS S
Call BIN{remi(T2CCN), NUMX()
If CIntNUM(2)) = | Then 'SOLO 51 TR2=1 SE ACTIVA
MODO?2 = CSa(NUMX(S) Or NUMX(4)) & CSu(NUMX{(0)) & CStr(NUMX(2))
MODO2= (RCLK OR TCLKH{CP/RL2H{TR2)
toe2 = CSr(NUMX(3)) & CStr(NUMX(1))'temp o cont del timer2
TOC2=EXENZIHI/T2
LABELS.Caption = TMOD & timerx & M1 MG coooppppepppppep
Select Cage MODO2
Case "011*'16 bitg con CAPTURA
Select Case toc2
Case 00", "01" temp Y CONT
GoSub contador2
Case "10%, "1 1" temp Y CONT con awsORECARGA
GoSub contador2
Ift2exf=1 Then
t2axf =0
rami(reap?!) = rami(TL2)
rami(reap2h) = rami(TH2)
BI=6
GoSub banderat2
K = MegBox("CAPTURA")
End If
End Select
Case *001" '16 bits con autorecarga
Select Case toc2
Cage 00", "01" 'temp Y CONT
GoSub contador2
Case *10% "11" temnp Y CONT con autORECARGA
GoSub comador2
Ift2exf= ] Then 'detector de transicion con T2EX
Zexf=0
rami(TL2) = rami(reap2l)
mmi(TH2) = rami(reap2h)
Bl=§
GoSub banderat2
ki = MegBox{"autorccarga")
End if
End Select
Case "101°, *11 1 “GENERADOR DE BAUDIOS
If Clat{NUMX(1)) = O Then ‘C/T2
rami(TL2) = rami(TL.2) + 6 * CM+ 6 Yf2) CADA CM AUMENTA 6
Else
rami(TL2) = rami(TL2) + pulso2: pulso2 =0
EndIf
cuenta = 256
1f CInt{rami{TL2)) >= cuenta Then
rami{TL2) = ramifTL2) - cuenta
rami(TH2) = rami(TH2) + 1
If Clot(rami(TH2)) > 255 Then 'SOBREPASA
rami(TH2) = rami{TH2) - 256
rami{TL2) = rami(rcap2!)
rami(TH?) = mmi(reap2h)
End If
End If
1ft2exf=1 And CIntQIUMM(A)) = 1 Then EXEN2 Y detector de tunsicion POR T2EX
t2exf=0
Bi=§6 'ACTIVO EXF2
GoSub banderat2
End If
Case Elsa
End Select
End If
Itv&-‘t;dtnﬂtn»oto‘nﬁ»‘nmmoNES‘ttatn‘o“i4tut‘s
Call BIN(rami{TCON), NUMX())
Call BINCrami{p3), numy())
2 DETECTOR DE NIVEL Y FLANCO PARA INTO E INT #* #3383 e 13a
IFNUMX(0) = 0 And pines(2) =0 Then TTO Y INTO POR NIVEL BAJO
WUMX(1) =1FLAG IEO
MSGINT(0) = "INTERRUPCION EXTERNA INTO HA SIDO ACTIVADA POR NIVEL BAJO*
1 = MagBox("bajo")
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End If
IENUMY(0) =1 And FINTE(0) = *SI* Then 1T0 Y FLANCO INTO
FINTE(D) = "NO"
NUMX(1) = | FLAG [E0
MSGINT(0) = "INTERRUPCION EXTERNA INTO HA SIDO ACTIVADA POR FLANCO*
K = MagBox("FLANCO")
End If
If NUMX{2) = 0 And pines(3) = 0 Then TT1 ¢ INT! POR NIVEL BAJO
WUMX(3) = 1 FLAG IEO
MSGINT(1) = "INTERRUPCION EXTERNA INT1 HA SIDO ACTIVADA POR NIVEL BAJQ*
i = MagBox("bajo")
EndIf
IENUMM(2) = | And FINTE(1) = “SI* Then TT0 Y FLANCO INTO
FINTE(1) ="NO"
NUMX(3) = 1 FLAG IEO
MSGINT(!) = "INTERRUPCION EXTERNA INT1 HA SIDO ACTIVADA POR FLANCO®
i§ = MapBox("FLANCO")
End If
Call DECINUMXY), rami(TCON)) 'ACTUALIZO TCON
Call BIN{(rami(IE), numz()) REVISO IE
Call BIN{rami(IP), ipx()) REVISO IP
If Clnt{num=z(7)) = 1 Then 'Sl EA=| ESTAN HABILITADAS
£2i{0) = “INTO " + CStr(NUMX(1)) 'leo FLAG
ai(l) = “TO ° + CSt(NUMX(5))  'tho
3ai(2) = "INT1 " + CSa(NUMX(3)) ‘iel
sai(3) ="T1 "+ CSr(NUMI(T)) ']
sai(4) = “P$ * + CStr(Ri +TD)
5i(5) = "T2 " + CSu(TF2 + EXF2)
For I =1 To 0 Step -1 '1=PRIORIDAD ALTA
ForI=0To5
Seiect Case gai(]) + CStr{nunz(T)) + CStrlipe(R)) + CSte(T)
Cage "INTO 11114, "INTC [ 100"
Call BIN(rami(TCON), NUMX())
NUMX(1)=0 ‘apago bandera de interrupeion {eo
Calt DECI(NUMX(), rami(TCON)YACTUALIZO TCON
vector =3
fuente$ = "INTO": FUENTEDS = "TIMERO"
TEXT2 Text = "int0 activada*MSGINT(0YMENSAJE DE INTERR ACTIVADA
Call pausa(6)
Call previo2(8. 2,2, 1, 1, NUMX{1))
GoSub INTERRUP
Casc “TO1111", "TO 1100" TIMERO
NUMM(S) =0 'spago bandera de interrupcion TFO
Call DECINUMX(), mmi(TCON))
vector =11
fuente$ = “TIMERO": FUENTEDS = "INT}*
TEXT2 Text = "INTERRUPCION DEL TRMERO HA SIQ ACTIVADA " MENSAJE DE INTERR ACTIVADA
Calt pausa(6)
Call previe2(8, 2, 2, 2, 2, NUMX(5))
GoSub INTERRUP
Case “INT1 1111* “INTI 1100" INT1
NUMX(3)=0 'apago bandera de mtermupcion jel
Call DECI(NUMX(), rami(TCON))
vector =19
fuente$ = “INTi *: FUENTEDS = *TIMER1*
TEXT2.Text = "intl activada"MSGINT(! YMENSAJE DE INTERR ACTIVADA
Call pausa(6)
Call previo2(8, 2, 2, 3, 3, NUMX(3)
GoSub INTERRUP
Cage "TT 1111, "TT 1100"
NUMX(7)=0 ‘'apago bandera de intermupeion TF1
Call DECINUMXY), rami(TCON))
vector =27
fuerited = “TIMER1 *: FUENTEDS = "PUERTO SERIE"
TEXT2.Text = "“INTERRUPCION DEL TIMER1 HA SIDO ACTIVADA * MENSAJE DE INTERR ACTIVADA
Call pansa(6)
Call previo2(8, 2, 2, 4, 4, NUM(7))
GoSub INTERRUP
Case "PS1111", "PS 1100"

Case *T2 1111%, T2 1100"

End Select
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Call BIN(rami( TCON), NUMX{())
NextI
Next.J
EndIf

GoTo FINT

conador?;
IENUMYX(1) =0 Then
rami{TL.2) = rami(TL2) + Ch+ 1 .
Else
rami(TL2) = rami(T1.2) + pulso2; pulse? =0
End If
cuenta =256
If Clnt{rami(TL 3)) >= cuanta Then
rami(TL2) = rami(TL2) - cuenta
ranmi(TH2) = mmi(TH2) + |
If Clnt{rami(TH2)) > 255 Then 'SOBREPASA
rami(TH2) = mmi(TH2) - 256
Bl=7 TF2=1 bandera
GoSub banderat?
IEMODO2 ="00t* Then RECARGA
rami(TL2) = rami(rcap2l)
rami{TH?2) = rami(rcap2h)

End If
End If
End If
Remimn
banderat):
TF2 =1 bandera
Call BIN(rami(T2CON), 2con())
#9econ(BD) =1
Call DECI{#2con(), rami(T2CCN))
Renwn
CONTADORI:

If Clnt(NUMX(6)) = O Then 'e/=0 tempotizador
TEXT2.Text = “TIMER] HABILITADO COMO TEMPORIZADOR"
rami(t! ) = rami(t}}) + Mt

Else ‘CONTADOR
TEXT2.Text = *“TIMER{ HABILITADO COMO CONTADOR"
rami(tt]) = rami(il] ) + pulso(1)
pulso(1) =0

End If

If CInt{rarult] [ )) >= cuenta Then
rargi(tll) = rami(U ) - cuenta'32
rami(thly) = rami(th] ) +1
I Clnt{ramith1 ) > 255 Then
rami(th!) = rami(th1) - 256
If MODOA = "NO*" Then 'solo active ] 3i el
BI =7 TF! =1 timer0 no ¢sta en modo3

GoSub bandemT
End If
End If
EndIf
Retum
contador:

IE Cut(NUMX(2)) = 0 Then * ct=0 TEMPORIZADOR
TEXT2 Text = “TIMERO HABIL TFADQ COMO TEMPORIZADOR®
ramiQU0) = rami(H0) + CMV- |

Else ‘= CONTADOR
TEXT2.Text = "TIMER® HABILITADO COMO CONTADOR"
rami(tl0) = rami(t0) + pulss(0)
pulso(0) = 0

End If

If Clot{rami(t10)) >= cuenta Then
mmit0) = rami(t10) - cuenta’2
rami{th0) = rami(th0) + t
If Clnt{sami(th0)) > 255 Then
rami(th0) = rami(th0) - 256
BI=5 TFO =1 handera
GoSub banderaT

EndIf



End If
Return
banderaT:
Call BIN(rami(TCON), FTCON(D)
FTCON(BI) =1
Call DECIFTCONQ, rami(TCON))
Retum
INTERRUEP:
FILA~x = GRIDZ(2). TopRow
DESTINO = vector: OPERACIONS = "INTERRUPCION™; MD =**
Call MENSAJES(116)
Cali SALTAR
Call MENSATES(117)
BD = pc 'CARGO EN EL BUS DE DIRECCIONES
picturel1(0).Enabled = True
picturel 1(0). Laft = §255: picture | (0), Width = 2190;
picturel 1(0).Enabled = False
GRID2(2). Width = 2150
GRII2({2).ColWidth(0) = 1 500; GRID2(2). ColWidth{1) = 1000
GRID2(2). Addltem "RUTINA" & Chr(9) & DATOS4(BD), 1
GRIIN(2).Addltem "DE* & Chr(9) & DATOS4(BD +1), 2
GRID2(2).Addltem "INTERRUPCION™ & Chr(9) & DATOS4(BD +2), 3
GRID(2), Addltem *“PARA" & Chr(9) & DATOSA@BD + 3), 4
GRID2{2). Addltem fuenta$ & Chr{9) & DATOS4(BD +4), 5
GRIDX2). Addltem *-* & Chr(9) & DATOS4(BD + 5), 6
GRID2(2). Addltem “-* & Chet{9) & DATOSA(BD + 6), 7
GRID2(2).Addltam * ™ & Chr(?) & DATOS4(BD+17), 8
GRIDZ(2).Addltem "RUTINA" & Chr(9) & DATOS4(BD +8), 9
GRID2(2).Addltem "PARA" & Chr(9) & DATOSA@BD +9),10
GRID2(2). Additem FUENTEDS & Chr(9) & DATOS4(BD +10), 11
GRIDH2).Addltem *-* & Chr(S) & DATOSAMBD +11), 12
"4 4 YTSUALIZACION DE CONTENIDOS EN ROM EXTERNA #4449 44t s sssan
ForJF=1To#g
BD =pc
GRID2(2), TepRow =JF
pe=pe+l
LABREL1(10).Caption = PCS(DATOS(pc))
SendKeys "{break} ", True: wait = False
CUADRO{15). Visible =Falge
PICTUREA(S). Visible =Falge
Call pavsa(espera)
Next JF
Call MENSATES(118)
TEXT2 Text = "EJECUCTION DE RETI"
Call pausa{4)
MDD} = "nada”
Call RETORNO(0)
picturel 1(0) Enabled = True
picturel 1{0).Left = 6945: picturel1(0). Width = i 500
picturel 1(0). Enabled =False
GRID2(2), Width = 1500
GRID2(2).ColWidth(0) = 550: GRID2(2).ColWidth{1) =950
ForlI=1 Toa 12 TOTAL=# DE DATOS A ESCRIBIR EN ROM
GRID2(2).Removeltem 1
Nexx II
GRID2(2).TopRow = FILAx
Retwrn
FINT:
CM=0
hadd ““““‘acm.ali.zzcion d.: bloquc dc mdtwﬁadoa;
Call previo3(3, 2. 110 + 1, datos2{rami(t10)))
Call previo3(3, 2, th0 + 1, datos2(rami(th0)))
Call previo3(3, 2, t11 + 1, datos2(rami(t!1)))
Call previo3(3, 2, thl + |, datos2(rami(thl )))
Call previo3(3, 2, TL2 + 1, dewos2(rami{TL2Y))
Call previo3(3, 2. TH2 + 1, datos2(rami{TH?)))
Call previo3(3, 2, TCON 41, datos2{rami(TCON)))
Call previa3(3. 2. T2CON + 1, datos2(rami(T2CON)))
Call previo3(3, 2. reap2l +1, datos2(rami{reap2i)))
Call previo3(3, 2, reap2h + 1., datos2{rami(rcap2h)))
ranaananadinnny ACTITAT {70 PANTALLA DE TDMER G2 anndannasn
Call BIN(mmi{TCON), NUMX()
Call prewio2(1, 1.1, 1, 4, datea2(rami(th0)) & Chr{13) & dates2{rami(t10)) & Chr(13) & NUMIS))
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Call previod(1, 2,2, 1, 4, datos2(cami(th9) & Chr(13) & datos2(rami(ti1)) & Chr{13) & NUMX(T)

Call BIN(rani( T2CON), NUMXO)

Calt previo2(1, 3, 3. 1, 4, datos2(rami(TH2)) & Che(13) & datos2(rami(TL2)) & Che(13) & CStrNUMX(7)) & Che(13) &
CStr(NUMX(6)))

sananwiany ACTUALIZO PATALLA DE INTERRUPCIONES® #4224

Call RIN(rami(TCON), NUMX()

Cail RR¥(rumi(T2CON), numy())

Call BIN(rami(scomn), num=z())

638 = NUMX(1) & Chr(13) & NUMY(S) & Chr(13) & NUMX(3) & Che(13) & NUMX(T) & Che(] 3) & num=(0) & Chr(13) & munz{1)
& Chir(13) & numy(7) & Che(13) & numy(6)

Call previo2(8, 2, 2, 1, 8, tit3$)

End Sub

Sub MULDIV (aumento)

Dim FUENTE4, DESTINO2

CM =4: CARRY =0

ORIGEN = ace: FUENTE2 = rami(acc)

DESTINO =B: FUENTE! = rami(8)

CE TR LR IR RR S PR R L SR L L ] *CODIGOS‘ LRSS

CODIGO(1 ) = &HA4 + aumenmo

Call CODIGOS(1)

Taw ----‘Ot--Ililtt;li!ii-i‘-a‘LOCAI_]DADEStnntttlnitt*ai

Call PREVIO(datos2(acc), datos2(rami(ace)), * ", * ™)

Select Cage OPERACIONS +MD

Case "MULAR"
Call MENSATES(22)
msgalu = datos2{rami(acc)) & * * * & daros2(FUENTE1)
lisad *E]‘Emow‘! sdddnpdxugdidniddipdiin
FUENTE4 = rami(acc) * CLng(rami(B))
DESTING2 = Righ(DATOSA(FUENTEA), 2) BYTE BAJO
Cal! hexdea(DESTINO2, rami(ace)}
DESTINOZ = Le&(DATOS4FUENTE4), 2) BYTE BAJO
Cal! hexdeofDESTINO2, rami(B)YBYTE ALTO

If CLag(FUENTEd) < 256 Then
ov=1
Else
ov=0
End If
GoSub REGRESOS
Case "DIVAB"
Call MENSATES(23)
magatu = datos2(rami(ace)) & ° /* & datosH{FUENTE])
If rami(B) = 0 Then
ov=1
msgalu = * Division por 0¥
Else
ov=0
ramiace) = Fo{rami(ace) / rami(B))
rami(B) = FUENTE2 - rami{acce) * rami(B)
BndIf
GoSub REGRESO6
Case Blse
MsgBox "INSTRUCCION NO RECONOCIDA®
End Select
GoTo FING
REGRESOS:
"“!!PANI‘AIM'I&&II“I‘-"““-
pictureS Vigible = True "#*4*AL 435+
Call ETJECVISTJAL{E)
Call previo3(5, 1, 1, dawos2(rami(acc)))
Call previe3(5, 1, 8, datos2(rami(B)))
Call pausa(espers)
*+ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Call previo3(3, 2, aec + 1, datos2(rami(ace))) 'ACTUALIZA EL ACUMULADOR
GRID2{3).TopRow =aec+1
Call previo3(3. 2, B+1, dates2{rami(B))) "ACTUALIZA ET. ACUMULADOR
GRID2(3).TopRow =B+ 1
Return
FIN®:
End Sub

Sub OPCIONES_Click (index As Intzger)
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Select Case index
Case 0 LISTA 1todas las instrucciones
barra(0).Enabled = False
barra(1 ) Enabied =False
barra(2).Enabled = False
labe!2(0).Caption ="SET"
tabei2(1).Caption = "DE INSTRUCCIONES*
biid 44 ACE UN DISPLAY DE LOS MD DISPONIBLES
Open disco -+ "ARIT.DAT" For Input Access Read As #2
ForI=1 Totll
Line Input #2, IN
COMBO2. Addltern IN
Next [
Close #2
FRAMEI, Visible = True
PICTURE1 2.20rder 1
SendKeya " {break}”, True: wait = False
" CONTINUA EN COMMAND] (ACEPTAR)
Cage 1 'explorar
opciones(! ).Checked = Not epciones(l ).Chacked ‘visto
If epciones(1).Checked = True Then
VSCROLL1(3). Visible = True
VSCROLLI(4). Visible = True
ForT=0To 2 Stap 2
VSCROLLI(D). Visible = True
GRID (). SelStarCol =1
GRIDZ2(T).SelStartRow = 1
GRID2(]). SelEndRow =1
GRID2(D).SelEndCol = 1
dirmemh = GRID2{).Clip 'obterngo la direecion actual
Call hexdec{dirmemh, dirmem)
vbie = Fix(dirmem / (8 - (L * [.5))
VECROLL1I{I). Value = ubic
NexI
VSCROLL1(3).Value = GRIDX2(3), TopRow - 1
VSCROLLI1(4), Value = GRIT2(4), TopRow - |
Elge
VSCROLLI(D). Visible = False
VSCROLL1 (2), Visible = False
VSCROLLI1(3). Visible =False
VSCROLL] (4}, Visible = False
EndIf
Case 2 'velocidad
PICTUREIO.Left = 3345; PICTUREL 0, Top = 600
PICTURE]10. Visible = True
Cage 3 ULTIMA
AS = INSTRUCCIONS
Call SEPARAR
Call ETECUCION
barra(0) Enabled = True
barra(1).Enahled = True
harra(3).Enabled = Trnie
barra(4) Enabled = True
opciones(0),Enabled = True
opciones(l ). Enabled = True
opeicnes(3).Enabled = Truc

End Select
End Sub

Sub pausa (LIMITE)

TIMER] Interval = 1600 * LIMITE

While TIMER] Intarval = 1000 * LIMITE
SendKeys " (BREAK}*, True; wait = False

Wend

End Sub

Function PC'S (NOMBRE)

PAD = Space$(2)

HOMBRE! = Mid$(NOMBRE, 1, 1)
NOMBRE2 =PAD + Mid$(NOMBRE, 2, 1)
NOMBRE3 = PAD + Mid$(NOMBRE, 3, 1)
HOMBRE4 = PAD + Mid$(NOMBRE, 4, 1)
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PCS =NOMBRE! +NOMBRE2 +NOMBRE3 +NOMBRE4 + PAD + "H"
End Function

Sub pines_Click (index As Integer)
Dim valorp%
ReDim pucrio{16}
'1“‘LECI'[JRA DE PMS““*I“‘*1‘1*‘-*1*111*‘
valorp = pines(index). Value PUEDE SER. 0=NQ ESCOTIDO 1 =ESCONDO 2 = DESHARILITADO
Select Case index
Case 2, 3 'intd,intd
If pines(index). Value = 0 And pines(index). Enabled = True Then
FINTE(index - 2} = *SI*
Call MUESTREOC
FINTE(index - 2) = "NO"
Else
FINTE(index - 2} = "NQ"
EndIf
Case 4,5 0,1
If pines({index), Value = 0 And pines{index).Enabled = True Then t0
pulsofindex - 4) = {
Call MUBSTREQ
pulsofindex - 4) =0
End If
Cage 2
If pines(9), Value = 0 And pinex(9).Enabled = True Then 22
pulso? =1
Cali MUESTREO
pulse2 =0
EndIf
Case 10 'ex
If pines(10). Value = 0 And pines(10).Value = True Then 'ex
2exf=1 'detector de transicion
Call MUESTREOQ
Rexf=0
End If
Cage 8 RESET
If pines(8) Valuc = ] Then
screen. MousePointer = 11
ForI=0To 3
barra(l).Enabled = False
Nexa 1
Call reseteo
ForI=0To 3
barra(l). Enabled = Trus
Next T
sereen. MouscPointer =0
pines(8), Value =0
End If
End Select
End Sub

Sub PREVIO (extral, extra2, extra3, extrad)
coll$ =extral & Chu¥{13) & ** & Chr(13) & *" & Chr(13) & extra3
colld=coll $ & CuH13) & " & Chr(13) & " & Chr(13) & ™
col2¥ = exurad & Chr8(13) & ™ & Chr(13) & ** & Chr(13) & extrad
col2Y =col26 & Chr¥l N & & Chr(1) & " & Chr(13) & ™
Call previo2(5,0,0,1, 7, coll1%)
Call previo2(5, 1. 1. 1, 7, col2%)
If poner = "SI Then
Call previo2(5, 0, 1, 8, 8, datos2(DESTING) & Chr¥{S) & daros2(FUENTE1))
Else
Call previo2(5, 0.1, 8,8, *" & Clw¥(®) &™)
EndIf
GRIDZ2(5).TopRow =1
GRID2(4). Visible =False
GRID2(3). Visible = False
LABEL1(27). Visible = Falge
SendKeys ¥ (break) ®, True: wait = False
GRIDI(5), Visible = True: GRID(5).ZOrder 0
SendKeys " {break}*, Truc; wait = False
End Sub

Sub previo2 (GRILLA, SSC, SEC, SSR, SER, MENS)



GRIDGRILLA).SeiStanCol = S&C 'permite que Ja celda

GRID(GRILLA), SeiStartRow = SSR ‘geleccionada
GRID2(GRILLA).SelFndRow = SER ‘e muestre
GRID2(GRILLA). SelEndCol = SEC ‘resaltada

GRID2(GRILLA).Clip = CStr(MENS) ‘EN BINARIO
SendKeys * {break}”, True: wait = False

End Sub

Sub previo3 (indice, S5C, SSR. MENS)

GRID2(indice), SelStartCol = §5C ‘permite que fa celda
GRID2{indice). SelStartRow = SSE. 'seleccionada
GRID2(indice), SelEndRow = SSR. 'se muestre
GRID2(judice). SetEndCol = §SC ‘resaltada

GRIDZ(indice).Clip = CStr(MENS) 'EN BINARIO
SendKeys " {break) ", True: wait = False
End Sub

Sub PUSHPOP (aumento)
CM=2
CODIGO(1 ) = &HCO + aumento: CODIGO(2) = DESTINO
Select Case OPERACIONS + MD
Case “PUSHDIREC*
Call CODIGOS(2): INDL = 5
mensajed = Switch(aumento =0, *+1", aumento =16, *-1*)
Orig = DESTINO; FUEN2 = rami(DESTINOG)
MDD ="5p*
Call INCDEC(1)
EXTRAS =8P
DESTINO = rami(SP): BEXTRAS2 = DESTINO

FUENTE! = Switch(DESTINO > 127, rami(1 28 + DESTINOQ), DESTING < 128, rami(DESTINO))

MD = "@SP.DIREC"
ORIGEN = Orig; FUENTE2 = rami(ORIGEN)
Cal] MOVER

Case "POPDIREC"
Call CODIGOS(2); INDI =5
mensaje = Switch(aumento =0, *+1*, aumento =16, *-1)
ORIGEN = anii(SP)

FUENTE? = Switch(ORIGEN > 127, rami(1 28 + ORIGEN), ORIGEN <« 128, ranu(ORIGEN))

MD = "DIREC,@SP*
Cait MOVER.
Calt REGRESO{T'rue)
MDD = “Sp*
Call INCDEC(-1)
Case Else
MagBox “INSTRUCCION NO RECONOCIDA
End Sclect
GoTo FINSS
FINS5:
End Sub

Sub REGRESO (ver)

GUADRX0). Visible = False

CUADROY(! 6). Visible = Falge

CUADRO(3). Visible =Falze

CUADRQX1 5). Visible = False

CUADR1 7). Visible = False

CUADRO(21). Vizible = Falae

picture9, Visible = False 'ALTS

GRID2(5). Visible = Falze

GRII2(3). Visible =ver*

GRIDX(4). Visible = ver ©

LABELI1(27). Visible = ver

CUATRO(1). Visible = False'ALU PARA ROTAR
PICTURE2(28). Vizible = False'flecha en rotar
CUADRO(2), Visible =Falzs

CUADRO(12). Visible = False

GRID2(7). Visible = False

PICTURET(0). Visible = False

PICTURET(1). Vigible = Falae
LABEL1(8).Visible = Falze "****DESAPARECE MENSAJE DE ALU*++
LABEL1(8).Caption =""
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CUADRO(} 4), Visible = False
LABEL4.Caption = "ALUP

ForI=0To 20
PICTUREA4(T). Visible = False FLECHAS

Next]

ForI=1To 8
GRID2(5).Removeltem I
GRIDZ(S). Addltem * *, T

Next I

CUADRX17).Width = 1 005

pictured.Left = 3210

PICTURE6(2), Visible = Faise

PICTURE&(1). Visible = False

GRID2(5).Cols =2

GRID2(5) FixedRows =0

Call previo2(5, 0, 1, 0, 0, "Direc” & Chr(9) & * Dato”)
GRID?2(5). FixedRows = 1
GRID2(5).Col Widtli(0) = 750
GRIDZ(S).ColWidh(1) = 830
GRID2(5).ColAtignment{1) =2
labelS. Visible = Falss'carry en rotar
fextd, Text =" *

CUADRO{20) Lefi = 2200
CUADRO(11). Visible = True'

pon“-_- lSI'Hiidiiiittdd LER YT EYE LY ]

MODOS ="
End Sub

Sub rezetec

plaux =0; p3aux=0
fadaawarentnins VATl ORES DEL RESET*tttveerax
Erase rami

rami(SP) = &H?

rami(PO) = &HFF

rami(P ) = &HFF

ranmi(P2) = SHFF

rami(p3) =255

pc=0

LABEL1(10).Caption =PCSDATOS4(pc))

MODOS = ** 'AGRUPA LOS OPERANDOS DE LA INSTRUCCION
paso = HSCROLL1.Value: tiempe =.1
espera = (-paso / 160} + 3 ‘con mmn=] y max=400
ForI=0Tc 9
Call BUSCAR(D)
ROMIX(FILA, COLUMNA) =255
GRID2(2). Addltem datos2(ROMIX(FILA, COLUMNA)) & Chr${S) & DATOS4(D), T +1
Next I
GRIDZ(2). TopRow = |
Forl=0To?
GRID2(0). Additem datos2(RAMX(0, [} & Chr3(%) & DATOS4@M, [+1
Nexe I
For1=0To255
Call previo2(3, 2, 2. 1+1, 1+ 1, datoa2{rami(T))}
Next I
Forl=0To 127
Call previo2(4, 1,1, 1+1,I+1, datos2(rami{256 + 1))
Nextl
ik ACTUALIZACION DE BANDERAS ¥4+
CARRY =0
AC=0
oV =0
P=0
label3{0).Caption =" * & CARRY & " "& AC&* “&OV&" "&P
FUENTE! =0; FUENTE2 =0
Call banderas
End Sub

Sub RETORNO (aumento)



CM=2
If 34D = “nada” Then
If OPERACIONS <= “interrupcion” Then
AR CODIGOGA A2 i b s
CODIGO(1) = &H22 + aumento
Calt CODIGOS(L)
End If
Call MENSATES(ST)
s IOV PO 5-8,@SP* AnanAditia
INDI = 2300
Call hexdec(Right$(DATOS4(pe), 2), ORIGENYPCI 5-8
DESTINO = rami(SP)
revigartttARh e EELARA SRR LR AR AL LAT RS LRAR LA
FUENTE! = Switch(DESTINO > 127, rami(1 28 + DESTING), DESTING =< ] 28, rami(DESTINO))
BC3 =FUENTE!
PC4$ = dates2(FUENTE! ) & datos2(ORIGEN)
Call hexdec(PC4$, PC2)
LABELI1(22).Caption = LeA${PCS(DATOS4PCZ)), 5)
GoSub MOVERR
LABEL1(10).Caption = PCS{DATOSAPC2Y)
LABEL] (22). Vigible = False
Tk VBT GPassha s
MD ="5p*
Call INCDEC(-1)
[E2 T3 3 MOV PC?-—O.@SP“““ FREREE
NDI = 2800
Cal] hexdee(LeA$TMATOSA(pe), 2), ORIGEN)PCT-0
DESTING = rami(SP)
FUENTE! = Switch({IJESTINO > 127, rami(128 + DESTINO), DESTING < 128, rami{DESTINC))
PC4$ = datws2(PC3) & datos2(FUENTE1)
Call hexdes(PC4$, PC2)
LABELI(22).Caption = PCS(DATOS4(PC2))
GoSub MOVERR
TEARE(C GPA AR A
MDD ="SP*
Call INCDECK(-1)
GRID2(3). TopRow = rami(SP) + 1
GRID2(3), Visible = True
pe = {PC2)
LABEL! (10) = PCSATOS4(pc))
Else
4§ = MsgBox“Instrucrion noe reconocida®)
EndIf
GoTo FINR
MOVERR:
Calt PREVIO("SE", datos2(rami(SP)), * *," *)
Call EJECVISUAL{10) PUNTERO
L1 =1710: Tt = 4580: L2 =INDL: L3 = L2: T2 = 500
'wtxitxcjem movesrtrhtas
CUADRO16) Move 11, TL
CUADRQ(1 6), Visible = True
LABELI (1 5).Caption = datos2(FUENTE1)
PICTUREA4(4). Visible = True
Send¥eys " {break) ", True: wait = False

Call movi(L1, L2, 0, 16)
PICTURE4(4). Visible = False
PICTUREA(1), Visible = True

Call movi(T1, T2, 1, 16)
LABELI{22). Visible = True
Cal] pausa(espera)

Call REGRESO(Faise)

Retumn
FINR:

LABELI(22), Vigible = False
End Sub

Sub ROTAR (aumento)
Select Case OPERACIONS
Case "RL"

GoSubh COMUNROT



Call MENSAJES(45)
CUADRO(12).Move 510, 330
muny(0) = NUMX(7):
rami(acc) = numy(0) BIT A BIT
'ACTUALIZO BEL ACUMULADOR
ForI1=0To 6
numy(l + 1) = NUMXROTAN LOS BITS
rami{ecc) = ramiface) +numy(I+ 1) ¢ 2 AT+ 1))
Call previo3(5, 7 - 1, 0, CStr(NUMX(T))) 'VISUALIZA EL. CONTENIDO DEL
Nexl
[EL R ] -VISUAUZAGON DE RL AII (SRR PREVENERLES
GoSub PROPIEDADES
Call pausa(espera)
PICTURE2(28). Visible = True
Call pausa{espera)
CUADRO2).Vizible = True: LABEL{ (26),. Ception = * *; CUADRO(1 2).Visible = True
LABELI (26).Caption = NUM(T)
Send¥eys * {break) *, True: wait = False
|L4"R.OTAR‘-‘l"I14
Call movi(510,15,0,12)
Call movi(330, 530, 1,12)
Cal! previo3(6,1,0," )
Call previo3(6, 0, 0, CStrINUMX(6)))
Call movi(530, 735,1,12)
ForI=1To5
Call movi{154+400*(1-1), 154+400+L0,12)
Call previc3(6,14+1,0,“")
Call previo3(6, [, 0, CSu(NUMX(6 - I)))
HexxI
Call movi(735, 535,1, 12)
Call previo3(6,7.0." ")
Call previo3(6, 6, 0, CSr(NUM(O))
Call movi(535, 330, 1, 12)
CUADRO(12).Move [ 800, 330
GoSub COMUN
Case "RLCY
GoSub COMUNROT
Call MENSAJES{46)
label®, Visible = True ETIQUETA CARRY
CUADRO(12).Move 15, 330
LABRELI1(25).Caption =" *
CUADRQ(14).Visible = True
Chail BIN(O, numy())
numy(0) = CARRY: CARRY = NUMX(7)
Cull previo3(6, 0. 0, CStr(NUMX(7)}) "VISUALIZA ET, CONTENIDO DEL
ForI=0To 6
auny(l + 1) = NUMX(I)EL NUEVO VALOR DEL ACUMULADCR
Call previe3(6, 7 - L, 0, CStr(NUMX(®))) 'VISUALIZA EL CONTENIDC DEL
Next I
Catl DECTnumy(), mmi(ace))
A YVISUALIZACION DE RLC Atansansansnsaty
GoSub PROPIEDADES
Call pausa{espera)
PICTURE2(28). Visible = True FL ECHA
Call pausa{espera)
LABEL1{26).Caption = numy{0)"**CARRY VIEJO»*+*
CUADRO(12), Visible = True
LABRFLI(25).Capdon=""
SendKeys “{break}”, True: orait = Falze
CUADRO(2). Visible = True: 'CONTAINER.
Call pausa(espera)
ve=2COMUN PARA RL Y RLC

Call movi(330, 735, {, 12)
Call previo3(6,0,0," )
CUADRO(! 4). Visible = True: LAREL] (25). Caption = NUMY(7)
SendKeys * {hreak}*, True: wait = False
ForI1=0To 5
Call movi(15+330* L 154330 * (+1),0,12)
Call previo3(6,141,0,"*)
Call previo3(6, 1, 0, CSrQNUMX(S - I)))
HNex I

Call movi(735, 535, 1. 12)



Call previo3(6, 7.0, " )

Call previo3(6, 6, 0, CStrNUMK{ON)
Call movi(535, 330, 1,12)
CUADRG{1 2} Move 1800, 3301755
GoSub COMUN

Case "RR"
GoSub COMUNROT
Call MENSATES(47)
CUADRO(1 2) Move 1755, 330
numy(7} = NUMX(0)
ramiace) = numy(7) 4 (2~ (7)) BIT A BIT
FerI=0Tob
aumy() = NUMX({J + 1)EL NUEVO VALOR DEL ACUMULADOR
rami(ace) = ramiace) + numy(d) * {24 (D)
Call previo3(6, 6 - I, 0, CSer(NUMX( + 1 N)VISUALIZA EE. CONTENIDO DEL
Next 1
ll#ttV'ISUALIZACION DE RR Atti‘l Ad A E bbb asdn
GoSub PROPIEDADES
Call pausa(espera)
PICTUREZ2(28). Visible = True
Call pausa(espera)
CUADRO(2}. Visible = True: LABEL1(26).Caption = * *: CUADRO(1 2), Visible = True
LABEL|{26).Caption = NUMX(0Y*****REEMPLAZAR CON CARRY *+**
SendKeys " {break} ", True: wait = False
Cail movi(1755, 2040, 0, 12)
s COMUN PARARL Y RLC
Call movi(330, 530,1,12)
Call previo3(6,6,0," ")
Call previo3(6, 7, 0, CSer(NUMM(1)))
Call movi(530, 735,1,12)
ForI=5To 0 Step -1
Call mowi(2040-335* (5 -1),2040-335+ (6 -1),0,12)
Call previo3(5,£ 0, ")
Call previo3(5, I+ I, 0, CStrNUMX(7 -1)))
Next I
CUADRO(12).Move 15
Call movi(735, 535,1,12)
Call previo3(6,0,0," ")
Call previo3(6, I, 0, CSt(NUMX{7)))
Call movi(535, 330, 1, 12)
CUADRO(12).Move 510, 330
GoSub COMUN
Case "RRC"
GoSub COMUNROT
Cal) BIN(O, numy{))
Call MENSAJES(48)
label9. Visible = True
CUADRO(1 2).Move 1755, 330
LABEL] (25).Caption = CARRY: CUADRO(] 4), Visible = True
SendKeys "{break})", True: wait = False
numy(7) = CARRY: CARRY = NUMX(0YEN NUMY SE ALMACENA
Call DECI(nuny(), ramiacc))
Call previo3(6, 7. 0, CSer(NUMX(0))) 'VISUALIZA EI. CONTENIDO DEL
ForI=0To 6
numy(l) = NUMX(T + 1YEL NUEVO VALOR DEL ACUMULADOR
rami{ace) = rami(ace) + mmy(@) * (2~ )
Calt previo3(6, 6 -1 0, CStrQNUMM(I + 1)) VISUALIZA EL CONTENIDO DEL
ext I
H“‘WSUAL[ZACION DE RR A“**i‘*i‘ll‘iit#
GoSub PROPIEDADES
GendKeys ¥ {break} *, True: wait = False
Call pausa(espera)
PICTURE 2(28). Visible = True
Call pausa(eapera)
CUADRO(2), Visible = True:
Call pausa(espera)
Call previo3(6, 7,0, *)

LABEL1(26).Caption = NUMX(0)'** ***REEMPLAZAR CON CARRY*+**
CUADRO(! 2). Visibte = True

SendKeys * {break} ", True: wait = False

Call movi(1755, 2040, 0, 12)
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e COMUN PARA RL Y RLC

Call mowi(330, 530, 1,12)

Chall previo3(6, 6,0," )

Call previo3(6, 7, 0, CStr(NUMX(1)))

Call movi{530, 735,1,12)

For1=6To 1 Step -1
Call mowi(2040 -335* (6-1), 2040 -335*(7-0),0,12)
Call previo3(6,1-1,0,°™
Call previo3(4, 1, 0, CSer{NUMX(E - I)))

Next I

CUADRO(12).Move 15
Call movi(735, 535, 1, 12)
LABELI1(25).Caption =" ": CUADRO{14). Visible = True
Call previo3(6, 0, 0, CStr{numy(7)))
Call movi{535, 330,1,12)
GoSub COMUN
Case “SWAP"
GoSub COMUNROT
Call MENSAJES(45)
CUADRO(11). Visible = False
GRID2(7).Visible = True
GoSub FROPIEDDADES
Call pausa(espera)
PICTUREZ2(28). Visible = True “**++*FLECHA® ***
Call pausa{espera)
CUADRO{2). Visible = True
rami{ace) =0

For1=7To 0 Step -1
Call previo3(5, L 0, CStr(HUNM(? - D))'VISUALIZA EL CONTENIDO DEL ACC
Next1
ForT=3Ta 0 Step -1
numy(l) = NUMX(4 + I)"****EJECUTO SWAP*»~=
aumy(4 +I) = NUMX(T)**+*EJECUTO SWAP**~
rami{acc) = rami(ace) +numy(D) * 2 * D)+ numyld + D * 244 +D)
HNextI

DATO13 =" DATO2§ ="
ForI=7To 4 Step -1
DATO2$ = DATO2$ + CSteQIUMX(D) -+ Chr(9)
DATO1$ = DATO!$ + CSr(NUMX( - 4%) + Chr(9)
HNext1
DATO33 =" "+ Che(S) + " "+ Chr(9) +* * + Chr(?) +* "+ Chr(5) + DATCL S
DATO4$ = DATO28 + Chr{9) -+ * * + Chi() -+ * * + Chr(5) + " " + Chr(5) +" *
Call previo2({6, 0,7, 0. 0, DATO33)
Call previo2(7, 0, 7, 0, 0, DATO43)
Cull pausa(espera)
DATO4S = " + Chr(9) +** + Chr(9) -+ *" + Chr(8) + "™ + Chx(9) + DATO?23

Call previa2{6, 0, 7, 0, 0, DATO1%)
Call previo2(7, 0, 7, 0, 0, DATO43)
Chll pausalespera)
Call previc2(6, 0, 7, 0, 0, DATO1$ + DATC2%)
Call previo2{7,0,7,0.0,* ")
Call pausa(espera)
GoSub COMUN
Caze Elge
MsgBox "INSTRUCCION HO RECONOCIDA"™
End Select
GoTo FINALS
COMUNROT:
CM=1
'ﬂ““mDIGOS! L2 Y
CODIGEK(1) = &H3 + aumento
Call CODIGOS(1)
poner = "NO*
Call PREVIO(datos2{DESTING), datos2(rami(DESTINO)), * *, * *)
GRID2(3).TopRow = acc+1
Call BIN(rami(ace), NUMX())PASC A BINARIO EL ACUMULADOR
Forl=7 To 0 Step -1
Call previo3(6, L 0, * ") GRID2(6) MUESTRA EL ACC
NextI
Retun
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PROPIEDADES;
CUADRQ(1).20rder 0
CUADRO(1 ).BorderStyle =0
CUADRO(I). Visible = True
CUADRO(1 ) Left = 21 45
CUADRO(! ). Top =3345
CUADRO(1). Width = 2880
CUADRO(1) Height = 2100
INDL=3
SendKeys " {break}, True; wait =False
GRID?2(5).20rder O
Recum
COMUN:
4324 TRASLADO DEL RESULTADO AL ACUMULADOR** ¥ ## 304344
LABEL1{8).Caption=""
Call ETECVISUAL(3)
Call previo3(5, 1, 1, datos2{rami{acc))}
Call pavsa(espera)
Call previod(3, 2, acc+ 1, datos2{rami{ace)))
Remsm
FIVALS:
CUADRO{11).Visible = True
End Sub

Sub SALTAR ()
Dim cod1%
LABEL1(21).Caption =**
CODIGO(! ) = 0: CODIGO(2) = O: CODIGO(3) = 0
BC2 =DESTING
Select Case OPERACIONS +MD
Caze “ACALLDIREC", "ACALLDIREC?1"
codl =17
GoSub codigosi |
Calt MENSAJES(95)
GoSub OPERACIONES
Cali MENSATES(112)
GoSub pedirecl]
Case "ATMPDIREC", “AJMPDIREC1 1"
codl =1
GoSub codigos1 1
Calt MENSATES(99)
GoSub pedirecl]
Cage "LCAILDIREC, *LCALIDIRECTI1*, "LCALIDIREC] 6"
codl =18
GoSub codigosl 6
Call MENSAJES{%6)
GoSub OPERACIONES
Call MENSAJE(113)
GoSub pedirect 6

Case "LIMPDIREC", "LIMPDIREC1 1", “LIMPDIRECI 6"
codl =2
GoSub codigos] §
Call MENSATE100)
GoSub pedirec] &

Cage "SIMPDIREC* PC=PCH+2+REL
REL =DESTING
14423 CODIGOS # A+ 4a s
Call BIN(ESTING, NUMX()
CODIGO(1) = &£HEO
CODIGO(2) = DESTING
Calt CODIGOS(2)
Call MENSATES{101)
ks adaaDCUDET AT esx20sx
GRID2(4). Visible = False
Call EJECVISUAL{13)
GRIDZ(4). Visible = True

Case “TMP@A+DPTR"
'i*‘#CODIGOSltlt‘xllx‘
CODIGO(1 ) = &H75
Calt CODIGOS(1)
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I“““LOCAI.DADES““‘
poner = "NO*
Call PREVIO{"ACC™, datos2(rami(acc)), * ", " )
Call previo3(5, 0, 8, "DPL")
Cali previo3(5, 1, 8, datos2{rami(DPLY))
Call previo3(5, 0, 7, “DPH")
Cali previo3(3, 1, 7, dutos2{rami(dpH)))
Call MENSATES(102)
Call EJECVISUAL(1 5)
Casze "JZDIREC" PC=PC+24REL
hua‘*nCODIGOS*“#“!‘u#
CODIGO(1) = &H60
CODIGO(2) = DESTINO
Call CODIGOS(2)
REL =DESTING
bhnr b A DOGRET ATTV(A %% Annsd
poner = "NO"
Call PREVIO{"ACC™, datos2{rami(ace)), " %, “ )
Call MENSAJES(103)
picture, Visible = True
CUADRO{16).Move 1710, 3195
Cait FLECHAS(16, 4, datos2{rami{acc)))*****
Call movi(1710, 3200, 0, 16) TEST. AL ALU»***

If CInt{rami(aec)) = O Then
LABEL4, Caption = "A" & *=0"
msgatu = “SALTO"
LABEL1(8).Caption = megalu
LABEL(8), Visible = True
Call pausa(2)
CUADRO{(16).Visible =Falge
Call ETECVISUAL(13)

Else
picture®, Visible = True
LABELA.Caption = A" & Chr${216) & "0*
magatu = "NO HAY SALTO"
LABELI (8).Caption = msgalu
LABEL1(8). Visible = True
Call pausa{2)

End If

Case "JNZDIREC" PC=PC+2+REL
i ‘1COD[GOS" AR A ERRR

CODIGO(!) = &H7Q

CODIGO(2) = DESTING

Call CODIGOS(2)

REL = DESTINO
|“‘*““PO+_RELA'ITVO““““

poner = "NO"

Call PREVIO({"ACC", datos2(rami{acc)},” ", " ")
Call MENSATES(104)

picture?, Vigible = True

CUADRO{16).Move 1710, 3195

Call FLECHAS(16, 4, datos2(rami(acc)))™*****
-Call movif1710, 3200, 0, 16) DEST. AL ALU****

I Cht{rami(ace)) <= 0 Then
LABELA4.Caption ="A" & <"
magalu = "SALTO"
LARELI1(8).Caption = msgati
LABEL1({8), Visible = True
Call pauza(2)

CUADR{16). Visible = False
Call ETECVISUAL(13)

Elfge
pictured, Visible = True
LARET 4,Caption = "A=0"
msgalu = "NO HAY SALTO*
LABELI1(8).Caption = msgalu
LABELI{8).Visible = True
Caltf pausa(espera)

EndIf

Case "INTERRUPCION"
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Case Elga

CUADRO(19). Visible = True 'reg temporal para direc] ]

EXTRAS2 = DESTINO 'VECTOR DE INTERRUPCION

LABELi (21),.Caption = PCSDATOS4HEXTRASINREG TEMPORAL
Call BIN(DESTING, NUMX()'050i000000000000

Call MENSATES(S6)

GoSub OPERACIONES

EE R AL &2 t‘MOV PC'D]RECCION“i LEEER Y

Call MENSATES{119)

CUADRO{19).Move 3750

L1 = CUADRO(20).Lcf + LABEL1(23). Width

Call movi(3750,L1,0,18)

Call pausafespera)

pe = PC2 PC CAMBIA AL VALOR DE VECTOR DE INTERRUPCION
Call pausa(espera)

CUADRO(19). Visibie = Falze

LABEL1(10).Caption = PCS{DATOS4({pc))

CUADRG(15). Move 3750

CUADRQ(19). Visible = False 'reg temporal para direcl !

MagBox "TNSTRUCCION NO RECONOCIDAY
End Select
GoTo FINS
OPERACICNES:

Retumn

"‘-‘.*mc SPI“‘ **

PC2 = DESTING

MD ="5p*

Calt INCDEC(!)

lhdnd MOV @SP,PC?_O-I‘.*““‘ i

INDI = 2800

Call hexdec(Right{DATOS4(pe), 2). ORIGENYPC?-0
FUENTE2 = ORIGEN

DESTINO = rami(SP)

FUENTE] = Switeh(DESTINO > 127, rami(1 28 + DESTING), DESTINO < 128, rami(DESTINO))
MD ="@SPPCT-0"

Call MOVER

J‘t.‘mc SP“ (I SEERE RS

MD ="Sp*

Call INCDEC(1)

LYY VY MOV @SPPC] 5_8‘*—“4“*—“‘

INDI =2200

Cllt hexdec(LeASDATOS4(pc), 2), ORIGENYPCI 5.8
FUENTE2 = CRIGEN

DESTING = rami(SP)

FUENTE] = Switch(DESTING = 127, rami(1 28 + DESTING), DESTINO < 128, rami(DESTING))
MD = "@SPPCI-0"

Call MOVER

GRID?2(3).TopRow = rami(SF) + 1

GRID2(3). Visible = True

GRID2(4). Visible = Trus

codigosl1;

Return

pedireci1;

]“‘lmDIms‘l‘&‘ EESE RS
Call BIN(DESTINO, NUMX()) 'paso direcl 1 a binario
Call BiN(cod], numy())
ForI=5To?
numy(D) = NUMX(I+3)
NOWMXI+3)=0
Next I
Call DECKaumy(), CODIGO(1))
Call DECTONUMXY), CODIGO(2))
Call BIN(DESTINO, NUMX()) ‘paso direc]] a binario
Call CODIGOQS(2)

"“t‘l'lllMov PCDRECCION“ I EI RSN

Cait BIN(pe, numy()) 'PC =NUMY() EN BINARIO
CUADRO(20).Move 1575

LABELI(]0).Caption = CStr(BINARIO2) & CStr(binaric)
CUADRO{1 9).Move 3750

Call movi(3750, 2490, 0, 19)

Call pausa(espera)

l““*—‘iAC’I’UAIIZO EI‘ Pcl:li‘ *

ForI=11To 15 'ADDR]1=NUMX() EN BINARIO
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NUMX(T) = numy(T} BEL PC =bl 5+.b1 | +direc] 1
Next I
Call BECINUMZXD), pe)
Call pausa(espera)
CUADRO(20). Move 22001770
CUADRO{19), Visible = False
LABEL1(10).Caption = PCS{DATOS4(pe))
CUADRO({19).Move 3750
Retim
codigos] 6:
Hnt O DGO #4 #3443
EXTRAS2 =DESTINO '=DIREC16
Call BIN(DESTINO, NUMX())'paso direcl 6 a binario
CODIGO(1) = codl
ForI=0To?
CODIGO(2) = CODIGO(2) + NUMX(I+8) * (21T}
CODIGO(3) = CODIGO{3) + NUMM(T -D* (27 (7 -1))
HNext]I
Call CODIGOS(3)
Return
podirecl 6;
ayninnn ‘Mov PC.DIRECCION*“‘*‘*‘*‘
CUADRO{19).Move 3750
Lt = CUADRO{20).Left + LAREL1 (23). Width
Call movi(3750, 11,0, 19)
Call pausa(espera)
pe =PC2 EL PC CAMBIA AL VALOR DE ADDR16 INGRESADO
Call pausa(espera)
CUADRC(19). Viaible = Falae
LABEL| (10).Caption = PCHDATOS4(pe))
CUADRO{19).Move 3750
Remumn
FINS:
CM=2
End Sub

Sub SALTO_Click (index As Integer)
barra(0), Enabled = Fatse

barra(l ). Enabled = Fatse
barra(2).Enabled = Fajze

Select Chase index

Caze 0

Cail MODO1(95, 95, "ACALL")
Case |

Call MODO1(96, 96, "LCALL")
Case 2

Call MODOI1(97, 97, “RET")
Caze 3

Call MODO1(98, 98, "RETI")
Case 4

Call MODO1(99, 99, “ATMP™)
Case 5

Call MODOI (100, 100, "LINMP")
Caze §

Call MODOI(101, 101, *SIMP*)
Case 7

Call MODOLI(102, 102, "TMP")
Caze 8

Call MODO1(103, 103, "TZ")
Cage 9

Cat] MODO1(104, 104, *TNZ")
Cage 10

Clajl MODO1{105, 108, "CINE®)
Case 11

Cal! MODOL (109, 110, "DINZ")
Casze 12

Call MODOI1(111,111, “NOP*)
End Select
End Sub

Sub SALTOBIT {
CM=2



-MD = OPERACIONS + MD
PC2 =DESTING
Satect Case MD
Caze "ICDIREC" PC=PCHREL
“-“COD‘GOS.".". [EY]
CODIG(! ) = &H40; CODIGO(2) = DESTINO
Calt CODIGOS(2)
REL = DESTINC
DESTINO = psw: FUENTE! =7
lnnvu-mmmovauuh
GoSub LOCATIDADES
Call MENSAJTES(50)
GoSub UNO
Case “TNCDIREC" PC=PCHREL
Tun "CODIGOS' EFRETEEL Y
CODIGO(1) = &H50: CODIGX2) = DESTINO
Call CODIGOS(2)
REL = DESTINO
DESTINO = psw: FUENTE] =7
[ET YR T 'PG'I'RELATIVO“H““
GoSub LOCALIDADES
Call MENSAJES®1)
GoSub CERO
Case "JHBIT DIREC"
1 CANGOGH# 4 1enanas
CODIGO(}) = &H20: CODIGO(2) = ernbyte: CODIG(3) = ORIGEN
Call CODIGOS(3)
REL = ORIGEN
isann "“PO“,‘RELATIVO“"“"
GoSub LOCALIDADES
Call MENSAJTES(92)
GoSub UNO
Case *JNBBIT . DIREC”
(L) '*CODIG‘OS“ EESLLEY LS
CODIGO(] ) = &H30; CODIGO2) = crmbyte: CODIGO(3) = CRIGEN
Call CODIGOS(3)
REL = ORIGEN
ltil‘t‘-tmwmott-ntann
GoSub LOCAITDADES
Call MENSATE(93)
GoSub CERO
Case “JBCREIT DIREC”
A CODIGOSrrd ks
CODIGXX1) = &H10; CODIGH2) = anbyie: CODIGO(3) = ORIGEN
Cull CODIGOS(3)
REL = ORIGEN
frrndransDCUDET ATTV Ot 4s 4
Call MENSAJES(94)
GoSub LOCALIDADES
GoSub UND
Caze Else
MiagBax "INSTRUCCION NO RECONOCIDA"

End Select
GoTo FINBIT
LOCALIDADES:
GRID2(5).Cola =3
GRID2(5). FixedRows =0
Chall pravio2(5, 0, 2, 0, 0, "Direc® & Chr(%) & “Dato” & Chr(9) & "Bit*)
GRID2(5).FixedRows = 1
ForI=0To 2
GRID2(5).ColWidth(T) = 500
Next]
Call BIN(rami(DESTINQ), NUMX()
poner = "NO®
Cat! PREVIO{datos2(DESTING), datos2(rami{DESTINOY. ", " *)
Cal! previo3(5, 2. 1, NUMX(FUENTE!))
pichare8 Visible = True
CUADRO(1 6).Move 1710, 3195
Call FLECHAS(1 6, 4, NUMMX(FUENTE]))'*+**+
Call movi(1710, 3200, 0, 16) DEST. AL ALU****
Retum
UNO:
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If CIntNUMX(FUENTEL)) =1 Then

LABEL4.Caption = NUMX(FUENTE!) & "=" & “1*

magatu = *SALTO"

LABELI1(8).Caption = mugalu

LABELIL(8). Visibie = True

Call pausa(espera)

I MD = "JBCBIT,DIREC" Then
NUMX(FUENTEL}=0
Call FLECHAS(1 6, 2, Oy**#*+*
Call movi(3200, 1900, 0, 16) TEST. AL ALLT****
Call DECIQNUMXY), rami(MESTINO))
Call previo3(5, 2, 1, NUMX(FUENTEL1 )}
Call previo3(3, 2, DESTING + 1, datos2(rami(DESTING)))
GRID2(3).TopRow = DESTING + 1
LABELI(8).Caption = * * & msgalu

End If

Call pausa(espera)

CUADRO(1 6). Visible = False

Cualt ETECVISUAL(13) PC+REL

Elge
picture9, Visible = True
LABELA.Caption = NUMX(FUENTE1) & Chr¥(216} & “1"
magalu = "NO HAY SALTO"
LABELI(f).Caption = msgalu
LABEL1(8), Visible = True
Call pausa(espera)
End If
Remim
CERO:

If CInt@VUMY(FUENTE!)) = 0 Then
LABEL4,Caption = NUMX(FUENTE!) & “= 0
masgalu = "SALTO"
LABEL1(8).Caption = msgalu
LABEL1(8). Visible = True
Call paugaeapera)
CUADRO( 6). Visible = False
Call EJECVISUAL(13)
Else
picture9. Vizible = True
LABEL4.Caption = NUMX(FUENTE1} & Chr${216) & "0*
magalu ="NO HAY SALTO"
LABELI(8).Caption = mspalu
LABELI(B). Visible = True
Call pausa(espera)
End If
Retum
FINBIT:
End Sub

Sub SEPARAR ()
‘instruccion=operacion  op(l) , op(2) , op(3)
! posl  pos2 pos3
"3PROCESO PARA SEPARAR LA INSTRUKCCION
OP(1) ="": OF(2) =" OP(3) = ** 'Inicializo operandos
resuld = Trim$(A%) ' quito ezpacios en blaneo de ld instruccion (extremos)
posl = InStr{resul§, * *Yfin de operacion
poa2 = InStr(resul§, ".") 'fin del primes operando
pos3 = InSo(pos2 + 1, resull, *,"¥fin del segundo operando
If poal <= 0 Then ‘puede exsistir el primer operando
OPERACIONY = Lefi$({resul$, posl - 1 Yobiengo operacion
I pos2 <> 0 Then 'sl primer operands existe
OP(1) = Mid${resul$, posl, pos2 - posl Yobtengo el primer operando
Ifpos3 <= O Then 'el segundo y tercer operando existen
OP(2) = Mid$(resul$, pos2 + 1, pos3 - posl - 1) ‘obtengo los operandos
OP(3) =MidS(resul$, pos3 +1, Len(resuls) - pos3)' 2y3
Else 'no tiene tercer operando
OP(2) = Mid$(resul$, pos2 31, Len(resul$) - pos2)
OP(3)y ="
End If
Else 'solo tiene el primer operando (g, DA A}
OP(1 ) = Mid${result, posl, Len(resul$) - post + 1)
OP(2y=""
OP(3)=""
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End If
OP(1) = Trim$(OP(1)) elimino
OP(2) = Trim${OP(2)Yespacios
OPF{3) = Trim3${OP(3))'en blanco
Else 'la instruccion no Hene operandos (ef. nop)
OFERACIONS = resull
End If
End Sub

Sub Timer] _Timer ()
TIMERI Intarval = 0 'deshabilito
End Sub

Sub tipos_Click (index As Integer)
Gelect Caze indax
Case 0

label2(0).Caption = *"ARTTMETICAS"
Case 1

1abel2(0).Caption = “LOGICAS"
Caze 2

label2(0).Caption = "TRANSFERENCIA"
Case 3

labei2(0).Caption = “BOOLEANAS"
Case 4

label2(0).Caption = "SALTO"
End Select
End Sub

Sub TRANS_ Click (index As Integer)
barra(0).Enabled = False
barra(1).Enabted = False
barra(2) Enabled = False
TRANSFERENCIA
Gelect Case index
Caze 0

Call MODOI{50, 65, "MOV™)
Case I

Call MODOL {66, 67, "MOVC™)
Cage 2

Call MODO1(48, 71, "MOVX")
Caze 3

Call MODO1(72, 72, *PUSH")
Caze 4

Call MODOI (73, 73, "POP")
Case 5

Call MODOL(74, 16, “XCH")
Case &

Cull MODOI(77, 77, "XCHD")
End Select
End Sub

Sub VSerolil_Change (index As Integer)
Select Cage index
Case 0 'ram externa
direceion =8 * VSCROLL1(0). Value'les la direceion buscada
For I=0 To 7 'muestro las direcciones exploradas
Call BUSCAR(direccion +1)
GRID2(0).Addltem datos2(RAMX(FILA, COLUMNA)) & Chr¥(9) & DATOS4(direceion + 1), +1
NextI
ForI=0To?
GRID2(0).Removelter 1
Next I
Caze 2 'rom
direesion =5 * VECROLL1(2). Value
Forl=0To 4
Cail BUSCAR(direcrion + 1)
If CLng{direccion + 1) < 65536 Then
GRID?2(2). AddItem datos2(ROMIX(FILA, COLUMNA)) & Chr$(9) & DATOS4(direccion +1), 6 +1

b Call previo2(2,0, 1,141, i+ 1, datos2{ROMDI(FIL.A, COLUMNA)) & Clr¥9) & DATOS4(dircecion -+ 1))
Else

GRID2{2) Addltem " * & Chr$(9) & ", 6+1

‘Call previo2(2, 0,1, i+1,i+1," " & Clu3 (9 & " ")
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End If
Next I
ForI=0To 4
GRID2(2).Removeltem !
Next I
Case 3
VSCROLL1(3). Vizible = True
GRID2(3).TopRow = VSCROLL1 (3). Value + 1
Case 4
VSCROLL1 (4). Visible = True
GRID2{4).TopRow = VSCROLLI] (4), Value + 1
End Select
End Sub

Sub XCH ()
Dim AUX1, ATR2, AU, AUX4, T, T2
CM=i
A3 =" AUX4 =" Tl =31985: T2 = 4980: donde = |
GRILLA =3: CELDA =ORIGEN +1
ami(DESTINGY = FUENTE?2 "+ *23s=4EJECTICION4» 24+
Select Case MD
Case "A Rn"
CODIGO{1) = 8HCE+N
Call CODIGOX1)
rami(oRIGm = ml ISTESTRYRS LY
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2), " *,* ")
Call MENSAJES{74)
GoSub MOVIMIENTOC
Case "A DIREC”
CODIGO(1) = &HCS: CODIGO(2) = ORIGEN
Call CODIGOS(2)
ramu(ORIGEN) = FUENTE! "EJECUCION
Call PREVIO{datos2(ORIGEN), datos2(FUENTE2). * *, * ")
Call MENSATES(75)
GoSub MOVIMIENTOC
Case .A,@RJ..
CODIGO(1) = &HCE+N
Call CODIGOS(1)
Call PREVIO(dato=2(EXTRAS), datos2{(rami(EXTRAS)), datos2(ORIGEN), datos2(FUENTEZ))
INDI=4
Call EJECVISUAL(NDI) ‘puntero
Calt MENSATES(16)
GoSub ARROBA2
T1 =3975; donde =4
GoSub MOVIMIENTOC
Case "XCHDA @Ri"
GoSub XCHD
Case Else
MsgBox "TNSTRUCCION NO RECONOCIDA”
End Select

GoTo FINALC
ARROBAZ:
GRILLA = Switch(ORIGEN > 127, 4, ORIGEN <128, 3)
CELDA = Switch(ORIGEN > 127, ORIGEN - 127, ORIGEN « 128, ORIGEN +1)
ORIGEN = Switch{ORIGENW > 127, 128 + ORIGEN, ORIGEN < [ 28, ORIGEN)
rami(ORIGEN) = FUENTE! 'ejecucion con direec indirecto
Retumn
XCHD:
CODIGX1) = &HD6 +N
Call CODIGOS(1)
Call PREVIO(datos2(EXTRAS), datos2(rami(EXTRAS)), daws2(ORIGEN), dztos2(FUENTEZ2))

Call EJECVISUAL(4) PUNTERD
Il‘l‘l“llt“t‘dtmo Xc}_mt‘l‘lltinlltl‘l‘n (X2}
Call MENSATES(17)

GoSub ARROBAZ2

rami(DESTINO) = FUENTE! And &HF0O

AUX3 = datos2(rami(DESTING))

Call hexdec(Right$(datos2(FUENTE?), ), AUX1)
mami{DESTING) = mmi(DESTINO) Or AUXI
rami{ORIGEN) = FUENTE2 And &HFO

AUX4 = datos2(rami(ORIGEN))




Call hexdac{Right${datos2(FUENTEI), 1), AUX2)
rami{ORIGEN) = mmi{ORIGEN) Or AUX2
FUENTE! = AUX2: FUENTE2 = AUX]
laddnada iwi‘i**i‘dﬂpmm [FYEPVERYYVFELERENTTY 3
Tl =3915: donde =4
GoSub MOVIMIENTOC
Retumn
MOVIMIENTOC:
Call pausa(espera)
CUADRG(17)Move 1710, Ti: CUADRC(16).Move 1710, T2
Call FLECHAS(I 6, 4, datos2(FUENTE!))
Call FLECHAS(17, 4, datos2(FUENTE2))
Call movi2(1710, 2585,0,16,17)
Call FLECHAS(16, 1, datos2(FUENTE1))
Calt FLECHAS(17, 3, datos2(FUENTE2))
CUADRO(1 6).Height = 615
For cont =T2 To T1 Step -paso
CUADRO(1 6). Move 2585, cont
CUADRCK1 7). Mave 2085, T1 + (T2 - conit)
Cail pausa(tiempo}
Next cont
CUADRO(! 7).Move 2085, T2: CUADRO(1 6). Move 2985, T1
CUADRCK1 6).Height = 900
Call FLECHAS(16, 2, datos2(FUENTEL))
Call FLECHAS(1 7, 2, datos2(FUENTE2))
Call movi2(2985, 1900, 0,16, 17)
GoSub COMUN3C
Return

COMUN3C:
Call previo3(5, 1, 8, datos2(FUENTE2))
Call previod(5, 1, donde, datos2(FUENTE! ))'rami(ORIGEN)))
LABELI (8).Caption =" * BANDERAS
(Call pausafespera)
"+* ACTUALIZACION DE LAS LOCALIDADES DE MEMORIA INVOLUCRADAS
Calt previo3(3, 2, DESTING + 1, datos2(FUENTE2)Yrami(destino))) 'ACTUALIZA EL DESTINO
Call previo3(GRILLA, -GRILLA + 35, CELDA, datcs2(FUENTE! ))'rami{ ORIGEN))YACTUALIZA EL DESTINO
GRID2(3), TopRow = DESTING + |
Call pausaespera)
Retum
FINALC:
End Sub

"MODULO PARA AYUDA (AYUDA.FRM)
Dim ACTIVO%

Sub Command!_Click (Index As Integer)
Select Case Index
Case 0 'TEMAS
PANEL3ID!, Visible = True'CONTAINER DE TEMAS
Case | >>
If ACTIVO < CInt(LABEL] (0).Tag) Then
LABEL!_CLICK (ACTIVO +1)
Else
LABEL! _CLICK (0)
End1f
Cage 2 '<=
If ACTIVO > 0 Then
LABEL!_CLICK (ACTIVO-1)
Else
LAREL!_CLICK (CInt(LABEL! (0).Tag))
End If
Case 3'SALTR
AYUDA Hide
FORM1.Show
End Select
End Sub

Sub Form_Load ()

vecrolll. Left = picture3 Left + list] Width - 200
vscrolll Height = listl Height

End Sub



e

Sub Form_Resize ()

picture3, Width = AYUDA Width

picnred Height = AYUDA Height - 2460

listl, Width = picture3 Width - 100

list] Height = pictare3, Height

vecroll]  Top = pictured.Top

vscrofll Left = pietire3 Left + list] Width - 220
vacroll] Height = list! Height

End Sub

Sub LABEL1_CLICK (Index Ag Intzger)
Dim ARCHS, LINEAS, INICIO%, FINU
dizeo = "&\VGI
PICTUREY. Visible = Falae
picture3. Vizible = True
vacrolll, Visible = True
ACTIVO = Index
TABEL! (INDEX) Enabled = False
listl .Clear
PANEL3DI, Visible = Faise
ARCH = dizco + "HELP4 dat"
Select Case Index
Case 0 'ARCHIVO
INICIO ={: FIN=21
Caze 1 TNSTRIRICIONES
INICIO = 148: FIN = 166
Case 2 '‘OPCIONES
INICTO =22: FIN =43
Case 3 DATOS
NIZIO = 62: FIN =55
Case 4 MCS-52
INICIO =100: FIN =118
Caze 5 PINES
INICIO = d4: FIN = 61
Case 6 TCONOS
INICIO =121: FIN =146
PICTUREA. Viaible = True
PICTURE4.Enabled = False
End Select
LABEL2.Caption =L ABEL (Index).Caption
Open ARCH For Input Access Read As #1
Forl=1 To INICIO -1
Lime Inpur #], LINEA
Next]
For I =INICIO To FIN
Line Input #1, LINEA
{ist] Addltem LINEA
Next I
Closa #l
vacrolll Max = ligt] ListCount - 1
End Sub

Sub VSerolll_Change ()
list] . TopIndex = vscrolll Value
End Sub

'PANTALLA DE CREDITOS (MODULO ACERCA FRM)

Sub Commandl_Cliek ()
ACERCA Hide .
End Sub

Sub Form_Activate ()
COMMANDI . Visible =True
End Sub
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